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Nous vous remercions d’avoir choisi un appareil Thomson Computing.
Afin que votre appareil vous apporte pleine satisfaction, nous vous
invitons & lire les informations du présent manuel d'utilisation.

Thank you for choosing a Thomson Computing device. To ensure
that you are fully satisfied with your device, we invite you fo read the
information in this user manual.

Gracias por elegir un dispositivo de Thomson Computing. Para
aseqgurarse de que estd completamente satisfecho con su dispositivo,
le invitamos a leer la informacién de este manual de usuario.

Obrigado por escolher um dispositivo Thomson Computing. Para
garantir que estd totalmente satisfeito com o seu dispositivo,
convidamo-lo a ler as informag¢des contidas neste manual do
utilizador.

Vielen Dank, dass Sie sich fir ein Thomson Computing-Gerat
entschieden haben. Um sicherzustellen, dass Sie mit |hrem Gerdat
rundum zufrieden sind, bitten wir Sie, die Informationen in dieser
Bedienungsanleitung zu lesen.

Bedankt voor uw keuze voor een Thomson Computingapparaat. Om
er zeker van te zijn dat u volledig tevreden bent met uw apparaat,
nodigen wij u uit om de informatie in deze gebruikershandleiding
te lezen.

Grazie per aver scelto un dispositivo Thomson Computing. Per essere
pienamente soddisfatti del vostro dispositivo, vi invitiamo a leggere
le informazioni contenute in questo manuale utente,
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Avis Juridique
Marque commerciale
Ce produit a éfé fabriqué el vendu sous la responsabilité de METAVISIO.
THOMSON, et le logo THOMSON sont des marques utilisées sous licence par
METAVISIO - pour plus d'informations : www.thomson-brand.com.
Microsoft®, Windows®, Windows Server® et Windows Vista® sont des marques
déposées de Microsoft Corporation aux Etats-Unis et/ou dans d'autres pays/
régions. Les noms des logiciels figurant dans ce guide de ['utilisateur appartiennent
& leurs sociétés respectives conformément & l'accord de licence correspondant.
Toute référence & ces logiciels est donnée & titre purement indicatif.
Tous autres produits, services, dénominations sociales, marques, nom commerciau,
noms de produits et logos référencés ici sont la propriété de leurs titulaires
respectifs. Toute référence & ces noms est donnée & titre purement indicatif.

Droits d'auteur

Les droits d'auteur de ce Guide de I'utilisateur appartiennent & METAVISIO SA, I
est interdit de copier, traduire, modifier ou transmettre ce guide de I'utilisateur par
quelgue moyen ou sous quelque format que ce soif, sans le consentement écrit

préalable de METAVISIO SA .

Clause de non-responsabilité

Pour une meilleure expérience de I'utilisateur, METAVISIO SA . se réserve le droit
d'effectuer des modifications sur ce manuel d'utilisation. Les informations contenues
dans le présent document sont susceptibles d'étre modifiées sans préavis.

Les utilisateurs sont responsables des dommages résultant d'une utilisation
incorrecte de ce Guide de I'utilisateur. En outre, hormis la garantie explicite
accordée dans le manuel de maintenance du produit ou dans nofre engagement
de service, METAVISIO SA . ne donne aucune garantie, explicite ou implicite, liée
& ce guide de I'utilisateur (y compris sur les formulations choisies).

Déclaration de conformité

METAVISIO SA déclare par la présente que ce produit est
conforme aux exigences essentielles et autres dispositions
applicables de la directive 2014/53/EU. La déclaration de
conformité est disponible sur le lien internet :

www.mythomson.com
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- Consignes de sécurité importantes -

Cet appareil doit étre utilisée dans un environnement dont la température
ambiante est comprise entre 5°C (41°F) et 35°C (95°F).

Ne pas exposer I'appareil a la pluie ou & I'humidité et le tenir éloigné des
liquides. En cas de projection d'eau ou d'un autre liquide sur |'appareil,
éteindre immédiatement 'appareil et attendre qu'il soit complétement sec
pour le remettre sous tension.

N'exposez pas directement |'appareil aux rayonnements solaires

Ne pas utiliser de solvants puissants, de détergents liquides ou autres
produits chimiques sur ou a proximité de la surface de la appareil, afin
d'éviter toute corrosion ou détérioration de la surface de I'appareil.

Ne pas exposer |'appareil & un environnement poussiéreux.
Ne pas utiliser I'appareil durant une fuite de gaz.

Ne pas exposer |'appareil & des champs magnétiques ou électriques
puissants.

Vous pouvez faire passer lappareil dans les détecteurs & rayons X des
aéroports. Cependant, il est recommandé de ne pas faire passer votre
appareil via les portiques de détection magnétique ni de |'exposer aux
détecteurs portables.

Ne placez pas dobjets sur I'appareil.
Ne placez pas l'appareil sur une surface inégale ou instable.

Veillez & protéger I'appareil des chutes ou de tout autre choc pouvant
I'endommager

Ne pas laisser l'appareil allumée ou en charge sur les genoux ou toutes
autre partie du corps afin d'éviter tous risques de blessures lices a la
chaleur.

Eteindre I'appareil avant de le transporter ou de le recouvrir d'une matiere
ne permettant une circulation de I'air optimale.

Ne pas utiliser de cordons d'alimentation, d'accessoires ou d'autres
périphériques endommagés avec votre appareil.

Nous recommandons ['utilisation exclusive des accessoires (alimentation,



cables...) fournis avec l'appareil.

Utilisez exclusivement des batteries dorigine. Le remplacement de la
batterie par une batterie incorrect peut enfrainer un risque d'explosion

Ne démontez pas, ne modifiez pas ou ne réparez pas vous-méme |'appareil,
sous peine d'annulation de la garantie.

Veuillez sauvegarder régulierement vos conftenus importants afin d'éviter
toute perte de données.

Notre société rejette toute responsabilité en cas de perte ou de suppression
d'éléments contenus dans 'appareil suite & une utilisation non conforme du
matériel ou du logiciel, & un manque d'entretien ou & tout autre événement
accidentel.

Ce produit a été congu pour permettre un recyclage approprié des
pieces et des composants. Le symbole représentant une poubelle &
roue barrée indique que l'appareil ne doit pas étre mis au rebut
avec les déchets municipaux. Consulter les réglementations locales
pour la mise au rebut des appareils électroniques.

Le symbole représentant une poubelle & roue barrée indique que la
batterie ne doit pas étre mis au rebut avec les déchets municipaux.
Consulter les réglementations locales pour la mise au rebut des
batteries.

Afin d'éviter des dommages auditifs éventuels, ne pas écouter &
un niveau sonore élevé pendant une longue durée.



- Présentation de |'appareil -

VYue de face

Vue de derriére

THOMSON
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Remarque : La présentation de l'appareil et certaines fonctionnalités peuvent varier selon les pays,
le modéle ou la version.
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Yue de face

1.

Ecran

VYue de derriére

2.
3.

Redémarrer

Bouton d'alimentation
Un appui long sur ce bouton vous permet d'allumer ou d’éteindre votre appareil.

. Extension de Storage

1x Slot HDD / SSD 2.5” SATA Ill (Epaisseur maximum 7mm)

. Port USB type A(3.0)

Ce port est compatible avec les périphériques USB tel qu'un clavier, une souris, lecteur de
mémoire Flash (clés USB, lecteurs de cartes mémoire...), disque dur externe, imprimante.

. Port RI45

Prise casque/microphone
Utilisez ce port pour connecter des haut-parleurs externes ou des écouteurs & votre
appareil. Vous pouvez aussi brancher des écouteurs équipés d'un microphone externe.

. Port d'alimentation secteur

Ce port permet de fournir une alimentation lorsqu'il est connecté & un adaptateur.

Port USB type A(2.0)

Ce port est compatible avec les périphériques USB tel qu'un clavier, une souris, lecteur de
mémoire Flash (clés USB, lecteurs de cartes mémoire...), disque dur externe, imprimante.

. Port HDMI (High - Definition Multimedia Interface)

Ce port permet de connecter votre appareil & un périphérique compatible HDMI comme
un téléviseur, un moniteur ou un vidéoprojecteur par exemple.

Yue de dessous

1.

Lecteur de cartes micro-SD
Le lecteur de cartes micro-SD vous permet de lire ou d'écrire sur des cartes mémoire
micro-SDHC / micro-SDXC.

. Lencoche de sécurité Kensington

L'encoche de sécurité Kensington (aussi appelé verrou Kensington, ou K-lock) fait partie
d'un systéme antivol développé par Kensington Computer Products Group. Il s'agit d'un
petit orifice de forme rectangulaire renforcé en son pourtour. Il est destiné & accueillir
un systéme enfichable associé & un cadenas, relié ensuite & un cable qui doit étre fixé
autour d'un objet fixe, ou difficile & déplacer.

mythomson.com




- Mise en marche -

Remarque : Chargez votre appareil Thomson avant de I'vtiliser pour la premiére fois.

Charger la batterie de votre appareil

Branchez I'adaptateur secteur & une prise électrique reliée & la terre.

EEEEEEEM %iggﬁggggggi ‘EEEEEEE
AVERTISSEMENT : ’ f

Lire attentivement la notice suivante concernant la batterie de votre appareil

THOMSON :

+ Seul un technicien habilité par Thomson est autorisé & retirer et manipuler la batterie
La batterie de votre appareil Thomson peut présenter un risque d'incendie ou de
brolure si celle-ci est retirée ou désassemblée
Respecter les informations des étiquettes d'avertissement de I'appareil pour éviter
tout risque de blessures
Il'y a un risque d'explosion si la batterie est remplacée par un modéle incorrect
Ne jetez pas la batterie au feu
Ne tentez pas de court-circuiter la batterie de I'appareil Thomson
Ne tentez pas de désassembler la batterie ou de réassembler la batterie
Cessez d'utiliser la batterie si celle-ci fuie
La batterie et ses composants doivent étre recyclés ou mis au rebut de facon
appropriée.

Gardez la batterie et ses composants hors de portée des enfants

Allumer / Eteindre votre appareil

Allumez votre appareil en réalisant un appui long sur le bouton
d'alimentation.

©
©

A

o . . . [ [ |
Pour éteindre votre appareil, accédez au menu Démarrer El et
sélectionnez Marche/Arrét > Arréter
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Premier démarrage de votre appareil

Lors du premier démarrage, le sytéme d'exploitation Windows® 11 vous
guidera afin de finaliser les étapes de configuration.

Une fois ces étapes de configuration terminées, le systéme tfermine
l'installation et applique vos paramétres personnalisés. Ne pas éteindre
I'appareil et s'assurer d'un niveau suffisant de batterie durant cette étape.

L'écran d'accueil de Windows® 11 apparait une fois que linstallation et la
configuration sont ferminées.

Remarque : Dans le cas oU vous souhaitez restaurer la configuration usine ou pour
réinstaller votre systéme d'exploitation, nous vous conseillons d'utiliser la fonction
réinitialiser de Windows. Pour cela,

1. Quvrir le menu démarer et choisir «Paramétresy
2. Sélectionner «Mise et & jour et Sécuritén puis «Récupérationy dans le menu de Droite
3. Cliquer sur le bouton «Commencer de la section «Réinitialiser ce PCy

4. Laisser vous guider

mythomson.com




- Utilisation du clavier -

Touches de fonction

Le clavier de votre appareil est équipé de touches de fonction permettant

de réaliser des actions ou des réglages.

Remarque : les icénes de la touche affichées et les fonctions proposées peuvent varier
selon les modeles

Fn

Fn

Fn

Fn
Fn
Fn
Fn

Fn

Fn
Fn

S
A

+ 91O
&)

+ )
)
- K
+ 4]

+ M

+ led
+ ol
i
+.):(.+

=
- 0=

+ {F

Cal

Passe lordinateur en mode

veille

Ouvre le navigateur infernef
par défaut

Active ou désactive le pavé
tactile

Baisse le volume sonore
Augmente le volume sonore
Active ou Désactive le son
multimédia

Ouwvre le lecteur

par défaut

Fonction lecture ou pause du
lecteur multimédia

Musique ou vidéo précédente
Musique ou vidéo suivante
Baisse la luminosité de I'écran

Augmente la luminositeé  de

I'écran
Ouvre le logiciel de messagerie
par défaut

Active I'utilisation d'un  écran

externe
Ouvre le menu paramétres
Ouvre le volet de recherche

Active / Désactive le réseau
sans fil

Fn + D1 Affiche les applications
cours d'exécution

en

Frn +
Frn +

Frn +

& Ouvre le volet de partage

; Défilement vertical vers le haut
¥ Défilement vertical vers le bas
% Fonction début

n + ¢ Fonction fin

Fn o+

-

Ao . . . . .
n + oAaActive ou désactive la réfroé-
clairage du clavier

g

Pause Inferrompt le programme en
cours (exemple : un jeu)

PriSer/ Enregistre  une capfure de
Impécr votre écran
Numlck/ Active/désactive  le  pavé
VerrNum numérique

Scrlk  Active/désactive le défilement

Active/désactive  le  mode

Refrappe

Ins

Manvel de ['uvtilisateur - AIO - 23.8"



Touches de raccourci

['utilisation des touches de raccourci permet de naviguer plus facilement
sous Windows® 11.

- Quvrir ou fermer le menu Démarrer.

1| ‘ . ‘

mam A Quvrir les Paramétres rapides.

H e Quvrir la conversation & partir Microsoft Teams.
[ 1| .

mm D Afficher et masquer le bureau.

[ 1| ' L

mm Quvrez I'Explorateur de fichiers.

e Ouvrir Xbox Game Bar lorsqu'un jeu est ouvert.
== + Quvrez les Paramétres.

1| .

mam L Verrouiller le PC ou changer de compte.

[ 1| . . .

s M Réduire toutes les fenétres.

B P Choisir un mode d'affichage de présentation.
== +S Quvrir la fonctionnalité de recherche.

H . Parcourt les applications sur la barre des taches.

mythomson.com




- Présentation de Windows® 11 -

Présentation de l'interface

Remarque : I'interface peut varier selon les pays, le modele ou la version de Windows®
n

Bureau

- LT
& |3 (o

b

C R

Barre des I‘c‘:ches,J

Menu Démarrer
Ouvre le menu Démarrer Zone de notification

Ouvre le volet de recherche

Le menu Démarrer est le point d'entrée de votre appareil. Il vous permet
d'accéder aux applications, aux dossiers et aux paramétres.

La barre des taches affiche les applications en cours d'utilisation et vous
permet de basculer de I'une & I'autre.

La zone de notification affiche des informations importantes concernant
I'utilisation de votre appareil.

Le volet de recherche vous permet de rechercher facilement parmi vos
fichiers, les applications et les autres élements présents sur votre appareil.

Manvuel de I'vtilisateur - AIO - 23.8"



Présentation du Menu Démarrer

Remarque : l'interface peut varier selon les pays, le modéle ou la version de Windows®
1

Le menu Démarrer est le point d'entrée de votre appareil. Il vous permet
d'accéder aux applications, aux dossiers et aux parametres.

@b E0=20

Permet douvrir les
parameétres

Affiche les applications en
cours d'exécution

Permet de se déconnecter, de
vérouiller la session utilisateur ou
modifier les parameétres du compte

Arréter, Rédémarrer ou Mettre en
veille votre appareil

Affiche vos applications favorites sous forme  Les applications installées sur votre

d'icones pour un accés simple et rapide. appareil sont listées ici.

Remarque : Pour officher un élément sous forme  Remarque : Pour ouvrir une application,
de tuile, effectuez en clic droit sur celui-ci et  déplacez le pointeur de la souris sur celle-ci
sélectionnez loption «Epingler au menu démarren, puis cliquez pour louvrir.

Pour supprimer une tuile, effectuez un clic droit
sur celle-ci et selectionnez loption : «Détacher du
menu démarrer.
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Rechercher vos notifications

Remarque : 'interface peut varier selon les pays, le modeéle ou la version de Windows®
1

Windows 11 notifications dans le Centre de notifications, directement dans la
barre des taches, ou vous pouvez y avoir accés instantanément.

E11
L Il-'l?.f!m‘“

Notifications en un coup d'ceil

Sélectionnez la date et I'heure dans la barre des taches pour ouvrir le
Centre de notifications. (Vous pouvez également effectuer un mouvement de
| N)

balayage & partir du bord droit de I'écran ou appuyer sur g

Sélectionnez la notification pour en savoir plus ou pour prendre des mesures.
Vous ne souhaitez pas exécuter d'action ? Pour effacer une notification
spécifique, sélectionnez le X en coté de la notification que vous voulez
effacer. Si vous voulez effacer toutes vos notifications, sélectionnez le bouton
Effacer tout.

Connexion & un réseau sans fil Wi-Fi

Votre appareil est équipé d'un module Wi-Fi. La connexion & un réseau
sans fil Wi-Fi vous permettra d'accéder & Internet, de consulter vos e-mails,
de réaliser les mises a jour de votre appareil ou d'accéder & un réseau
domestique ou d'entreprise. Pour vous connecter, suivre les étapes suivantes :

> Cliquez sur l'icéne & el située dans la zone de notification
> Si le Wi-Fi n'est pas activé, cliquez sur le bouton -
> Sélectionnez votre point d'accés sans fil dans la liste

> Cliquez sur « Connecter. Dans le cas oU votre point d'accés sans fil nécessite
une clé de sécurité, renseignez celle-ci avant d'établir la connexion.
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Jumeler votre appareil avec un périphérique bluetooth

Votre appareil est équipé d'un module Bluetooth. Celui-ci permet de le
connecter & un périphérique bluetooth (souris, enceintes portables ...). Pour
effectuer la connexion entre les deux appareils, suivre les étapes suivantes :

> Dansla barre des taches, sélectionnez I'icbne Réseau _ Sélectionnez
le Bluetooth parametre rapide pour l'activer oule désactiver.

> Sélectionnez Démarrer > Parameétres > Bluetooth & appareils, puis Bluetooth

des périphériques.

Activer le mode Avion

Le mode Avion désactive les connectivités sans fil Wi-Fi et Bluetooth. Pour
activer le mode avion :

> Cliquez sur l'icéne # o située dans la zone de notification

> Cliquez sur le bouton - .

Pour désactiver le mode avion :
> Cliquez sur l'icéne & el située dans la zone de notification

> Cliquez sur le bouton - .
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Restauration du systéme

AVERTISSEMENT :

Effectuez une sauvegarde de vos données importantes avant d'éxecuter cette option.

Windows® 11 propose plusieurs options de restauration pour rétablir la
configuration d'usine :

- Conserver mes fichiers : réinitialise votre appareil en conservant vos fichiers
personnels

- Tout supprimer : restaure la configuration usine de votre appareil. Effectuez
une sauvegarde de vos données imporftantes avant d'éxecuter cette option.

- Rétrograder & la version précédente de Windows® 11 : Utilisez cette option
si vous rencontrez des difficultés avec votre appareil suite & la mise & jour
du systeme.

- Démarrage avancé : cette option vous permet de démarrer & partir d'un
périphérique externe ou d'accéder aux paramétrages du microprogramme
de l'appareil ou de changer les paramétres de démarrage de Windows ou
de restaurer Windows depuis une image disque.

Pour effectuer une opération de restauration, suivre les étapes suivantes :
> Sélectionnez Démarrer > Parameétres > récupération > systéme.
> A cété de Reéinitialiser ce PC, sélectionnez Réinitialiser le PC.

> Sélectionnez l'option de restauration & exécuter.
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e Windows 11

Découvrez plus de fonctionnalités sur le site de Microsoft :

https://support.microsoft.com/fr-FR/windows#WindowsVersion=Windows_11

Explorer Windows

g g A, 4 sy g

Rubrigues les plus consultess
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- FAQ -
Un point noir ou coloré apparait sur I'écran !

Ce phénomeéne n'affecte pas les perfomances de votre appareil. Si le
probléme persiste, veuillez consulter les conditions générales de garantie
puis contactez le Service Aprés-Vente Thomson.

Le pavé tactile ne fonctionne pas !

Vérifiez que le pavé tactile est correctement activé en utilisant les touches
de fonction Fn + &,

Le voyant de charge de la batterie ne s'allume pas !

Vérifiez que le chargeur secteur est correctement raccordé a une prise secteur
et au port d'alimentation de I'appareil. Si le probléeme persiste, contactez le
Service Aprés-Vente Thomson.

Comment optimiser la durée de vie de la batterie ?

Pour optimiser la durée de vie de la batterie, vous pouvez ajuster la luminosité
de I'écran, désactiver le Wi-Fi et le bluetooth si vous ne I'utlisez pas et fermer
les applications que vous n'utilisez pas.

Yai perdu I'adaptateur secteur !

Contactez le Service Aprés-Vente Thomson.

La batterie ne fonctionne plus !

Contactez le Service Aprés-Vente Thomson.

L'appareil n'émet aucun son !

Verifiez que le son n'a pas été desactivé en utilisant le touche de fonction Fn
+ B ou en en augmentant le volume sonore en utilisant la touche de fonction
Fn + Q). Veérifiez qu'aucun casque audio n'est connecté & votre appareil.
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Au démarrage de 'appareil, le voyant d'alimentation s'allume mais le systéme
d'exploitation ne démarre pas !

Forcez I'extinction de l'appareil en appuyant 10 secondes sur la touche
d'alimentation puis débranchez tous les périphériques USB connectés.
Raccordez I'appareil a une prise avec le chargeur. Allumez |'appareil.

Si le probleme persiste, contactez le Service Apres-Vente Thomson.

Lordinateur ne sort pas du mode veille !

Utilisez la touche d'alimentation pour sortir du mode veille. Vérifiez que le
niveau de batterie est suffisant en branchant I'appareil & une prise secteur a
I'aide du chargeur. Appuyez de nouveau sur la touche d'alimentation.

OUu trouver les drivers de votre appareil Thomson ?

Les drivers nécessaires au bon fonctionnement de votre appareil sont
présents dans le dossier suivant :

C:\WINDOWS\DRIVERS\

Nous vous conseillons de sauvegarder sur un support de stockage
externe (Disque dur externe, clés USB, CD-R) I'ensemble de ce dossier
afin de conserver une copie de ces drivers.
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Legal Notice
Commercial brand
This product has been manufactured and sold under the responsibility of METAVISIO.
THOMSON, and the THOMSON logo are trademarks used under license by
METAVISIO - further information at www.thomson-brand.com.
Microsoft®, Windows®, Windows Server® and Windows Vista® are registered
trademarks of Microsoft Corporation in the United States and/or other
countries/regions. The soffware names in this Users Guide are the property
of their respective companies in accordance with the corresponding license
agreement. Any reference to this soffware is given for information only.
All other products, services, companies, trademarks, trade or product names and
logos referenced herein are the property of their respective owners. Any reference
to these names is for information purposes only.

Copyrights

Copyright in this User Guide is held by METAVISIO SA It is prohibited to copy,
translate, modify or transmit this User Guide by any means or in any format
whatsoever without the prior written consent of METAVISIO SA .

Disclaimer of liability

For a better user experience, METAVISIO SA reserves the right to make changes to this User
Manual. The information contained in this document is subject to change without notice.
Users are responsible for any damage resulting from improper use of this User Guide.
In addition, except for the explicit warranty given in the product maintenance manual

or in our service commitment, METAVISIO SA makes no warranty, express or implied,
related to this User Guide (including on the formulations chosen).

Declaration of conformity

METAVISIO SA hereby declares that this product complies with
the essential requirements and other applicable provisions
of Directive 2014/53/EU. The declaration of conformity of the
available on the internet link: www.mythomson.com

mythomson.com




- Important safety instructions -

This unit should be used in an environment with an ambient temperature
between 5°C (41°F) and 35°C (95°F).

Do not expose the unit to rain or moisture and keep it away from liquids.
In case of splashing water or other liquid on the unit, immediately switch
off the unit and wait until it is completely dry before turning it on again.

Do not expose the device directly to solar radiation

Do not use strong solvents, liquid deftergents or other chemicals on or near
the surface of the unit to prevent corrosion or detferioration of the surface
of the unit.

Do not expose the camera to a dusty environment.
Do not use the unit during a gas leak.

Do not expose the device to strong magnetic or electric fields.
You can run the device through airport x-ray detectors. However, it is
recommended not to pass your device through the magnetic detection
portals or expose it to portable detectors.

Do not place any objects on the device.
Do not place the unit on an uneven or unstable surface.

Make sure to protect the unit from falls or any other impact that may
damage it.

Do not leave the appliance on or loaded on your lap or any other part of
your body to avoid any risk of heat-related injuries.

Switch off the unit before transporting it or covering it with a material that
does not allow optimal air circulation.

Do not use damaged power cords, accessories or other devices with your
device.

We recommend the exclusive use of the accessories (power supply, cables,
etc.) supplied with the unit.

Use only original batteries. Replacing the battery with an incorrect battery
can cause an explosion risk.



Do not disassemble, modify or repair the unit yourself, as this may void the
warranty.

Please back up your important content regularly to avoid data loss.

QOur company accepts no responsibility for the loss or removal of items
contained in the device due to improper use of the hardware or software,
lack of maintenance or any other accidental event.

This product has been designed to allow proper recycling of parts
and components. The symbol representing a crossed-out wheeled bin
indicates that the device should not be disposed of with municipal
waste. Consult local regulations for disposal of electronic devices.

The symbol representing a crossed-out wheeled bin indicates that
the battery should not be disposed of with municipal waste. Consult
local regulations for battery disposal.

To avoid possible hearing damage, do not listen to high sound
levels for long periods of time.



- Presentation of the device -

Front view
1
T
|
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Rear view
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Bottom view
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Note : The presentation of the device and some features may vary by country, model or version.
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Front view

1.

Screen

Rear view

2.
3.

Restart

Power button
A long press of this button allows you to turn your device on or off.

. Storage Expansion

1x HDD / SSD 2.5" SATA Ill slot (Maximum thickness 7mm)

. USB port type A(3.0)

This port is compatible with USB devices such as a keyboard, mouse, flash drive (USB
sticks, memory card readers...), external hard disk, printer.

. R345 port

Headset/microphone socket
Use this port to connect external speakers or headphones to your device. You can also
connect headphones with an external microphone

. Mains power port

This port provides power when connected to an adapter.

USB port type A(2.0)

This port is compatible with USB devices such as a keyboard, mouse, flash drive (USB
sticks, memory card readers...), external hard disk, printer.

.HDMI port (High - Definition Multimedia Interface)

This port allows you to connect your device to an HDMI-compatible device such as a TV,
monitor or projector.

Bottom view

1.

12.

Micro-SD card reader
The micro-SD card reader allows you to read or write to micro-SDHC / micro-SDXC
memory cards.

The Kensington security slof

The Kensington security slot (also known as Kensington lock, or K-lock) is part of an anti-
theft system developed by Kensington Computer Products Group. It is a small rectangular
hole reinforced around the edges. It is infended fo accommodate a plug-in system
associated with a padlock, then connected fo a cable that must be fixed around a fixed
object, or difficult to move.
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- Switching on -

Note : Charge your Thomson device before using it for the first time

Charging the battery of your device

Connect the AC adapter to an earthed electrical outlet.

By -
|

=0 00

I R

WARNING :

Read carefully the following instructions concerning the battery of your THOMSON

device:

+ Only a technician authorized by Thomson is authorized to remove and handle the
battery.

The battery in your Thomson device may present a fire or burn hazard if it is removed
or disassembled.

Comply with the information on the device’s warning labels to avoid any risk of injury.
There is a risk of explosion if the battery is replaced by an incorrect model.

Do not dispose of the battery in a fire.

Do not attempt to short-circuit the battery of the Thomson camera.

Do not attempt to disassemble the battery or reassemble the battery.

Stop using the battery if it leaks.

The battery and its components must be recycled or disposed of properly.

Keep the battery and its components out of reach of children.

Turning your device on / off
Turn on your device by pressing and holding the power button for a
long time.
°
©

A

To turn off your device, go to the Start menu and select Start/Stop > Stop.
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First start of your device

During the first boot, the Windows® 11 operating system will guide you
through the configuration steps.

Once these configuration steps are completed, the system completes the
installation and applies your customized settings. Do not turn off the unit and
ensure that there is sufficient battery power during this step.

The Windows® 11 home screen appears after installation and configuration
is complete.

Note : If you want to restore the factory configuration or reinstall your operating system,
we recommend using the Windows Reset function. For this reason,

1. Open the start menu and choose «Settings.

2. Select «Update and Update and Security» then «Recovery» from the Right menu.
3. Click on the «Start» button in the «Reset this PCy section.

4. Let us guide you.
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- Using the keyboard -

Function keys

The keypad on your device is equipped with function keys for performing
actions or settings.

Note : The key icons displayed and the functions offered may vary depending on the
model.

Fn

Fn

Fn

Fn
Fn
Fn
Fn

Fn

Fn
Fn
Fn

Fn

Fn

F

5

+ @ Put the computer into standby
mode

+ @ Opens the default web
browser

+F|GEnables  or disables  the
touchpad

+ ) Lower the volume level
+ M) Increases the volume level
+ B Enables or disables sound

+ 9 Opens the default media
player

+»/Il Media player playback or
pause function

+ 144 Previous music or video
+ ppl Next music or video

+ ¥ — Decreases the brightness of
the screen

+3¢ + Increases the brightness of
the screen

+ B Opens the default email
software

+0® Enables the use of an external
display

+ £¥ Opens the seftings menu

+ P Opens the search pane

+ AlD Enables  /  Disables  the
wireless network

Fn + Q1 Displays applications running

at runtime

>

Fn + & Opens the sharing pane
Fn + 4 Verfical scrolling upwards
Fn + ¥ Verfical scrolling down
Fn + & Start function

Fn + ¢ Fine function

Fn + &AaActivate or deactivate the
keyboard backlight

Pause Cancels the current program
(example: a game)

PriScr/ Saves a screenshot of your

Impécr screen

Numlck/ Enables/disables the numeric
VerrNum keypad

Scrlk  Enables/disables scrolling

Ins  Enables/disables the Refresh
mode
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Shortcut keys

Using the shortcut keys makes it easier to navigate under Windows® 11,

.. Open or close Start.

== + A Open Quick Settings.

H e Open Chat from Microsoft Teams.

== +D Display and hide the desktop.

BR F Open File Explorer.

== + G Open Xbox Game Bar when a game is open.
s Open Settings.

H- . Lock your PC or switch accounts.

B M Minimize all windows.

BR P Choose a presentation display mode.
BR S Open search.

== +T Cycle through apps on the taskbar.
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- Windows® 11 Overview -

Presentation of the interface

Note : The interface may vary by country, model or version of Windows® 11

Desktop

B J CE-EE -]
Taskbar
Start Menu

Opens the Start menu Notification area
Opens the search pane

The Start menu is the entry point for your device. It allows you to access
applications, folders and seftings.

The taskbar displays the applications in use and allows you to switch
between them.

The notification area displays important information about the use of your
device.

The search pane allows you to easily search through your files, applications
and other items on your device.
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Presentation of the Start Menu

Note : The interface may vary by country, model or version of Windows® 10

The Start menu is the entry point for your device. It allows you to access
applications, folders and seftings.

@b E0=20

Allows you to open
the parameters

Displays applications
running at runtime

Allows you to log out, lock the user Stop, Restart or Sleep your
session or change account settings  device

Displays your favorite applications as icons  The applications installed on your device
for quick and easy access. are listed here.

Note : Jo display an item as a tile, right-click on it Note : Jo open an application, move the mouse
and select the «Pin to Start Menuy option. pointer over it and click to open it

Jo remove a tile, right-click on it and select the

option: «Detach from the start menun.
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Find your notifications
Note : The interface may vary by country, model or version of Windows® 17

Windows 11 puts notifications in Notification Center—right on the taskbar—
where you can get to them instantly.

E11
L Il-'l?.f!m‘“

Notifications at a glance

Select the date and time in the taskbar to open the Notification Center. (You
can also swipe in from the right edge of your screen, or press B + N.)

Select the notification to read more or take action. Don't want to take any
action? Clear a specific notification by selecting the X next to the notification
you want to clear. If you want to clear all your notifications, select the Clear
all button.

Connecting to a wireless Wi-Fi network

Your device is equipped with a Wi-Fi module. Connecting to a Wi-Fi wireless
network will allow you to access the Internet, check your e-mails, perform
device updates or access a home or business network. To connect, follow
these steps:

> Click on the & &} in the notification area.

> If Wi-Fi is not enabled, click on the _

> Select your wireless network from the list.

> Click on «Connecty. If your wireless network requires a security key, fill in the
key before making the connection.
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Pairing your device with a Bluetooth device

Your device is equipped with a Bluetooth module. This one allows you to
connect it to a Bluetooth device (mouse, portable speakers...). To connect the
two devices, follow these steps:

> On the taskbar, select the Network icon _ Select the Bluetooth
quick setting fto turn it On or Off.

Activate the Airplane mode

Airplane mode disables wireless Wi-Fi and Bluetooth connectivity. To activate
the airplane mode :

> Click on the icon = &l in the notification area.
> Click on the button - .

To disable the airplane mode :

> Click on the icon # ek in the notification area.

> Click on the button - .
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System restoration

WARNING:

Make a backup of your important data before running this option.

Windows® 11 offers several recovery options to restore the factory configuration :
- Keep my files: Reset your device by keeping your personal files.

- Delete All: Restores the factory configuration of your device. Make a backup
of your important data before running this option.

- Retrograde to the previous version of Windows® 11: Use this option if you are
having trouble with your device after the system update.

- Advanced boot: This option allows you to boot from an external device or
access the devices firmware seftings or change Windows boot settings or
restore Windows from a disk image.

To perform a restoration operation, follow the following steps :
> Select Start > Settings > System > Recovery.

> Next to Reset this PC, select Reset PC. Then choose from the options
and/or settings in the table below.

> Select the restoration option to be executed.
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e Windows 11

Discover more features on the Microsoft website :

https://support.microsoft.com/en-US/windows#WindowsVersion=Windows_11

Explore Windows

Whslews 11 s S — ——
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- FAQ -
A black or colored dot appears on the screen !

This does not affect the performance of your device. If the problem persists,
please consult the general warranty conditions and then contact Thomson
Customer Service.

The touchpad doesn't work !

Check that the touchpad is correctly activated using the function keys Fn +

The battery charge indicator does not light up !

Make sure that the AC charger is properly connected to an AC outlet and
the power port of the unit. If the problem persists, contact Thomson Customer
Service.

How to optimize battery life ?

To optimize the battery life, you can adjust the screen brightness, disable
Wi-Fi and Bluetooth if you are not using it and close applications you are
not using.

| lost the AC adapter !

Contact Thomson Customer Service.

The battery doesn't work anymore !

Contact Thomson Customer Service.

The device does not emit any sound !

Check that the sound has not been disabled by using the function key Fn +
X or by increasing the volume by using the function key Fn + 0. Make sure
that no headphones are connected to your device.
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When the device starts, the power indicator lights up but the operating system
does not start !

Force the device to turn off by pressing the power button for 10 seconds and
then disconnect all connected USB devices. Connect the device to a socket
with the charger. Turn on the device.

If the problem persists, contact Thomson Customer Service.

The computer does not wake up from sleep mode !

Use the power button fo exit the standby mode. Check that the battery level
is sufficient by plugging the unit into an AC outlet using the charger. Press
the power button again.

Where to find the drivers for your Thomson device ?

The drivers necessary for the proper functioning of your device are present
in the following folder :

C:\WINDOWS\DRIVERS\

We recommend that you backup the entire folder to an external storage
medium (external hard disk, USB sticks, CD-R) in order to keep a copy of
these drivers.
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Aviso legal

Marca comercial

Este producto ha sido fabricado y vendido bajo la responsabilidad de METAVISIO.
THOMSON, vy el logotipo de THOMSON son marcas comerciales utilizadas
bajo licencia por METAVISIO - mds informacién en www.thomson-brand.
com. Microsoft®, Windows®, Windows Server® y Windows Vista® son marcas
registradas de Microsoft Corporation en los Estados Unidos y/o en otros paises/
regiones. Los nombres de software en esta Guia del usuario son propiedad
de sus respectivas compafias de acuerdo con el acuerdo de licencia
correspondiente. Cualquier referencia a este soffware se da sélo a titulo informativo.
Todos los demds productos, servicios, empresas, marcas, nombres comerciales o
de productos y logotipos a los que se hace referencia en este documento son
propiedad de sus respectivos duefios. Cualquier referencia a estos nombres es
sélo a titulo informativo.

Derechos de autor

Esta prohibido copiar, traducir, modificar o transmitir esta Guia de usuario por
cualquier medio o en cualquier formato sin el consentimiento previo por escrito

de METAVISIO SA .

Extencién de responsabilidad

Para una mejor experiencia del usuario, METAVISIO SA  se reserva el
derecho de hacer cambios en este Manual de wusuario. La informacion
contenida en este documento estd sujeta a cambios sin previo aviso.
Los usuarios son responsables de cualquier dafio que resulte del uso inadecuado
de esta Guia de usuario. Ademds, a excepcion de la garantia explicita dada
en el manual de mantenimiento del producto o en nuestro compromiso de
servicio, METAVISIO SA  no ofrece ninguna garantia, expresa o implicita,
relacionada con esta Guia de usuario (incluyendo las formulaciones elegidas).

Declaracién de conformidad

EI METAVISIO SA declara por la presente que este producto
cumple con los requisitos esenciales y otras disposiciones
aplicables de la Directiva 2014/53/EU. La declaracién de
conformidad esta disponible en el enlace de Internet:
www.mythomson.com
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- Instrucciones importantes de seguridad -

Esta unidad debe usarse en un ambiente con una temperatura ambiente
entre 5°C (41°F) y 35°C (95°F).

No exponga la unidad a la lluvia o la humedad y manténgala alejada
de los liquidos. En caso de salpicaduras de agua u otro liquido sobre la
unidad, apdguela inmediatamente y espere a que esté completamente
seca antes de volver a encenderla.

No exponga el aparato directamente a la radiacién solar.

No utilice disolventes fuertes, deftergentes liquidos u ofros productos
quimicos sobre o cerca de la superficie de la unidad para evitar la
corrosion o el deterioro de la superficie de la unidad.

No exponga la cdmara a un entorno polvoriento.
No utilice la unidad durante una fuga de gas.
No exponga el dispositivo a campos magnéticos o eléctricos fuertes.

Puede pasar el dispositivo por los detectores de rayos X del aeropuerto.
Sin embargo, se recomienda no pasar el dispositivo por los portales de
deteccion magnética ni exponerlo a detectores portdtiles.

No cologue ningun objeto sobre el dispositivo.
No cologue la unidad sobre una superficie irregular o inestable.

Asegurese de proteger la unidad confra caidas o cualquier ofro impacto
que pueda dadarla.

No deje el aparato puesto o cargado en su regazo o en cualquier otra
parte de su cuerpo para evitar cualquier riesgo de lesiones relacionadas
con el calor.

Apague la unidad antes de transportarla o de cubrirla con un material que
no permita una circulacion éptima de aire.

No utilice cables de alimentacion, accesorios u ofros dispositivos dafados
con su dispositivo.

Recomendamos el uso exclusivo de los accesorios (fuente de alimentacion,
cables, etc.) suministrados con la unidad.



Utilice Unicamente baterias originales. La sustitucion de la bateria por una
bateria incorrecta puede causar un riesgo de explosion.

No desmonte, modifique o repare la unidad usted mismo, ya que esto
puede anular la garantia.

Por favor, haga copias de seguridad de su contenido importante con
regularidad para evitar la pérdida de datos.

Nuestra empresa no se hace responsable de la pérdida o eliminacion
de los elementos contenidos en el dispositivo debido al uso inadecuado
del hardware o softfware, a la falta de mantenimiento o a cualquier ofro
evento accidental.

Este producto ha sido disefiado para permitir el reciclaje adecuado
de piezas y componentes. El simbolo que representa un contenedor
de basura tachado indica que el dispositivo no debe desecharse
con residuos municipales. Consulte la normativa local para la
eliminacion de aparatos electronicos.

El simbolo que representa un contenedor de basura tachado indica
que la bateria no debe desecharse con los residuos municipales.
Consulte las regulaciones locales para la eliminacion de baterias.

Para evitar posibles dafos auditivos, no escuche niveles de
sonido elevados durante periodos prolongados.



- Presentacién del dispositivo -

Vista frontal

Vista trasera

THOMSON
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Vista inferior
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Nota : La presentacion del dispositivo y algunas caracteristicas pueden variar segun el pais, modelo
o version.
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Vista frontal
1. Pantalla
Vista trasera

2. Reiniciar

3. Boton de encendido
Una pulsacién larga de este botén permite encender o apagar el dispositivo.

4. Ampliacién del almacenamiento
1 ranura para disco duro / SSD SATA Il de 2,5" (grosor méximo de 7 mm)

5. Puerto USB tipo A(3.0)
Este puerto es compatible con dispositivos USB como un teclado, un ratdn, una unidad
flash (memorias USB, lectores de tarjetas de memoria...), un disco duro externo o una
impresora.

6. Puerto RJ45

7. Toma de auriculares/micréfono
Utilice este puerto para conectar altavoces o auriculares externos a su dispositivo.
También puedes conectar unos auriculares con un micréfono externo.

8. Puerto de alimentacién
Este puerto proporciona energia cuando se conecta a un adaptador.

9. Puerto USB tipo A(2.0)
Este puerto es compatible con dispositivos USB como un teclado, un ratén, una unidad
flash (memorias USB, lectores de tarjetas de memoria...), un disco duro externo o una

impresora.

10. Puerto HDMI (High - Definition Multimedia Interface)
Este puerto permite conectar el dispositivo a un dispositivo compatible con HDMI, como
un televisor, un monitor o un proyector.

Vista inferior

1. Lector de tarjetas micro-SD
El lector de tarjetas micro-SD permite leer o escribir en tarjetas de memoria micro-SDHC

/ micro-SDXC.

12. La ranura de seguridad de Kensington
La ranura de seguridad Kensington (también conocida como bloqueo Kensington o
K-lock) forma parte de un sistema antirrobo desarrollado por Kensington Computer
Products Group. Se trata de un pequeno orificio rectangular reforzado en el borde. Estd
disefiado para albergar un sistema de enchufe asociado a un candado, que luego se
conecta a un cable que debe asegurarse alrededor de un objeto fijo o dificil de mover.
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- Encendido -

Nota : Cargue su dispositivo Thomson antes de utilizarlo por primera vez

Carga la bateria del dispositivo

Conecte el adaptador de AC a una toma de corriente conectada a terra.

By L m ®

=0 00
ADVERTENCIA :

I R

Leo atentamente las siguientes instrucciones sobre la bateria de su aparato THOMSON:
Sélo un técnico autorizado por Thomson esté autorizado a refirar y manipular la
bateria.

La bateria de su dispositivo Thomson puede presentar un riesgo de incendio o
quemaduras si se retira o desmonta

Respete la informacion de las etiquetas de advertencia del dispositivo para evitar
cualquier riesgo de lesiones.

Existe peligro de explosion si se sustituye la bateria por un modelo incorrecto.

No arroje la bateria al fuego.

No intente cortocircuitar la bateria de la cémara Thomson

No intente desmontar la bateria ni volver a montarla.

Deje de usar la bateria si hay fugas

La bateria y sus componentes deben reciclarse o desecharse adecuadamente
Mantenga la bateria y sus componentes fuera del alcance de los nifios.

Encender y apagar el dispositivo

Encienda el dispositivo presionando y manteniendo presionado el botén
de encendido durante mucho tiempo.
©

|
A
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Para apagar el dispositivo, vaya al menu Inicio y seleccione Inicio/
Parada > Detener.
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Primera puesta en marcha del dispositivo

Durante el primer arranque, el sistema operativo Windows® 10 le guiard a
través de los pasos de configuracion.

Una vez completados estos pasos de configuracién, el sistema completa
la instalacion y aplica sus configuraciones personalizadas. No apague la
unidad y asegurese de que haya suficiente energia de la bateria durante
este paso.

La pantalla de inicio de Windows® 10 aparece una vez finalizada la
instalacion y la configuracion.

Nota : Si desea restaurar la configuracién de fdbrica o reinstalar su sistema operativo, le
recomendamos que utilice la funcién Reiniciar de Windows. Por esta razén,

1. Abra el menu de inicio y seleccione «Ajustesy.

2. Seleccione «Update and Update and Security» y luego «Recovery» en el mend de la
derecha.

3. Haga clic en el botdn «lnicion en la seccidn «Reiniciar este PC.

4. Déjese guiar por nosotros
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- Uso del teclado -

Teclas de funcién
El teclado de su dispositivo estd equipado con teclas de funcidon para
realizar acciones o ajustes.

Nota : Los iconos de las teclas visualizados y las funciones ofrecidas pueden variar
segun el modelo

Fn+ @ Poner el ordenador en modo | Fn +[[J1 Muestra las aplicaciones que se

de espera ejecutan en tiempo de ejecucion
Fn + @ Abre el navegador web | Fn + & Abre el panel para compartir

predeferminado Fn + 4 Desplazamiento vertical hacia arriba
Fn <216 Habilta o deshabilita el panel Frn + F Desplazamiento vertical hacia abajo

B ractil
Fn + & Funcién de arranque
Fn + ) Reducir el nivel de volumen o
Fn + ¢ Funcién fina
Fn + @M Aumenta el nivel de volumen ) ) )
Fn + g Activa o desactiva la retroilu-
Fn + B Activa o desactiva el sonido minacién del teclado
Fn + 3 Abre el reproductor multimedia

X Pause Cancela el programa actual
predeterminado

(ejemplo: un juego)
Fn + w11 Funcién de reproduccion o pausa | prSer/ Guarda

una captura  de
del reproductor multimedia

Impécr pantalla de su pantalla

Fn + la Msica o video anterior Numlck/ Activa/desactiva el teclado

Fn + »»1 Siguiente misica o video VerrNum numérico
Fn +% - Disminuye el brillo de la pantalla | Scrlk  Habilita/deshabilita el
desplazamiento

Ins  Habilita/deshabilita el modo
Actualizar

Fn + 3¢+ Aumenta el brillo de la pantalla

Fn + X0 Abre el software de correo
electronico predeterminado

Fn +0O® Permite el uso de una pantalla
externa

Fn + £¥ Abre el menu de configuracién
Fn + P Abre el panel de busqueda

Fn + Al'Y" Habilita / Deshabilita la red
inalambrica

48 - SP
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Teclas de acceso directo

El uso de las teclas de acceso directo facilita la navegacién en Windows® 11,

.. Abrir o cerrar Inicio.

1| ‘ . o

mm A Abrir Configuracién rapida.

B :cC Abra Chat desde Microsoft Teams.

[ 1| G

Em D Mostrar y ocultar el escritorio.

[ 1| . R

EE +C Abrir Explorador de archivos.

e Abre Xbox Game Bar cuando un juego estd abierto.
== + Abrir configuracion.

1| : .

mam L Bloquear el equipo o cambiar de cuenta.

== +M Minimizar todas las ventanas.

[ 1| . L.

mm P Elegir un modo de presentacion.

== +S Abrir la busqueda.

H . Desplazarse por las aplicaciones de la barra de tareas.
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- Descripcién general de Windows® 10 -

Presentacién de la interfaz

Nota : La interfaz puede variar segun el pais, modelo o version de Windows® 11.

Escritorio

- LT
& |3 (o

b

C R

Barra de I‘qrec:sJ
MenU de inicio
Abre el menu Inicio

Abre el panel de busqueda Area de notificacion

El menu Inicio es el punto de entrada para su dispositivo. Le permite acceder
a aplicaciones, carpetas y configuraciones.

La barra de tareas muestra las aplicaciones en uso y le permite cambiar
entre ellas.

El drea de notificacién muestra informacion importante sobre el uso de su
dispositivo.

El panel de busqueda le permite buscar facilmente en sus archivos,
aplicaciones y otros elementos del dispositivo.
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Presentacién del mend de inicio

Nota : La interfaz puede variar segun el pals, modelo o version de Windows® 10,

El menu Inicio es el punto de entrada para su dispositivo. Le permite acceder
a aplicaciones, carpetas y configuraciones.

Permite abrir los
pardmetros

Le permite cerrar sesién, bloquear
la sesién de usuario o cambiar la
configuracién de la cuenta.

Muestra tus aplicaciones favoritas en forma
de iconos para un acceso rdpido y sencillo.

Nota : Para mostrar un elemento como una tesela,
haga clic con el botén derecho del ratdn sobre é/
y seleccione la opcidn «Pin to Start Menu» (Anclor
al menu de inicio).

Para eliminar una ficha, haga clic con el botdn
derecho del ratdén sobre ella y seleccione la
opcién: «Desconectar del menu de inicion.

mythomson.com
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Ver las aplicaciones en
ejecucion en tiempo de
ejecucion

Apagar, reiniciar o suspender el
dispositivo

Las aplicaciones instaladas en su
dispositivo se enumeran a continuacioén.

Nota : Paro abrir una aplicacidn, mueva el
puntero del ratdn sobre ella y haga clic para
abrirla.




Buscar tus notificaciones

Nota : Lo interfaz puede variar segun el pais, modelo o version de Windows® 11,

Windows 11 coloca las notificaciones en el Centro de notificaciones, justo en
la barra de tareas, donde puede obtener acceso a ellas al instante.

E11

L IEL-'I'.‘.I'!I."E'Iu

Notificaciones en un vistazo

Seleccione la fecha y hora en la barra de tareas para abrir el Centro de
notificaciones. (También puede deslizar el dedo desde el borde derecho de
[ ]

I N)

la pantalla o presionar g

Seleccione la notificacién para leer més o realizar acciones. ¢No quieres
realizar ninguna accién? Desactive una notificaciéon especifica seleccionando
la X junto a la notificacion que desea borrar. Si desea borrar todas las
notificaciones, seleccione el boton Borrar todo.

Conexién a una red inaldmbrica Wi-Fi

Su dispositivo estd equipado con un modulo Wi-Fi. Conectarse a una
red inalambrica Wi-Fi le permitird acceder a Internet, revisar sus correos
electrénicos, realizar actualizaciones de dispositivos o acceder a una red
domeéstica o comercial. Para conectarse, siga estos pasos:

> Haga clic en el % ¥ en el drea de notificacion
> Si Wi-Fi no estd habilitado, haga clic en el botdn _
> Seleccione su red inaldambrica de la lista

> Haga clic en «Conectam. Si su red inaldmbrica requiere una clave de
seguridad, rellene la clave antes de realizar la conexion.
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Emparejar el dispositivo con un dispositivo Bluetooth

Su dispositivo estd equipado con un moddulo Bluetooth. Este permite
conectarlo a un dispositivo Bluetooth (ratén, altavoces portdtiles...). Para
conectar los dos dispositivos, siga estos pasos:

> En la barra de tareas, seleccione el icono Red - Seleccione la

Bluetooth configuracion rapida para activarla o desactivarla.

> Seleccione Inicio> Configuraciéns> Bluetooth & dispositivosy, a
continuacion, Bluetooth activar o desactivar.

Activar el modo Avién

El modo aviéon desactiva la conectividad inaldmbrica Wi-Fi y Bluetooth. Para
activar el modo de la avién :

> Haga clic en el icono % e en el drea de notificacion

> Haga clic en el botén - ‘

Para desactivar el modo de la avidn :

> Haga clic en el icono & et en el drea de notificacion

> Haga clic en el botén - ‘
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Restauracién del sistema

ADVERTENCIA:

Haga una copia de seguridad de sus datos importantes antes de ejecutar esta opcion.

Windows® 11 ofrece varias opciones de recuperacion para restaurar la
configuracién de fabrica:

- Guarda mis archivos: Reinicie su dispositivo guardando sus archivos
personales

- Borrar todo: Restaura la configuracién de fabrica de su dispositivo. Haga
una copia de seguridad de sus datos importantes antes de ejecutar esta
opcion.

- Retrograde a la version anterior de Windows® 11 Utilice esta opcion
si tiene problemas con su dispositivo después de la actualizacién del
sistema.

- Arranque avanzado: Esta opcién le permite arrancar desde un dispositivo
externo o acceder a la configuracién del firmware del dispositivo o
cambiar la configuracion de arranque de Windows o restaurar Windows
desde una imagen de disco.

Para realizar una operacion de restauracion, siga los siguientes pasos :
> Seleccione Inicio > Configuracién > sistema >recuperacion.

> Junto a Restablecer este equipo, selecciona Restablecer PC. A
continuacién, elija entre las opciones y/o la configuracion de la tabla
siguiente.

> Seleccione la opcién de restauracion que desea ejecutar
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e Windows 11

Descubra més funciones en el sitio web de Microsoft:

https://support.microsoft.com/es-ES/windows#WindowsVersion=Windows_11

Explorar Windows

L Evatrs id bars bt Lrom

Temas mis populares

e L A — o
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- FAQ -
En la pantalla aparece un punto negro o de color !

Esto no afecta al rendimiento de su dispositivo. Si el problema persiste,
consulte las condiciones generales de garantia y, a continuacion, péngase
en contacto con el Servicio de Atencion al Cliente de Thomson.

El touchpad no funciona !

Compruebe que el panel tactil estd correctamente activado con las teclas
de funcion Fn + B .

El indicador de carga de la bateria no se enciende !

Asegurese de que el cargador de AC esté correctamente conectado a una
toma de AC y al puerto de alimentacion de la unidad. Si el problema
persiste, pongase en contacto con el Servicio de Atencion al Cliente de
Thomson.

¢Cémo optimizar la duracién de la bateria ?

Para optimizar la duracion de la bateria, puede ajustar el brillo de la
pantalla, desactivar Wi-Fi y Bluetooth si no lo estd utilizando y cerrar las
aplicaciones que no estd utilizando.

iPerdi el adaptador de AC'!

Péngase en contacto con el Servicio de Atencion al Cliente de Thomson.

La bateria ya no funciona !

Péngase en contacto con el Servicio de Atencién al Cliente de Thomson.

El aparato no emite ningun sonido !

Compruebe que el sonido no se ha desactivado con la tecla de funcién Fn
+ ¥ 6 aumentando el volumen con la tecla de funcion Fn + ), Asegirese
de que no hay auriculares conectados a su dispositivo.
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Cuando el dispositivo arranca, el indicador de encendido se ilumina pero el
sistema operativo no arranca !

Obligue al dispositivo a apagarse presionando el botén de encendido
durante 10 segundos y luego desconecte todos los dispositivos USB
conectados. Conecte el dispositivo a una toma de corriente con el cargador.
Encienda el dispositivo.

Si el problema persiste, pongase en contacto con el Servicio de Atencion al
Cliente de Thomson.

El ordenador no se despierta del modo de suspensién !

Utilice el botéon de encendido para salir del modo de espera. Compruebe
que el nivel de bateria es suficiente conectando la unidad a una toma de
corriente alterna con el cargador. Pulse de nuevo el botén de encendido.

¢Dénde puedo encontrar los controladores para mi dispositivo Thomson ?

Los controladores necesarios para el correcto funcionamiento de su
dispositivo estan presentes en la siguiente carpeta :

C:\WINDOWS\DRIVERS\

Le recomendamos que haga una copia de seguridad de toda la carpeta
en un medio de almacenamiento externo (disco duro externo, ldpices USB,
CD-R) para conservar una copia de estos confroladores.
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Aviso Legal
Marca comercial
Este produto foi fabricado e vendido sob a responsabilidade de METAVISIO.
THOMSON, e o logotipo THOMSON s&o marcas comerciais utilizadas sob licenca
por METAVISIO - mais informagdes em www.thomson-brand.com.
Microsoft®, Windows®, Windows®, Windows Server® e Windows Vista® sao marcas
registradas da Microsoft Corporation nos Estados Unidos e/ou em outros paises/
regides. Os nomes de software neste Guia do Usudrio sé@o de propriedade de
suas respectivas empresas, de acordo com o contrato de licenca correspondente.
Qualquer referéncia a este software é fornecida apenas a titulo informativo.
Todos os outros produtos, servicos, empresas, marcas registadas, nomes comerciais
ou de produtos e logétipos aqui referidos s@o propriedade dos seus respectivos
proprietdrios. Qualquer referéncia a estes nomes é apenas para fins informativos.

Direitos autorais
E proibido copiar, traduzir, modificar ou transmitir este Guia do Usudrio por
qualquer meio ou em qualquer formato sem o consentimento prévio por escrito

do METAVISIO SA .

Isen¢d@o de responsabilidade

Para uma melhor experiéncia do usudrio, o METAVISIO SA reserva-se o direito
de fazer alteragdes neste Manual do Usudrio. A informagdo contida neste
documento estd sujeita a alteragcdes sem aviso prévio.

Os usudrios sdo responsdveis por qualquer dano resultante do uso indevido
deste Guia do Usudrio. Além disso, exceto pela garantia explicita dada no
manual de manuteng@o do produto ou em nosso compromisso de servico,
o METAVISIO SA né&o oferece nenhuma garantia, expressa ou implicita,
relacionada a este Guia do Usudrio (inclusive nas formulagées escolhidas).

Declaragdo de conformidade

O METAVISIO SA declara que este produto cumpre os
requisitos essenciais e outras disposicdes aplicaveis da Diretiva
2014/53/EU. A declarag@o de conformidade esta disponivel
no link Internet: www.mythomson.com
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- Instrugdes de seguranga importantes -

Esta unidade deve ser utilizada num ambiente com uma temperatura
ambiente entre 5°C (41°F) e 35°C (95°F).

N&o exponha a unidade a chuva ou humidade e mantenha-a afastada
de liquidos. Em caso de salpicos de dgua ou outro liquido na unidade,
desligue-a imediatamente e aguarde até que esteja completamente seca
anfes de a ligar novamente.

N&o exponha o aparelho diretamente & radiacéo solar

N&o utilize solventes fortes, detergentes liquidos ou outros produtos
quimicos sobre ou perto da superficie da unidade para evitar a corrosédo
ou deterioracdo da superficie da unidade.

N&o exponha a maquina a ambientes poeirentos.
Né&o utilize a unidade durante uma fuga de gds.
Né&o exponha o dispositivo a campos magnéticos ou elétricos fortes.

Vocé pode operar o dispositivo aftravés de detectores de raios X do
aeroporto. No entanto, recomenda-se que ndo passe o seu dispositivo
através dos portais de deteccdo magnética nem o exponha a detfetores
portdteis.

N&o coloque quaisquer objetos sobre o dispositivo.
Né&o coloque a unidade sobre uma superficie irregular ou instavel.

Certifique-se de que protege a unidade de quedas ou qualquer outro
impacto que a possa danificar.

N&o deixe o aparelho sobre ou carregado no seu colo ou em qualquer
oufra parte do seu corpo para evitar qualquer risco de lesées relacionadas
com o calor.

Desligue o aparelho antes de o transportar ou de o cobrir com um material
que ndo permita uma circulagdo de ar dptima.

N&o utilize cabos de alimentac&o, acessorios ou outros dispositivos
danificados com o seu aparelho.

Recomendamos a utilizacdo exclusiva dos acessérios (alimentacao eléctrica,
cabos, etc.) fornecidos com o aparelho.



Utilize apenas baterias originais. A substituicdo da bateria por uma bateria
incorreta pode causar risco de explos&o.

N&o desmonte, modifique ou repare a unidade por conta prépria, pois isso
pode anular a garantia.

Por favor, fagca copias de seguranca do seu conteido importante
regularmente para evitar a perda de dados.

A nossa empresa ndo aceita qualquer responsabilidade pela perda ou
remoc&o de itens contidos no dispositivo devido & utilizacdo inadequada
do hardware ou software, falta de manutenc&o ou qualquer outro evento
acidental.

Este produto foi concebido para permitir a reciclagem adequada
de pecas e componentes. O simbolo que representa um caixote do
lixo com uma cruz indica que o dispositivo ndo deve ser eliminado
juntamente com o lixo municipal. Consulte os regulamentos locais
para descarte de dispositivos elefrénicos.

O simbolo que representa um caixote do lixo com uma cruz indica
que a bateria n&o deve ser eliminada juntamente com os residuos
municipais. Consulte os regulamentos locais para a eliminagdo da
bateria.

Para evitar possiveis danos auditivos, ndo ouvir niveis de som
elevados durante longos periodos de tempo.



- Apresentagéo do dispositivo -

Vista frontal

Vista traseira

THOMSON

5
3 6
7
4 8
9
= 10
Vista baixe B
n = -
12

Nota : A apresentacdo do dispositivo e alguns recursos podem variar de acordo com o pais, modelo
ou versdo.
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Vista frontal
1. Ecra
Vista traseira

2. Reiniciar

3. Bot&o de alimentagao
Uma pressdo prolongada deste botdo permite-lhe ligar ou desligar o seu dispositivo.

4. Expanséo do armazenamento
1x 25" SATA Il HDD / SSD slot (espessura mdéxima 7mm)

5. Porta USB tipo A(3.0)
Esta porta é compativel com dispositivos USB tais como teclado, rato, pen drive (pen
drives, leitores de cartées de meméria...), disco rigido externo, impressora.

6. Porto R145

7. Tomada para auscultadores/microfones
Utilize esta porta para ligar altifalantes externos ou auscultadores ao seu dispositivo
Também pode ligar auscultadores com um microfone externo.

8. Porta de alimentacdo de rede
Esta porta fornece energia quando ligada a um adaptador.

9. Porta USB tipo A(2.0)
Esta porta é compativel com dispositivos USB tais como teclado, rato, pen drive (pen

drives, leitores de cartées de meméria...), disco rigido externo, impressora.

10. Porta HDMI (Alta - Interface Multimédia de Alta Definicao)
Esta porta permite-lhe ligar o seu dispositivo a um dispositivo compativel com HDMI, ral
como um televisor, monitor ou projector.

Vista baixo

11. Leitor de cartdes Micro-SD
O leitor de cartées micro-SD permite ler ou escrever em cartées de memoria micro-SDHC
/ micro-SDXC.

12. O espago de seguranca de Kensington
O Kensington Security Slot (também conhecido como Kensington Lock ou K-lock) faz parte
de um sistema anti-roubo desenvolvido pela Kensington Computer Products Group. £ um
pequeno orificio rectangular reforcado & volta dos bordos. Foi concebido para manter
um sistema de encaixe associado a um cadeado, que é depois ligado a um cabo que
precisa de ser fixado em torno de um objecto fixo, ou um que ¢é dificil de mover.
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- Ligar -

Nota : Carregue o seu dispositivo Thomson antes de o utilizar pela primeira vez

Carregar a bateria no seu aparelho

Conecte o adaptador AC a uma tomada elétrica aterrada.

e g
|

=0 00

I R

AVISO :

Leia atentamente as seguintes instrucdes relativas & bateria do seu dispositivo

THOMSON:

+ Apenas um fécnico autorizado pela Thomson estd autorizado a remover e manusear
a bateria

A bateria no seu dispositivo Thomson pode apresentar perigo de incéndio ou
queimadura se for removida ou desmontada.

Cumpra as informagées nas etiquetas de aviso do dispositivo para evitar qualquer
risco de ferimentos

Existe risco de explos@o se a bateria for substituida por um modelo incorreto

N&o descarte a bateria no fogo

Né&o tente curto-circuitar a bateria da camera Thomson

Né&o tente desmontar a bateria ou remontar a bateria

Pare de usar a bateria se ela vazar

A bateria e seus componentes devem ser reciclados ou descartados adequadamente.
Mantenha a bateria e os seus componentes fora do alcance das criancas

Ligar/desligar o seu dispositivo

Ligue o seu dispositivo premindo e mantendo premido o botdo de
alimentac&o durante muito tempo.
©

|
A

S — |

©

Para desligar o dispositivo, vé para o menu Iniciar e selecione Iniciar/
Parar > Parar
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Primeiro arranque do seu dispositivo

Durante a primeira inicializag&o, o sistema operacional Windows® 10 o
guiard pelas etapas de configuragdo.

Uma vez concluidas estas etapas de configuracdo, o sistema conclui a
instalacdo e aplica as suas definicdes personalizadas. N&o desligue a
unidade e certifique-se de que existe energia suficiente da bateria durante
esta eftapa.

O ecra inicial do Windows® 10 aparece apds a instalacdo e a configuracéo
estar concluida.

Nota : Se pretender restaurar a configuracdo de fdbrica ou reinstalar o sistema
operativo, recomendamos a utilizacdo da fungcdo de reinicializacdo do Windows® 10,
Por esta razéo,

1. Abra o menu Iniciar e escolha «Definicées.
2. Selecione «Update and Update and Security» e depois «Recovery» no menu direito.
3. Clique no bot&o «lniciar» na seccdo «Repor este PCy.

4. Deixe-nos guid-lo
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- Usando o teclado -

Teclas de fungdo

O teclado do seu dispositivo estd equipado com teclas de func@o para
executar agdes ou configuracdes.

Nota :

consoante o modelo.

Frn+ &
Frno+ @
Fn+ 16

=

Fn +
Fn +
Fn +
Fn+ &3
Fn +

Fn + leq

Fro+ »pl

Fro+ -
Frno+ 3¢+
Fn+ X

Fn+ Om

Fn+ X
Fn+ R
Fnoeoaly

Coloque o computador em
modo de espera

Abre o
padrdo

navegador  web

Ativa ou desativa o touchpad

Reduzir o nivel de volume
Aumenta o nivel de volume
Activa ou desactiva o som
Abre o media player padrao

Reproducdo do Media Player
ou fun¢&o de pausa

Musica ou video anterior
Préxima musica ou video
Diminui o brilho da tela

Aumenta o brilho da tela

Abre o software de e-mail
padrao

Permite o de

exibicdo externa

uso uma

Abre o menu de definicdes
Abre o painel de pesquisa

Habilita / Desabilita a rede
wireless

Os icones de teclas apresentados e as fungdes oferecidas podem variar

Fn +1[J1 Exibe aplicativos em execucdo

em fempo de execucdo
Fn + < Abre o painel de partilha
Fn + 4 Rolagem vertical para cima
Fn+ ¥ Rolagem vertical para baixo
Fn + X Funcao Iniciar
Fn + ¢ Fungao fina
Fn + s Habilita desactiva a
retroiluminacéo do teclado

ou

Pause Cancela o programa atual
(exemplo: um jogo)

PrtScr/ Salva uma captura de tela de

Impécr sua tela

Numlck/ Activa/desactiva o teclado

VerrNum numérico
Scrlk  Habilita/desabilita a rolagem

Ativa/desativa o modo

Atualizar

Ins
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Teclas de atalho

A utilizagso das teclas de atalho facilita a navegagdo no Windows® 11.

.. Abrir ou fechar o ecra Iniciar.

T} A -

mam A Abra as Definigdes Rapidas.

H e Abra a Conversa a partir Microsoft Teams.

== +D Apresentar e ocultar o ambiente de trabalho.

[ 1| X .

EE +C Abra o Explorador de Ficheiros.

e Abra a Xbox Game Bar quando um jogo é aberto.
- Abra as Defini¢coes.

T}

mm L Bloguear o PC ou mudar de conta.

[ 1| L X

s M Minimizar todas as janelas.

== +P Escolher um modo de visualizac&o de apresentacdo.
H Abrir a pesquisa.

== +T Percorrer as aplicagdes na barra de tarefas.
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- Viséo geral do Windows® 11 -

Apresentagdo da interface

Nota : A interface pode variar de acordo com o pais, modelo ou versGo do Windows® 11

Ambiente de Trabalho

]

- LT
& |3 (o

1]

C R

Barra de I‘qre]"c:sJ

Menu Iniciar
Abre o menu Iniciar

Abre o painel de pesquisa Area de notificacao

O menu Iniciar é o ponto de entrada para o seu dispositivo. Ele permite que
vocé acesse aplicativos, pastas e configuragdes.

A barra de tarefas exibe os aplicativos em uso e permite alternar entre eles.

A drea de notificagcdo exibe informagdes importantes sobre o uso de seu
dispositivo.

O painel de pesquisa permite que vocé pesquise facilmente em seus
arquivos, aplicativos e outros itens em seu dispositivo.
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Apresentagdo do menu Iniciar

Nota : A interface pode variar de acordo com o pais, modelo ou verséo do Windows®

10

O menu Iniciar é o ponto de entrada para o seu dispositivo. Ele permite que
vocé acesse aplicativos, pastas e configuracdes.

Permite abrir os
parémetros
Permite-lhe terminar a sessdo,

bloquear a sess@o do utilizador
ou alterar as definigdes da conta

Apresenta as suas aplicagdes favoritas

como icones para um acesso rapido e facil.

Nota : Para exibir um item como um mosaico,
clique com o botdo direito do mouse sobre ele e
selecione a opgdo «Fixar no menu Iniciam.

Para remover um mosaico, clique com o botdo
direito do mouse sobre ele e selecione a opgdo:
«Destaque do menu iniciam.

mythomson.com
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Exibe aplicativos em
execu¢do em tempo de
execugdo

Pare, reinicie ou suspenda o seu
dispositivo

Os aplicativos instalados em seu
dispositivo est&@o listados aqui.

Nota : Pora obrir uma aplicagdo, mova o
ponteiro do mouse sobre ela e clique para
abri-lo.




Localizar as notificagdes
Nota : A interface pode variar de acordo com o pais, modelo ou versdo do Windows® 11,

Windows 11 coloca as notificagdes no Centro de Notificagdes (mesmo na
barra de tarefas) onde poderd vé-las instantaneamente.

E11
L Il-'l?.f!m‘“

Notificagdes de relance

Selecione a data e hora na barra de tarefas para abrir o Centro de
Notificagdes. (Também pode ir a partir do lado direito do ecrd ou premir a
tecla do BB + N

Selecione a notificacéo para ler mais ou tomar medidas. N&o pretende
executar qualquer ac&o? Limpe uma notificacdo especifica ao selecionar
X junto & notificacéo que pretende limpar. Se quiser limpar todas as suas
notificagdes, selecione o botao Limpar tudo.

Ligar a uma rede Wi-Fi sem fios

O seu dispositivo estd equipado com um maédulo Wi-Fi. A ligag&o a uma
rede sem fios Wi-Fi permitir-lhe-& aceder & Internet, verificar os seus e-mails,
efetuar atualizacdes de dispositivos ou aceder a uma rede doméstica ou
empresarial. Para se conectar, siga estas etapas:

> Clique em % =l na drea de notificagdo.
> Se o Wi-Fi na@o estiver ativado, clique no botao _ .
> Seleccione a sua rede sem fios a partir da lista.

> Clique em «Ligam. Se a sua rede sem fios necessita de uma chave de
seguranca, preencha a chave antes de estabelecer a ligacao.
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Emparelhar o seu dispositivo com um dispositivo Bluetooth

O seu dispositivo estd equipado com um mdédulo Bluetooth. Este permite-lhe
ligd-lo a um dispositivo Bluetooth (rato, altifalantes portdateis...). Para ligar os
dois dispositivos, siga estes passos:

> Na barra de tarefas, selecione o icone Rede _ Selecione a
Bluetooth répida para ativé-la ouDesliga-la.

> Selecione Iniciar> Defini¢cdes> Bluetooth & dispositivose, em seguida,
Bluetooth ou desliga-los.

Ativar o modo Avidgo

O modo avido desativa a conectividade Wi-Fi sem fios e Bluetooth. Para
activar o modo avido :

> Clique no icone = el na drea de notificacdo.

> Clique no botao - .

Para desactivar o modo de avido :

> Clique no icone & cli na drea de notificacdo.

> Clique no botao - .
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Restauragdo do sistema

AVISO :

Faca uma cépia de seguranca dos seus dados importantes antes de executar esta
opgdo.

O Windows® 11 oferece varias opgdes de recuperacdo para restaurar a
configurac@o de fdbrica :

- Manter os meus ficheiros: Reponha o seu dispositivo mantendo os seus
ficheiros pessoais.

- Eliminar tudo: Restaura a configuragdo de fabrica do seu dispositivo. Faca
uma copia de seguranga dos seus dados importantes antes de executar
esta opgdo.

- Retrogradar para a verséo anterior do Windows® 11: Utilize esta opgéo se
tiver problemas com o seu dispositivo apds a atualizacao do sistema.

- Inicializagéo avancada: Esta opcdo permite-lhe arrancar a partir de um
dispositivo externo ou aceder as definicdes de firmware do dispositivo ou
alterar as definigdes de arranque do Windows ou restaurar o Windows a
partir de uma imagem de disco.

Para realizar uma operacao de restauracdo, siga as seguintes efapas :
> Selecione Iniciar> Definicdes > de >Recuperacao.

> Junto a Repor este PC, selecione Repor PC. Em seguida, escolha uma
das opgdes e/ou definigdes na tabela abaixo.

> Selecione a opg&o de restauracéo a ser executada.
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e Windows 11

Descubra mais funcionalidades no site da Microsoft :

https://support.microsoft.com/pt-PT/windows#WindowsVersion=Windows_11

Explorar o Windows

Pomre a1 Wb T

b, b o kgt

Eratrs a ke de Lesia

Topicos mais populares

mythomson.com




- FAQ -
Um ponto preto ou colorido aparece na tela !

Isso ndo afeta o desempenho do seu dispositivo. Se o problema persistir,
consulte as condicdes gerais de garantia e, em seguida, contacte o Servico
de Apoio ao Cliente da Thomson.

O touchpad néo funciona !

Verifique se o touchpad estd ativado correfamente usando as feclas de
funcéo Fn +

O indicador de carga da bateria ndo acende !

Certifigue-se de que o carregador AC estd devidamente ligado a uma
tomada AC e & porta de alimentacdo da unidade. Se o problema persistir,
enftre em confacto com o Servico de Apoio ao Cliente da Thomson.

Como otimizar a vida Gtil da bateria ?

Para optimizar a duracdo da bateria, pode ajustar o brilho do ecrg,
desactivar o Wi-Fi e o Bluetooth se ndo o estiver a utilizar e fechar as
aplicagdes que n&o estiver a utilizar.

Perdi o adaptador AC'!

Contacte o Servico de Apoio ao Cliente da Thomson.

A bateria ja néo funciona !

Contacte o Servigo de Apoio ao Cliente da Thomson.

O dispositivo ndo emite qualquer som !

Verifique se o som n&o foi desativado utilizando a tecla de funcao Fn + &
ou aumentando o volume utilizando a tecla de funcao Fn + M. Certifique-se
de que n&@o hd auscultadores ligados ao dispositivo.
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Quando o aparelho arranca, o indicador de poténcia acende, mas o sistema
operativo ndo arranca !

Force o dispositivo a desligar premindo o botdo de alimentacdo durante 10
segundos e, em seguida, desligue todos os dispositivos USB ligados. Ligue o
aparelho a uma tomada com o carregador. Ligue o aparelho.

Se o problema persistir, contacte o Servico de Apoio ao Cliente da Thomson.

O computador ndo acorda do modo de suspenséo !

Utilize o bota@o de alimentagdo para sair do modo de espera. Verifique se o
nivel da bateria é suficiente ligando a unidade a uma tomada AC utilizando
o carregador. Pressione o botao de alimentagdo novamente.

Onde encontrar os drivers para o seu dispositivo Thomson ?

Os drivers necessdrios para o bom funcionamento do seu dispositivo esté&o
presenftes na seguinte pasta :

C:\WINDOWS\DRIVERS\

Recomendamos que vocé faca backup de toda a pasta em um meio de
armazenamento externo (disco rigido externo, pendrives USB, CD-R) para
manter uma cépia desses drivers.
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Avviso legale
Marchio commerciale

Questo prodotto & stato fabbricato e venduto sotto la responsabilita di METAVISIO.
THOMSON e il logo THOMSON sono marchi utilizzati su licenza da METAVISIO -
ulteriori informazioni su www.thomson-brand.com.

Microsoft®, Windows®, Windows®, Windows Server® e Windows Vista® sono
marchi registrati di Microsoft Corporation negli Stati Uniti e/o in altri paesi/
regioni. | nomi dei soffware contenuti in questa Guida dell'utente sono di
proprieta delle rispettive societa in conformita con il relativo contratto di licenza.
Qualsiasi riferimento a questo software & fornito a titolo puramente informativo.
Tutti gli altri prodotti, servizi, aziende, marchi, nomi commerciali o di prodotto
e loghi citati nel presente documento sono di proprietd dei rispettivi
titolari. Qualsiasi riferimento a questi nomi & solo a scopo informativo.

Diritti d'autore

E vietato copiare, fradurre, modificare o trasmettere la presente Guida dell'utente
con qualsiasi mezzo o in qualsiasi formato senza il previo consenso scritto del

METAVISIO SA.

Esclusione di responsabilita

Per una migliore esperienza utente, il METAVISIO SA si riserva il diritto di apportare
modifiche al presente Manuale utente. Le informazioni contenute in questo documento
sono soggette a modifiche senza preavviso.

Gli utenti sono responsabili di eventuali danni derivanti dall'uso improprio di
questo Manuale dell'utente. Inoltre, fatta eccezione per la garanzia esplicita
fornita nel manuale di manutenzione del prodoftfo o nel nostro impegno
di servizio, METAVISIO SA non fornisce alcuna garanzia, esplicita o implicita,
relativa alla presente Guida dell'utente (comprese le formulazioni scelte).

Dichiarazione di conformita

METAVISIO SA dichiara che questo prodotto & conforme ai
requisiti essenziali e alle altre disposizioni applicabili della
direttiva 2014/53/EU. La dichiarazione di conformita del prodotto
¢ disponibile sul sito internet: www.mythomson.com
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- Importanti indicazioni di sicurezza -

Questa unita deve essere utilizzata in un ambiente con una temperatura
ambiente compresa tra 5°C (41°F) e 35°C (95°F).

Non esporre |'apparecchio alla pioggia o all'umidita e tenerlo lontano
da liquidi. In caso di spruzzi d'acqua o altri liquidi sull'unita, spegnere
immediatamente |'unita e attendere che sia completamente asciutta prima
di riaccenderla.

Non esporre I'apparecchio direttamente alla radiazione solare.

Non utilizzare solventi forti, detergenti liquidi o altri prodotti chimici sulla
superficie dell'unita o in prossimita di essa per evitare la corrosione o il
deterioramento della superficie dell'unita.

Non esporre la fotocamera a un ambiente polveroso.
Non utilizzare I'unita durante una fuga di gas.
Non esporre il dispositivo a forti campi magnetici o elettrici.

E possibile far passare il dispositivo attraverso i rilevatori di raggi X
dell'aeroporto. Tuttavia, si raccomanda di non far passare il dispositivo
attraverso i portali di rilevamento magnetico e di non esporlo a rivelatori
portatili.

Non mettere niente, non disporre nessun oggetto sul dispositivo.
Non appoggiare 'unita su una superficie irregolare o instabile.

Assicurarsi di proteggere |'unitd da cadute o qualsiasi altro impatto che
possa danneggiarla.

Non lasciare I'apparecchio acceso o caricato sulle ginocchia o su qualsiasi
altra parte del corpo per evitare il rischio di lesioni dovute al calore.

Spegnere 'apparecchio prima di trasportarlo o coprirlo con un materiale
che non consente una circolazione ottimale dell'aria.

Non utilizzare cavi di alimentazione, accessori o altri dispositivi danneggiati
con l'apparecchio.

Si raccomanda l'uso esclusivo degli accessori (alimentatore, cavi, ecc.)
forniti con I'apparecchio.



Utilizzare solo le batterie originali. La sostituzione della batteria con una
batteria errata pud causare un rischio di esplosione.

Non smontare, modificare o riparare 'apparecchio da solo, in quanto cid
potrebbe invalidare la garanzia.

Si prega di eseguire regolarmente il backup dei contenuti importanti per
evitare la perdita di dati.

La nostra azienda non si assume alcuna responsabilitad per la perdita o
la rimozione degli elementi contenuti nel dispositivo a causa di un uso
improprio dell'hardware o del software, della mancanza di manutenzione
o di qualsiasi altro evento accidentale.

Questo prodotto & stato progettato per consentire un corretto
riciclaggio di parti e componenti. Il simbolo di un bidone barrato
indica che l'apparecchio non deve essere smaltito insieme ai
rifiuti urbani. Consultare le normative locali per lo smaltimento dei
dispositivi eleftronici.

Il simbolo di un bidone barrato indica che la batteria non deve
essere smaltita insieme ai rifiuti urbani.  Consultare le normative
locali per lo smaltimento delle batterie.

Per evitare possibili danni all'udito, non ascoltare livelli sonori
elevati per lunghi periodi di tempo.



- Presentazione del dispositivo -

Vista frontale

Vista posteriore

THOMSON

2 5
3 6
7
4 8
9
= 10
Vista dal basso
1 Aﬁ §
e
12

Nota : Lo presentazione del dispositivo e alcune funzioni possono variare a seconda del paese, del
modello o della versione.
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Vista frontale
1. Schermo
Vista posteriore

2. Riawvio

3. Pulsante di accensione
Premendo a lungo questo pulsante & possibile accendere o spegnere il dispositivo.

4. Espansione dello storage
1 slot per HDD / SSD SATA lll da 2,5" (spessore massimo 7 mm)

5. Porta USB di tipo A(3.0)
Questa porta & compatibile con dispositivi USB quali tastiera, mouse, unita flash
(chiavette USB, lettori di schede di memoria...), disco rigido esterno, stampante.

6. Porta R145

7. Presa per cuffie/microfono )
Utilizzare questa porta per collegare altoparlanti o cuffie esterne al dispositivo. E anche
possibile collegare cuffie con un microfono esterno.

8. Porta di alimentazione di rete
Questa porta fornisce l'alimentazione quando e collegata a un adattatore.

9. Porta USB di tipo A(2.0)
Questa porta & compatibile con dispositivi USB quali tastiera, mouse, unita flash
(chiavette USB, lettori di schede di memoria...), disco rigido esterno, stampante.

10. Porta HDMI (Interfaccia multimediale ad alta definizione)

Questa porta consente di collegare il dispositivo a un dispositivo compatibile con HDMI,
come un televisore, un monitor o un proiettore.

Vista dal basso

1. Lettore di schede micro-SD
Il lettore di schede micro-SD consente di leggere o scrivere su schede di memoria micro-
SDHC / micro-SDXC.

12. La fessura di sicurezza di Kensington
Lo slot di sicurezza Kensington (noto anche come Kensington Lock o K-lock) fa parte di
un sistema anfifurto sviluppato da Kensington Computer Products Group. Si tratta di
un piccolo foro rettangolare rinforzato intorno al bordo. E progettato per contenere un
sistema a innesto associato a un lucchetto, che viene poi collegato a un cavo che deve
essere fissato inforno a un oggetto fisso o difficile da spostare.

mythomson.com



- Accensione -

Nota : caricare il dispositivo Thomson prima di utilizzarlo per la prima volta

Caricare la batteria del dispositivo

Collegare I'adattatore CA a una presa elettrica con messa a terra.

EEEEEEEM %iggﬁgggggﬁ ‘EEEEEEE
| =N

ATTENZIONE :

Leggere attentamente le seguenti istruzioni relative alla batteria del dispositivo

THOMSON:

+ Solo un tecnico autorizzato da Thomson & autorizzato a rimuovere e manipolare la
batteria.

La batteria del dispositivo Thomson pud presentare un rischio di incendio o di ustione
se viene rimossa o smonfata.

Rispettare le informazioni riportate sulle etichette di avvertimento del dispositivo per
evitare qualsiasi rischio di lesioni.

In caso di sostituzione della batteria con un modello errato sussiste il rischio di
esplosione.

Non buttare la batteria nel fuoco.

Non tentare di cortocircuitare la batteria della fofocamera Thomson.

Non tentare di smontare la batteria o rimontare la batteria.

Interrompere 'uso della batteria in caso di perdite.

La batteria e i suoi componenti devono essere riciclati o buttati correttamente.
Tenere la batteria e i suoi componenti fuori dalla portata dei bambini.

Accensione / spegnimento del dispositivo

Accendere il dispositivo tenendo premuto a lungo il pulsante di

accensione.

=]
©

Per spegnere il dispositivo, accedere al menu Start e selezionare Start/
Stop > Stop.
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Primo avvio del dispositivo

Durante il primo avvio, il sistema operativo Windows® 10 vi guiderd attraverso
le fasi di configurazione.

Una volta completate queste fasi di configurazione, il sistema completa
l'installazione e applica le impostazioni personalizzate. Non spegnere |'unita
e assicurarsi che durante questa fase sia presente una carica sufficiente
della batteria.

La schermata iniziale di Windows® 10 viene visualizzata al termine
dell'installazione e della configurazione.

Nota : se si desidera ripristinare la configurazione di fabbrica o reinstallare il sistema
operativo, si consiglia di utilizzare la funzione di ripristino di Windows. Per questo motivo,

1. Aprire il menu di avwvio e scegliere «Impostazioniy
2. Selezionare «Aggiorna e Aggiorna e Sicurezzay e poi «Recupero» dal menu a destra.
3. Fare clic sul pulsante «Start» nella sezione «Reset this PCh.

4. Lasciatevi guidare.
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- Utilizzo della tastiera -

Tasti funzione

La tastiera del dispositivo & dotata di tasti funzione per eseguire azioni o
impostazioni.

Nota :

del modello.

Fn

Fn

myl

n

-

A

Mette il computer in modalita
standby

Apre il browser web predefinito

&S Abilita o disabilita il touchpad

+ D:])
+II])))
- K
< d]

+p/ll

+ l4d
+ prl

+-*——
+-):(.+
- X

Ol

¥
P

+Alw

Abbassa il livello del volume
Aumenta il livello del volume

Abilita o disabilita il suono

Apre il lettore multimediale
predefinito
Funzione di riproduzione o

pausa del lettore multimediale
Musica o video precedenti
Prossima musica o video

Riduce abbassa la luminosita
dello schermo

Aumenta la luminosita dello

schermo
Apre il sofftware di
eleftronica predefinito

posta

Permette I'utilizzo di un display
esferno

Apre il menu delle impostazioni
Apre il pannello di ricerca
Abilita /  Disabilita la

wireless

rete

Le icone dei tasti visualizzate e le funzioni offerte possono variare a seconda

Fn + [ Visualizza le applicazioni in
esecuzione

Fn + Q Apre il quadro  della
condivisione

Fr+ } Scorrimento  verticale  verso
l'alto

Fn + § Scorrimento verticale verso il
basso

Fn + W Funzione di awio

Fn + ¢ Funzione fine

Fn + & Attiva o disattiva la retroillu-
minazione della tastiera

Pause Annulla il programma corrente
(esempio: un gioco)

PrtSer/ Salva  uno  screenshot  dello

Impécr schermo

Numlck/ Abilita/disabilita il
VerrNum numerico

tastierino

Scrlk - Abilita/disabilita lo scorrimento

Abilita/disabilita la modalitar di
aggiornamento

Ins
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Tasti di scelta rapida

'uso dei tasti di scelta rapida facilita la navigazione in Windows® 11.

.. Aprire o chiudere il menu Start.

B A Aprire Impostazioni rapide.

[ 1| . .

am +C Apri Chat da Microsoft Teams.

[ 1| X . .

Em D Visualizzare e nascondere il desktop.

- Apri Esplora file.

e Apri Xbox Game Bar quando il gioco & aperto.
- Aprire Impostazioni.

1| . .

mm L Bloccare il PC o cambiare account.

[ 1| . . .

s M Ridurre a icona tutte le finestre.

o, Scegliere una modalita di visualizzazione della
= presenfazione.

== +S Aprire la ricerca.

[ 1| . L
EE ‘1 Scorrere le app sulla barra delle applicazioni.
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- Panoramica di Windows® 11 -

Presentazione dell'interfaccia

Nota : Linterfaccia pud variare secondo il paese, modello o versione di Windows® 11

Desktop

0w E0=0m

Barra delle applicazioni J
Menu di avvio

Apre il menu Start
Apre il pannello di ricerca Area di notifica

Il menu Start & il punto di ingresso del dispositivo. Consente di accedere ad
applicazioni, cartelle e impostazioni.

La barra delle attivita visualizza le applicazioni in uso e consente di passare
da un'applicazione all'altra.

L'area di notifica visualizza informazioni importanti sull'uso del dispositivo.

Il quadro di ricerca consente di cercare facilmente tra i file, le applicazioni e
altri elementi del dispositivo.
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Presentazione del menu di avvio

Nota : Linterfaccia puo variare secondo il paese, modello o versione di Windows® 10

Il menu Start & il punto di ingresso del dispositivo. Consente di accedere ad

applicazioni, cartelle e impostazioni.

Permette di aprire i
parametri

Consente di effettuare il logout,
bloccare la  sessione  utente
o modificare le impostazioni
dell'account.

Visualizza le tue applicazioni preferite come
icone per un accesso facile e veloce.

Nota : per visualizzare un elemento come un
quadro, fare clic con il tasto destro del mouse su
dli esso e selezionare lopzione «Pin to Start Menun.
Per rimuovere un quadro, fare clic con il tasto
destro del mouse su dii esso e selezionare lopzione:
«Scollegare dal menu di avvion.

mythomson.com
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Visualizza le applicazioni
in esecuzione in tempo
reale

Arrestare, Riavviare o mettere in
standby il dispositivo

Visualizza le applicazioni in esecuzione.

Nota : Per aprire un'opplicazione, spostare il
puntatore del mouse su di essa e fare clic per
aprirla.




Trovare le notifiche
Nota : Linterfaccia pud variare o seconda del paese, modello o versione di Windows® 11,

Windows 11 inserisce le notifiche nel Centro notifiche, direttamente sulla barra
delle applicazioni, dove & possibile accedere immediatamente.

E11
L Il-'l?.f!m‘“

Notifiche subito disponibili

Selezionare la data e lora nella barra delle applicazioni per aprire il Centro
notifiche. E anche possibile scorrere rapidamente dal bordo destro dello

schermo oppure premere gg + N.

Selezionare la notifica per leggere altre informazioni o eseguire azioni. Non
vuoi esequire alcuna azione? Cancellare una notifica specifica selezionando
la X accanto alla notifica da cancellare. Per cancellare tutte le notifiche,
selezionare il pulsante Cancella tutto.

Connessione a una rete Wi-Fi senza fili

Il dispositivo & dotato di un modulo Wi-Fi. La connessione a una rete wireless
Wi-Fi consente di accedere a Internet, controllare la posta elettronica,
esequire aggiornamenti del dispositivo o accedere a una rete domestica o
aziendale. Per connettersi, seguire questi passaggi:

> Fare clic su & &% nell'area di notifica.
> Se il Wi-Fi non & abilitato, fare clic sul pulsante _ .
> Selezionare la rete wireless dall'elenco.

> Fare clic su «Connettin. Se la tua rete wireless richiede una chiave di
sicurezza, inserisci la chiave prima di effetfuare la connessione.
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Accoppiamento del dispositivo con un dispositivo Bluetooth

Il dispositivo & dotato di un modulo Bluetooth. Questo modulo consente di
collegarlo a un dispositivo Bluetooth (mouse, altoparlanti portatili.....). Per
collegare i due dispositivi, procedere come segue:

> Sulla barra delle applicazioni selezionare l'icona Rete -
Selezionare | Bluetooth rapida per attivarla odisattivarla.

> Seleziona Start> Impostazioni> Bluetooth &dispositivi , quindi attiva
Bluetooth o disattiva.

Attivare la modalita Aereo

La modalitd aereo disabilita le connettivita wireless Wi-Fi e Bluetooth. Per
attivare la modalita aereo :

> Fare clic sull'icona & el nell'area di notifica.

> Fare clic sul pulsante - .

Per disattivare la modalita aereo :

> Fare clic sull'icona = e nell'area di notifica.

> Fare clic sul pulsante - .
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Restauro del sistema

ATTENZIONE:

Effettuare un backup dei dati importanti prima di eseguire questa opzione.

Windows® 11 offre diverse opzioni di ripristino per ripristinare la configurazione

di fabbrica:

- Conservare i miei file: Ripristinare il dispositivo conservando i file personali.

Eliminare tutto: Ripristina la configurazione di fabbrica del dispositivo.
Effettuare un backup dei dati importanti prima di esequire questa opzione.

- Refrogradere alla versione precedente di Windows® 11: utilizzare questa
opzione se si verificano problemi con il dispositivo dopo I'aggiornamento
di sistema.

- Awio avanzato: Questa opzione consente di avviare da un dispositivo
esterno o di accedere alle impostazioni del firmware del dispositivo,
modificare le impostazioni di avvio di Windows o ripristinare Windows da
unimmagine disco.

Per eseguire unoperazione di ripristino, attenersi alla seguente procedura :
> Selezionare Start > Impostazioni > Ripristino > sistema.

> Accanto a Reimposta il PC, seleziona Reimposta PC. Scegliere quindi
le opzioni e/o le impostazioni nella tabella seguente.

> Selezionare l'opzione di ripristino da eseguire.
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e Windows 11

Scoprite altre caratteristiche sul sito web di Microsoft:

https://support.microsoft.com/it-IT/windows#WindowsVersion=Windows_11

B barmm | i s

Esplora Windows

P e b 1L Embame aeria inle

E——

Argomenti di tendenza
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- FAQ -
Sullo schermo appare un punto nero o colorato !

Cio non influisce sulle prestazioni del dispositivo. Se il problema persiste,
consultare le condizioni generali di garanzia e contattare il servizio clienti
Thomson.

Il touchpad non funziona !

Verificare che il touchpad sia attivato correttamente con i tasti funzione Fn
+

Lindicatore di carica della batteria non si accende !

Accertarsi che il caricabatterie CA sia collegato correttamente a una presa
elettrica e alla porta di alimentazione dell'unita. Se il problema persiste,
contattare il servizio clienti Thomson.

Come ottimizzare la durata della batteria ?

Per ottimizzare la durata della batteria, & possibile regolare la luminosita
dello schermo, disattivare il Wi-Fi e il Bluetooth se non lo si utilizza e chiudere
le applicazioni non utilizzate.

Ho perso I'adattatore CA'!

Contattare il servizio clienti Thomson.

La batteria non funziona pit !

Contattare il servizio clienti Thomson.

Il dispositivo non emette alcun suono !

Verificare che il suono non sia stato disattivato utilizzando il tasto funzione Fn
+ ¥ o aumentando il volume utilizzando il tasto funzione Fn + K. Assicurarsi
che al dispositivo non siano collegate delle cuffie.
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Quando il dispositivo si avvia, l'indicatore di alimentazione si accende ma il
sistema operativo non si avvia !

Forzare il dispositivo a spegnersi premendo il pulsante di accensione per
10 secondi e quindi scollegare tutti i dispositivi USB collegati. Collegare il
dispositivo ad una presa con il caricabatterie. Accendere il dispositivo.

Se il problema persiste, contattare il servizio clienti Thomson.

Il computer non si sveglia dalla modalita sleep !

Utilizzare il pulsante di alimentazione per uscire dalla modalita standby.
Verificare che il livello della batteria sia sufficiente collegando I'unita a una
presa di corrente alternata utilizzando il caricabatterie. Premere nuovamente
il pulsante di alimentazione.

Dove trovare i driver per il tuo dispositivo Thomson ?

| driver necessari per il corretto funzionamento del dispositivo sono presenti
nella seguente cartella:

C:\WINDOWS\DRIVERS\

Si consiglia di eseguire il backup dell'intera cartella su un supporto di
archiviazione esterno (disco rigido esterno, chiavette USB, CD-R) per
conservare una copia di questi driver.
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Wettelijke kennisgeving
Commercieel merk

Dit product is vervaardigd en verkocht onder de verantwoordelijkheid van METAVISIO.
THOMSON en het THOMSON logo zijn handelsmerken die onder licentie worden
gebruikt door METAVISIO - meer informatie op www.thomson-brand.com.
Microsoft®, Windows®, Windows®, Windows Server® en Windows Vista® zijn
gedeponeerde handelsmerken van Microsoft Corporation in de Verenigde Staten
en/of andere landen/regios. Het logo wordt gebruikt onder licentie door METAVISIO
SA. De softwarenamen in deze gebruikershandleiding zijn het eigendom van hun
respectieve bedrijven in overeenstemming met de desbetreffende licentieovereenkomst.
Elke verwijzing naar deze software wordt alleen fer informatie gegeven.

Alle andere producten, diensten, bedrijven, handelsmerken, handels- of productnamen
en logos waarnaar hierin wordt verwezen, zijn eigendom van hun respectieve
eigenaars. Elke verwijzing naar deze namen is uitsluitend ter informatie.

Avuteursrechten

Het is verboden om deze gebruikershandleiding te kopiéren, te vertalen, te wijzigen
of door te sturen, op welke wijze en in welke vorm dan ook, zonder voorafgaande
schriffelijke toestemming van de METAVISIO SA

Afwijzing van aansprakelijkheid

Voor een betere gebruikerservaring behoudt METAVISIO SA zich het recht voor om
wijzigingen aan te brengen in deze gebruikershandleiding. De informatie in dit
document kan zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.

De gebruiker is verantwoordelijk voor eventuele schade die het gevolg is van
onjuist gebruik van deze gebruikershandleiding. Bovendien, met uitzondering van
de expliciete garantie die in de handleiding voor het onderhoud van het product
of in onze serviceverplichting wordt gegeven, geeft de METAVISIO SA geen enkele
garantie, expliciet of impliciet, met betrekking tot deze gebruikershandleiding (ook
niet op de gekozen formuleringen).

Verklaring van overeenstemming
METAVISIO SA verklaart hierbij dat dit product voldoet aan
de essentiéle eisen en andere toepasselike bepalingen
van Richtlijn 2014/53/EU. De verklaring van conformiteit van
de verklaring van overeenstemming is beschikbaar op de
internetlink:  www.mythomson.com
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- Belangrijke veiligheidsinstructies -

Dit apparaat moet worden gebruikt in een omgeving mel een
omgevingstemperatuur tussen 5°C (41°F) en 35°C (95°F).

Stel het apparaat niet bloot aan regen of vocht en houd het uit de buurt
van vloeistoffen. In geval van spattend water of andere vloeistoffen op het
apparaat, schakel het apparaat onmiddellijk uit en wacht tot het volledig
droog is voordat u het weer inschakelt.

Stel het apparaat niet rechtstreeks bloot aan zonnestraling.

Gebruik geen sterke oplosmiddelen, vloeibare reinigingsmiddelen of
andere chemicalién op of in de buurt van het oppervlak van het apparaat
om corrosie of beschadiging van het oppervlak van het apparaat te
voorkomen.

Stel de camera niet bloot aan een stoffige omgeving.
Gebruik het toestel niet tijdens een gaslek.
Stel het toestel niet bloot aan sterke magnetische of elektrische velden.

U kunt het apparaat door réntgendetectoren op luchthavens laten lopen.
Het is echter aan te raden uw apparaat niet door de magnetische
detectiepoorten te leiden of het niet bloot te stellen aan draagbare
detectoren.

Plaats geen voorwerpen op het apparaat.
Plaats het apparaat niet op een oneffen of onstabiel opperviak.

Zorg ervoor dat u het toestel beschermt tegen vallen of andere schokken
die het toestel kunnen beschadigen.

Laat het apparaat niet op uw schoot of een ander lichaamsdeel liggen of
op uw schoot liggen om elk risico op verwondingen door hitte te voorkomen.

Schakel het apparaat uit voordat u het vervoert of afdekt met een
materiaal dat geen optimale luchtcirculatie mogelijk maakt.

Gebruik geen beschadigde nefsnoeren, accessoires of andere apparaten
mef uw apparaat.

Wij adviseren het exclusieve gebruik van de bij het apparaat geleverde
accessoires (voeding, kabels, enz.).



Gebruik alleen originele batterijen. Het vervangen van de batterij door
een verkeerde batterij kan een explosiegevaar opleveren.

Demonteer, wijzig of repareer het apparaat niet zelf, omdat dit de garantie
kan doen vervallen.

Maak regelmatig een back-up van uw belangrike inhoud om
gegevensverlies te voorkomen.

Ons bedrijf aanvaardt geen enkele verantwoordelijkheid voor het verlies of
de verwijdering van items in hel apparaat als gevolg van onjuist gebruik
van de hardware of software, gebrek aan onderhoud of een andere
toevallige gebeurtenis.

Maak regelmatig een back-up van uw belangrike inhoud om
gegevensverlies te voorkomen.

Ons bedrijf aanvaardt geen enkele verantwoordelijkheid voor het verlies of
de verwijdering van items in het apparaat als gevolg van onjuist gebruik
van de hardware of software, gebrek aan onderhoud of andere toevallige
gebeurtenissen.

Dit product is ontworpen om een goede recycling van onderdelen
en componenten mogelik te maken. Het symbool van een
doorgestreepte vuilnisbak op wielen geeft aan dat het apparaat niet
met het huishoudelijk afval mag worden weggegooid. Raadpleeg
de plaatselijke voorschriften voor het afvoeren van elektronische
apparaten.

Het symbool van een doorgestreepte vuilnisbak op wielen geeft

\g aan dat de batterij niet met het huishoudelijk afval mag worden
weggegooid. Raadpleeg de plaatselike voorschriften voor het
afvoeren van de batterij.

Luister niet langdurig naar hoge geluidsniveaus om mogelijke
gehoorschade te voorkomen.



- Presentatie van het apparaat -

Vooraanzicht

Achteraanzicht

THOMSON
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Opmerking : De presentatie van het apparaat en sommige functies kunnen per land, model of versie
verschillen.
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VYooraanzicht
1. Scherm
Achteraanzicht

2. Herstart

3. Aan/uit-knop
Als u deze knop lang indrukt. kunt u het apparaat in- of uitschakelen

4. Opslaguitbreiding
1x 25" SATA Il HDD / SSD slot (max. dikte 7mm)

5. USB-poort type A(3.0)
Deze poort is geschikt voor USB-apparaten zoals een toetsenbord, muis, flash drive (USB-
sticks, geheugenkaartlezers...), externe harde schijf, printer.

6. RI45-poort

7. Headset/microfoon aansluiting
Gebruik deze poort om externe luidsprekers of een hoofdtelefoon aan te sluiten op uw
toestel. U kunt ook een hoofdtelefoon met een externe microfoon aansluiten.

8. Voedingspoort
Deze poort levert stroom wanneer het apparaat op een adapter is aangesloten.

9. USB-poort type A(2.0)

Deze poort is geschikt voor USB-apparaten zoals een toetsenbord, muis, flash drive (USB-
sticks, geheugenkaartlezers...), externe harde schijf. printer.

10. HDMl-poort (High Definition Multimedia Interface)
Via deze poort kunt u uw toestel aansluiten op een HDMI-compatibel apparaat zoals
een TV, monitor of projector.

Vista dal basso

1. Micro-SD kaartlezer
Met de micro-SD kaartlezer kunt u lezen of schrijven naar micro-SDHC / micro-SDXC
geheugenkaarten.

12. De Kensington beveiligingssleuf
De Kensington Security Slot (ook bekend als Kensington Lock of K-lock) is onderdeel van
een antidiefstalsysteem dat is ontwikkeld door Kensington Computer Products Group,
Het is een klein rechthoekig gat, versterkt rond de rand. Het is ontworpen om een
insteeksysteem te bevatten dat verbonden is met een hangslot, dat vervolgens wordt
aangesloten op een kabel die rond een vast of moeilijk verplaatsbaar voorwerp moet
worden bevestigd.
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- Inschakelen -

Opmerking : Laad uw Thomson-apparaat op voordat u het voor het eerst gebruikt.

Opladen van de batterij van uw toestel

Sluit de wisselstroomadapter aan op een geaard stopcontact.

| YrE_m

=0 00
WAARSCHUWING:

I R

Lees aandachtig de volgende instructies betreffende de batterij van uw THOMSON-
apparaat:
+ Alleen een door Thomson geautoriseerde technicus is bevoegd om de batterij te
verwijderen en te hanteren.
De batterij in uw Thomson-apparaat kan brand of brandwonden veroorzaken als
deze wordt verwijderd of gedemonteerd.
Neem de informatie op de waarschuwingslabels van het apparaat in acht om elk
risico op letsel te voorkomen.
Er bestaat explosiegevaar als de batterij wordt vervangen door een verkeerd model.
Gooi de batterij niet in een vuur.
Probeer de batterij van de Thomson-camera niet te kortsluiten.
Probeer de batterij niet te demonteren of de batterij weer in elkaar te zetten.
Stop het gebruik van de batterij als deze lekt.
De batterij en de onderdelen ervan moeten worden gerecycled of op de juiste wijze
worden verwijderd.
Houd de batterij en de onderdelen ervan buiten het bereik van kinderen.

Het apparaat in- of vitschakelen van uw apparaat

Schakel het apparaat in door de aan/uit-knop lang ingedrukt te houden.

©]

Om het apparaat uit te schakelen, gaat u naar het startmenu en
selecteert u Start/Stop > Stop.
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Eerste start van uw apparaat

Tijdens de eerste keer opstarten zal het Windows® 10 besturingssysteem u
door de configuratiestappen leiden.

Zodra deze configuratiestappen zijn voltooid, voltooit het systeem de
installatie en past het uw aangepaste instellingen toe. Schakel het apparaat
niet uit en zorg ervoor dat er tijdens deze stap voldoende batterijstroom is.

Het startscherm van Windows® 10 verschijnt nadat de installatie en
configuratie is voltooid.

Opmerking : Als u de fabrieksconfiguratie wilt herstellen of uw besturingssysteem
opnieuw wilt installeren, raden wij u aan de Windows Resef-functie te gebruiken. Om
deze reden,

1. Open het starfmenu en kies «Instellingeny.

2. Selecteer «Update en update en beveiliging» en vervolgens «Herstel» in het rechter
menu.

3. Klik op de «Starty knop in de «Reset deze PCy sectie.

4. Laat ons u begeleiden.
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- Met behulp van het toetsenbord -

Functietoetsen

Het toetsenbord op uw toestel is uitgerust met functietoetsen voor het
uitvoeren van acties of instellingen.

Opmerking : De weergegeven toetsen en de aangeboden functies kunnen per model
verschillen.

Fn

Fn

F

>

Fn
Fn

Fn

Fn

Fn
Fn
Fn

Fn

Fn

Fn

Fn
Fn
Fn

+ & Zet de computer in de standby-
modus.

+ A Opent de standaard webbrowser

+ 816 Schakelt het touchpad in of uit.

+ m) Verlaag het volumeniveau

+ QM) Verhoogt het volumeniveau

+ B Schakelt geluid in of uit

+ 83 Opent de standaard mediaspeler

+ »/ll Weergave of pauzefunctie van
de mediaspeler

+ 144 Vorige muziek of video
+ »pl Volgende muziek of video

+ ¥ — Verlaagt de helderheid van het
scherm

+ 3¢+ Verhoogt de helderheid van het

scherm

+ X Opent de standaard e-mail
software

+ O™ Maakt het gebruik van een extern
display mogelijk

+ X¥ Opent het instellingenmenu
+ P Opent het zoekvenster

+ AlY Schakelt het draadloze netwerk
in / uit.

Fn + Q1 Geeft toepassingen weer die

op runfime draaien
Fn + & Opent het gedeelde deelvenster
Fn + i Verticaal scrollen naar boven
Frn + § Verficaal naar beneden scrollen
X Start functie

Fn + X Fijne functie

Fn +

de

van

Fn + &aln-of uitschakelen van
achtergrondverlichting
het toetsenbord

Pause Annuleert het huidige programma
(voorbeeld: een spel)

PrtSer/ Slaat een screenshot op van
Impécr uw scherm

Numlck/ Schakelt hef
VerrNum toetsenbord in of uif.

numerieke

Scrlk - Schakelt het scrollen in of uit
Ins  Schakelt de verversingsmodus

in of uit.
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Sneltoetsen

Het gebruik van de sneltoetsen maakt het navigeren onder Windows® 11
eenvoudiger.

N Startscherm openen of sluiten.

B A Snelle instellingen openen.

B -C Chat openen vanuit Microsoft Teams.

) Het bureaublad weergeven en verbergen.

== +E Open de Verkenner.

e Xbox Game Bar openen wanneer een game is geopend.
- Instellingen openen.

H- . Uw pc vergrendelen of tussen accounts schakelen.
B M Alle vensters minimaliseren.

== +P Een weergavemodus voor een presentatie kiezen.
H Zoeken openen.

. Bladeren door de apps op de taakbalk.
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- Windows® 11 Overzicht -

Presentatie van de interface

Opmerking : De interface kan per land, model of versie van Windows® 11 verschillen.

Bureaublad

C R

'|'cmkbc|kJ

Startmenu
Opent het startmenu
Opent het zoekvenster Meldingsgebied

Het startmenu is het invoerpunt voor uw apparaat. Het geeft u toegang tot
foepassingen, mappen en instellingen.

De taakbalk geeft de gebruikte toepassingen weer en biedt u de mogelijkheid
om tussen de toepassingen te schakelen.

In het meldingsgebied wordt belangrijke informatie over het gebruik van uw
apparaat weergegeven.

In het zoekvenster kunt u eenvoudig zoeken in uw bestanden, toepassingen
en andere items op uw apparaat.
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Presentatie van het startmenu

Opmerking : De interface kan per land, model of versie van Windows® 10 verschillen.

Het startmenu is het invoerpunt voor uw apparaat. Het geeft u toegang tot
toepassingen, mappen en instellingen.

@b E0=20

Hiermee kunt u de
parameters openen

Geeft toepassingen weer
die op runtime draaien

Hiermee kunt u uitloggen, de  Het apparaat stoppen, opnieuw
gebruikerssessie vergrendelen of  opstarten of slapen
de accountinstellingen wijzigen.

Toont uw favoriete toepassingen als Hier vindt u een overzicht van de
pictogrammen voor snelle en gemakkelike  toepassingen die op uw apparaat zijn
toegang. geinstalleerd.

Opmerking : Om een item als een tegel weer te Opmerking : Om een toepassing te openen,
geven, klikt v er met de rechtermuisknop op en  beweeg de muisaanwijzer erover en klik om
selecteert u de «Pin to Start Menuy optie. deze te openen.

Om een tegel te verwijderen, klikt v er met de

rechtermuisknop op en selecteert v de optie:

«Maak je los van het startmenu.
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Uw meldingen zoeken
Opmerking : De interface kan per land, model of versie van Windows® 11 verschillen

Windows 11 plaatst meldingen in het systeemmeldingscentrum, direct op de
taakbalk, waar u ze direct kunt vinden.

E11
L Il-'l?.f!m‘“

Meldingen in één oogopslag

Selecteer de datum en tijd op de taakbalk om het systeemcentrum te
openen. (U kunt ook vanaf de rechterrand van het scherm naar binnen
swipen of op Bl + N.)

Selecteer de melding om meer te lezen of actie te ondernemen. Wilt u geen
actie ondernemen? Een specifieke melding uit door de X te selecteren naast
de melding die u wilt leeg maken. Als u alle meldingen wilt verwijderen,
selecteert u de knop Alles verwijderen.

Verbinding maken met een draadloos Wi-Fi-netwerk

Uw toestel is uitgerust met een Wi-Fi-module. Door verbinding te maken
met een draadloos Wi-Fi-netwerk hebt u toegang fot het internet, kunt u uw
e-mails controleren, apparaatupdates uitvoeren of toegang krijgen tot een
thuis- of bedrijfsnetwerk. Volg deze stappen om verbinding te maken:

> Klik op de % &l in het meldingengebied.
> Als Wi-Fi niet is ingeschakeld, klikt u op de _
> Selecteer uw draadloze netwerk in de lijst.

> Klik op «Verbinding makeny. Als uw draadloze netwerk een beveiligingssleutel
nodig heeft, vult u de sleutel in voordat u de verbinding tot stand brengt.
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Uw apparaat koppelen met een Bluetooth-apparaat

Uw toestel is uitgerust met een Bluetooth-module. Mel deze module kunt u
het aansluiten op een Bluetooth-apparaat (muis, draagbare luidsprekers...).
Volg deze stappen om de twee apparaten met elkaar te verbinden:

> Selecteer op de taakbalk het pictogram Neftwerk _ Selecteer
de Bluetooth snelinstelling om deze in of uit te schakelen.

> Selecteer Start> Instellingen> Bluetooth & apparatenen schakel
Bluetooth in of uit.

Activeer de Vliegtuigmodus

De vliegtuigmodus schakelt draadloze Wi-Fi en Bluetooth-connectiviteit uit.
Om de vliegtuigmodus te activeren :

> Klik op het pictogram - el in het meldingsgebied.

> Klik op de knop - .

Om de vliegtuigmodus uit te schakelen :

> Klik op hel pictogram & =i in het notificatiegebied.

> Klik op de knop - .
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Herstel van het systeem

WAARSCHUWING:

Maak een back-up van uw belangrijke gegevens voordat u deze optie uitvoert.
Windows® 11 biedt verschillende herstelopties om de fabrieksconfiguratie te
herstellen :

- Bewaar mijn bestanden: Reset uw toestel door uw persoonlijke bestanden
te bewaren.

- Alles verwijderen: Herstelt de fabrieksconfiguratie van uw toestel. Maak een
back-up van uw belangrijke gegevens voordal u deze optie uitvoert,

- Retrogradeer naar de vorige versie van Windows® 11: Gebruik deze optie
als u problemen hebt met uw apparaat na de systeemupdate.

- Geavanceerd opstarten: Met deze optie kunt u opstarten vanaf een extern
apparaat of de firmware-instellingen van het apparaat openen of de
Windows-opstartinstellingen wijzigen of Windows herstellen vanaf een schijf-
image.

Volg de volgende stappen om een herstelprocedure uit te voeren :
> Selecteer Starts Instellingen > System > Recovery.

> Selecteer Naast Deze pc opnieuw instellende optie Pc opnieuw instellen.
Kies vervolgens uit de opties en/of instellingen in de onderstaande
tabel.

> Selecteer de uit te voeren hersteloptie.
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e Windows 11

Ontdek meer functies op de Microsoft-website :

https://support.microsoft.com/nl-NL/windows#WindowsVersion=Windows_11

Windows verkennan

KN

PR —— [E - v i b & b

Trending onderwerpen
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- FAQ -
Een zwarte of gekleurde stip verschijnt op het scherm !

Dit heeft geen invloed op de prestaties van uw apparaat. Als het probleem
aanhoudt, raadpleeg dan de algemene garantievoorwaarden en neem dan
contact op met de Thomson-klantenservice.

Het touchpad werkt niet !

Controleer of het touchpad correct is geactiveerd met behulp van de
functietoetsen Fn +

De batterij-indicator licht niet op !

Zorg ervoor dat de AC-lader goed is aangesloten op een AC-stopcontact en
de voedingspoort van het apparaat. Als het probleem aanhoudt, neem dan
contact op met de Thomson-klantenservice.

Hoe de levensduur van de batterij optimaliseren ?

Om de levensduur van de batterij te optimaliseren, kunt u de helderheid van
het scherm aanpassen, Wi-Fi en Bluetooth uitschakelen als u het niet gebruikt
en toepassingen sluiten die u niet gebruikt.

lk ben de AC-adapter kwijt !

Neem contact op met de klantenservice van Thomson.

De batterij werkt niet meer !

Neem contact op met de klantenservice van Thomson.

Het apparaat geeft geen geluid meer af !

Controleer of het geluid niet is uitgeschakeld met de functietoets Fn + & of
door het volume te verhogen met de functietoets Fn + 0. Zorg ervoor dat er
geen hoofdtelefoon is aangesloten op uw apparaat.
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Als het apparaat start, brandt de stroomindicator, maar het besturingssysteem
start niet !

Dwing het apparaat om uit te schakelen door de aan/uit-knop 10 seconden
ingedrukt te houden en koppel vervolgens alle aangesloten USB-apparaten
los. Sluit het apparaat aan op een stopcontact met de lader. Schakel het
apparaat in.

Als het probleem aanhoudf, neem dan contact op met de Thomson-
klantenservice.

De computer wordt niet wakker uit de slaapstand !

Gebruik de aan/uit-knop om de standby-modus te verlaten. Controleer of
het batterijniveau voldoende is door het apparaat met behulp van de lader
op een stopcontact aan fe sluiten. Druk nogmaals op de aan/uit-knop.

Waar vindt v de drivers voor uw Thomson-apparaat ?

De stuurprogramma’s die nodig zijn voor de goede werking van uw apparaat
staan in de volgende map:

C:\WINDOWS\DRIVERS\

Wij raden u aan een back-up te maken van de volledige map op een extern
opslagmedium (externe harde schijf, USB-sticks, CD-R) om een kopie van
deze stuurprogrammass te bewaren.
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Impressum
Handelsmarke

Dieses Produkt wurde unter der Verantwortung von METAVISIO hergestellt und verkauft.
THOMSON und das THOMSON-Logo sind Marken, die unter Lizenz von METAVISIO
verwendet werden - weitere Informationen unter www.thomson-brand.com.
Microsoft®, Windows®, Windows®, Windows Server® und Windows Vista® sind
eingefragene Marken der Microsoft Corporation in den Vereinigten Staaten und/oder
anderen Landern/Regionen. Die Softwarenamen in diesem Benutzerhandbuch sind
Eigentum der jeweiligen Unternehmen in Ubereinstimmung mit dem entsprechenden
Lizenzvertrag. Jegliche Bezugnahme auf diese Software dient nur der Information.
Alle anderen Produkte, Dienstleistungen, Unternehmen, Marken, Handels- oder
Produkinamen und Logos, auf die hier Bezug genommen wird, sind das Eigentum
ihrer jeweiligen Inhaber. Jede Bezugnahme auf diese Namen dient nur zu
Informationszwecken.

Urheberrechte
Das Urheberrecht an diesem Benutzerhandbuch liegt bei der METAVISIO SA. Es

ist verboten, dieses Benutzerhandbuch ohne vorherige schriftliche Zustimmung der
METAVISIO SA auf irgendeine Weise und in irgendeinem Format zu kopieren, zu
Ubersetzen, zu modifizieren oder zu Ubertragen.

Haftungsausschluss

Zur Verbesserung der Benutzerfreundlichkeit behalt sich die METAVISIO SA  das
Recht vor, Anderungen an diesem Benutzerhandbuch vorzunehmen. Die in diesem
Dokument enthaltenen Informationen kénnen ohne Vorankindigung geéndert werden.
Der Benutzer ist fur alle Sché&den verantwortlich, die durch unsachgemaRen Gebrauch
dieser Bedienungsanleitung entstehen. DarUber hinaus Ubernimmt METAVISIO SA
mit Ausnahme der ausdricklichen Garantie im Wartungshandbuch oder in unserer
Serviceverpflichtung keine ausdrickliche oder stillschweigende Garantie in Bezug
auf dieses Benutzerhandbuch (einschlieRlich der gewahlten Formulierungen).

Konformitatserklarung
Das METAVISIO SA erklart hiermit, dass dieses Produkt den

grundlegenden Anforderungen und anderen anwendbaren
Bestimmungen der Richtlinie 2014/53/EU  entspricht. Die
Konformitatserklarung des auf dem Internetlink verfigbaren
Produkts: www.mythomson.com
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- Wichtige Sicherheitshinweise -

Dieses Gerat sollte in einer Umgebung mit einer Umgebungstemperatur
zwischen 5°C (41°F) und 35°C (95°F) eingesetzt werden.

Setzen Sie das Gerat weder Regen noch Feuchtigkeit aus und halten Sie
es von Flussigkeiten fern. Wenn Wasser oder andere Flussigkeiten auf das
Gerat spritzen, schalten Sie das Gerat sofort aus und warten Sie, bis es
vollsténdig trocken ist, bevor Sie es wieder einschalten.

Setzen Sie das Gerat nicht direkt der Sonneneinstrahlung aus.

Verwenden Sie keine starken Lésungsmittel, flissigen Reinigungsmittel oder
andere Chemikalien auf oder in der Nahe der Oberfléche des Gerats, um
Korrosion oder Beschadigung der Oberfléche des Gerats zu vermeiden.

Setzen Sie die Kamera nicht einer staubigen Umgebung aus.
Verwenden Sie das Gerat nicht wahrend eines Gaslecks.

Setzen Sie das Gerdat keinen starken magnetischen oder elektrischen
Feldern aus.

Sie kénnen das Gerat Gber Flughafen-Réontgendetektoren betreiben. Es
wird jedoch empfohlen, |hr Gerat nicht durch die Magnetdetektionsportale
zu fUhren oder es tragbaren Detektoren auszusetzen.

Stellen Sie keine Gegenstande auf das Gerat.
Stellen Sie das Gerat nicht auf eine unebene oder instabile Flache.

Achten Sie darauf, das Gerat vor Stirzen oder anderen StéRen zu schitzen,
die es beschadigen kénnten.

Lassen Sie das Gerat nicht auf lhrem SchoB oder einem anderen
Kérperteil liegen oder auf ihn geladen, um die Gefahr von hitzebedingten
Verletzungen zu vermeiden.

Schalten Sie das Gerat vor dem Transport aus oder bedecken Sie es mit
einem Material, das keine optimale Luftzirkulation zulé&sst.

Verwenden Sie keine beschadigten Netzkabel, Zubehér oder andere
Gerate mit lhrem Gerat.

Wir empfehlen die ausschlielliche Verwendung des mitgelieferten Zubehérs
(Netzteil, Kabel usw.).



Verwenden Sie nur Originalbatterien. Das Ersetzen der Batterie durch eine
falsche Batterie kann zu einer Explosion fuhren.

Demontieren, modifizieren oder reparieren Sie das Gerat nicht selbst, da
dies zum Erldschen der Garantie fuhren kann.

Bitte sichern Sie lhre wichtigen Inhalte regelmafig, um Datenverlust zu
vermeiden.

Unser Unternehmen Ubernimmt keine Verantwortung fur den Verlust oder die
Entfernung von Gegensténden, die im Gerat enthalten sind, aufgrund von
unsachgem&Bem Gebrauch der Hard- oder Software, mangelnder Wartung
oder eines anderen zufalligen Ereignisses. Demontieren, modifizieren oder
reparieren Sie das Gerat nicht selbst, da dies zum Erléschen der Garantie
fohren kann.

Bitte sichern Sie lhre wichtigen Inhalte regelmaBig, um Datenverlust zu
vermeiden.

Unser Unternehmen Ubernimmt keine Verantwortung fur den Verlust oder
die Entfernung von Gegensténden, die im Gerat enthalten sind, aufgrund
von unsachgemdalem Gebrauch der Hard- oder Software, mangelnder
Wartung oder eines anderen zufélligen Ereignisses.

Dieses Produkt wurde entwickelt, um ein ordnungsgemadfRes Recycling
von Teilen und Komponenten zu erméglichen. Das Symbol fir einen
durchgestrichenen Mullbehalter auf Rédern zeigt an, dass das Gerat
nicht Uber den Hausmill entsorgt werden darf. Beachten Sie die
drtlichen Vorschriften fur die Entsorgung von elektronischen Geraten.

tg Das Symbol fur einen durchgestrichenen Mullcontainer zeigt an, dass

die Batterie nicht Uber den Hausmill entsorgt werden darf. Beachten
Sie die értlichen Vorschriften fur die Entsorgung von Batterien.

Um mégliche Gehdrschaden zu vermeiden, sollten Sie nicht tber
einen langeren Zeitraum mit hoher Lautstérke zuhéren.



- Prasentation des Gerats -

Vorderansicht

Rickansicht

THOMSON

5
3 6
7
4 8
9
= 10
Untere Ansicht B
n = -
12

Hinweis : Die Prasentation des Gerdts und einige Funktionen kénnen je nach Land, Modell oder
Version variieren.
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Vorderansicht

1.

Bildschirm

Rickansicht

2.
3.

Starten Sie neu.

Einschalttaste
Mit einem langen Druck auf diese Taste kénnen Sie |hr Gerét ein- und ausschalten

. Erweiterung des Speichers

1x HDD / SSD 2.5" SATA Il Slot (Maximale Dicke 7mm)

. USB-Anschluss Typ A(3.0)

Dieser Anschluss ist kompatibel mit USB-Ger&ten wie einer Tastatur, einer Maus, einem
Flash-Laufwerk (USB-Sticks, Speicherkartenleser...), einer externen Festplatte oder einem
Drucker.

. RI45-Anschluss

Headset-/Mikrofonanschluss
Verwenden Sie diesen Anschluss, um externe Lautsprecher oder Kopfhérer an |hr Gerét
anzuschlieBen. Sie kénnen auch einen Kopfhérer mit einem externen Mikrofon anschliefSen.

. Netzstromanschluss

Uber diesen Anschluss wird das Gerat mit Strom versorgt wenn es an einen Adapter
angeschlossen ist.

USB-Anschluss Typ A(2.0)
Dieser Anschluss ist kompatibel mit USB-Ger&ten wie einer Tastatur, einer Maus, einem
Flash-Laufwerk (USB-Sticks, Speicherkartenleser...), einer externen Festplatte oder einem

Drucker.

. HDMI-Anschluss (High-Definition Multimedia Interface)

Uber diesen Anschluss kénnen Sie |hr Gerat an ein HDMI-kompatibles Gerét wie z. B.
einen Fernseher, Monitor oder Projektor anschlieBen.

Untere Ansicht

1.

Micro-SD-Kartenleser
Mit dem Micro-SD-Kartenleser kénnen Sie Micro-SDHC- / Micro-SDXC-Speicherkarten
lesen oder beschreiben.

. Die Kensington-Sicherheitsnut

Die Kensington-Sicherheitsnut (auch Kensington-Schloss oder K-lock genannt) ist Teil eines
Anti-Diebstahl-Systems, das von der Kensington Computer Products Group entwickelt
wurde. Es handelt sich dabei um eine kleine, rechteckige Offnung, die an ihrem
Rand verstarkt ist. Sie dient zur Aufnahme eines Stecksystems in Verbindung mit einem
Vorhéngeschloss, das dann mit einem Kabel verbunden wird, das um einen festen oder
schwer zu bewegenden Gegenstand herum befestigh werden muss.
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- Einschalten -

Hinweis : Laden Sie |hr Thomson-Gerét auf, bevor Sie es zum ersten Mal verwenden

Aufladen des Akkus lhres Gerates

SchlieBen Sie das Netzteil an eine geerdete Steckdose an.

By -
|

E. 00

WARNUNG :

Lesen Sie die folgenden Hinweise zum Akku |hres THOMSON-Gerates sorgfaltig durch:
Nur ein von Thomson autorisierter Techniker ist berechtigt, den Akku zu entfernen und
zu handhaben.

Der Akku in Ihrem Thomson-Gerét kann bei Entnahme oder Demontage Feuer- oder
Verbrennungsgefahr verursachen.

Beachten Sie die Informationen auf den Warnschildern des Gerdats, um
Verletzungsgefahren zu vermeiden.

Es besteht Explosionsgefahr, wenn die Batterie durch ein falsches Modell ersetzt wird.
Entsorgen Sie den Akku nicht im Feuer.

Versuchen Sie nicht, den Akku der Thomson-Kamera kurzzuschlieBen.

Versuchen Sie nicht, den Akku zu demontieren oder den Akku wieder zusammenzubauen.
Verwenden Sie den Akku nicht mehr, wenn er ausléuft.

Die Batterie und ihre Komponenten missen recycelt oder ordnungsgemal entsorgt
werden.

Bewahren Sie den Akku und seine Komponenten auBerhalb der Reichweite von
Kindern auf.

Ein- und Ausschalten des Gerats

Schalten Sie Ihr Gerat ein, indem Sie den Netzschalter lange dricken
und halten. E

©]

Um lhr Gerat auszuschalten, gehen Sie zum Startmeni und wahlen Sie
Start/Stopp > Stopp.
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Erster Start des Geréts

Beim ersten Start fohrt Sie das Betriebssystem Windows® 10 durch die
Konfigurationsschritte.

Sobald diese Konfigurationsschritte abgeschlossen sind, schlieBt das System
die Installation ab und Ubernimmt lhre individuellen Einstellungen. Schalten
Sie das Gerdt nicht aus und stellen Sie sicher, dass in diesem Schritt
genitgend Akkuladung vorhanden ist.

Der Windows® 10-Startbildschirm erscheint nach der Installation und
Konfiguration.

Hinweis : Wenn Sie die werkseitige Konfiguration wiederherstellen oder Ihr Betriebssystem
neu installieren méchten, empfehlen wir die Verwendung der Windows Reset-Funktion
Aus diesem Grund,

1. Offnen Sie das Startment und wehlen Sie «Einstellungeny.

2. Wahlen Sie «Update und Update und Sicherheit» und dann «Wiederherstellung» aus
dem rechten Men(

3. Klicken Sie im Abschnitt «Diesen PC zuricksetzen» auf die Schaltfléche «Starty.

4. Lassen Sie sich von uns fuhren.
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- Mit der Tastatur -

Funktionstasten

Die Tastatur Ihres Gerates ist mit Funktionstasten zum Ausfihren von Ak-

tionen oder Einstellungen ausgestattet.

Hinweis : Die angezeigten Tastensymbole und die angebotenen Funktionen kénnen je
nach Modell variieren.

Fn

Fn

Fn

Fn
Fn
Fn
Fn

Fn

Fn
Fn
Fn

Fn

Fn

Fn

Fn
Fn
Fn

+ & Bringen Sie den Computer in
den Standby-Modus.

+ & Offnef den Standard-Webbrowser.

Aktiviert oder deaktiviert das
+ 8 Touchpad

+ I]) Senken Sie die Lautstarke.

+ " Erhoht die Lautstarke

+ B Aktiviert oder deaktiviert Sound

+ J3 Offnet den Standard-Media-
Player.

+ /1l Wiedergabe- oder Pausenfunktion
des Media Players

+ 144 Vorherige Musik oder Videos

+ »pl Nachste Musik oder Video

+ X - Verringert die Helligkeit des
Bildschirms.

+ 3¢+ Erhoht  die  Helligkeit  des
Bildschirms

+ = Offnet die Standard-E-Mail-
Software.

0™ Ermaglicht die Verwendung eines
externen Displays.

+ 2% Offnet das Einstellungsmeni
« P Offnet den Suchbereich

+ AR Aktiviert / deaktiviert das drahtlose
Netzwerk

Fn + Q1 Zeigr Anwendungen an, die zur
Laufzeit ausgefuhrt werden.

+ & Offnet den Freigabebereich.

+ i Vertikales Scrollen nach oben

+ § Vertikales Scrollen nach unten

+ & Startfunktion

+ “ Feinfunktion

+ &1 Schaltet die Hintergrundbe-
leuchtung der Tastatur ein
oder aus

Pause Bricht das aktuelle Programm ab

(Beispiel: ein Spiel).
PrtScr/ Speichert einen Screenshot lhres
Impécr Bildschirms.

Numlck/ Aktiviert/deaktiviert den Ziffern-
VerrNum block.

Scrlk  Aktiviert/deaktiviert das Scrollen.

Aktiviert/deaktiviert den Refresh-
Modus.

Ins
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Tastenkombinationen

Die Verwendung der Tastenkombinationen erleichtert die Navigation unter
Windows® 11.

N Startmeni 6ffnen oder schlieBen.

B A Offnen Sie die Schnelleinstellungen.

H e Offnen Sie den Chat aus Microsoft Teams.
) Desktop anzeigen und ausblenden.

== +E Offnen Sie den Datei-Explorer.

m o o iC;)tffnen Sie die Xbox Game Bar, wenn ein Spiel gedffnet
- Einstellungen offnen.

== +L PC sperren oder Konto wechseln.

H Y Alle Fenster minimieren.

== +P Anzeigemodus fir Prasentation auswahlen.
- Suche &ffnen.

B T Zwischen Apps auf der Taskleiste umschalten.
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- Windows® 11 Ubersicht -

Prasentation der Schnittstelle

Hinweis : Die Benutzeroberfléche kann je nach Land, Modell oder Version von Windows®
11 variieren.

Desktop

= J [T
Taskleiste
. Startmeni
Offnet das Startmeni
Offnet den Suchbereich Benachrichtigungsbereich

Das Startmen( ist der Einstiegspunkt fir |hr Gerat. Es erméglicht Ihnen den
Zugriff auf Anwendungen, Ordner und Einstellungen.

Die Taskleiste zeigt die verwendeten Anwendungen an und erméglicht es
lhnen, zwischen ihnen zu wechseln.

Der Infobereich zeigt wichtige Informationen Uber die Verwendung lhres
Gerdts an.

Im Suchbereich kénnen Sie lhre Dateien, Anwendungen und andere Elemente
auf lhrem Gerat einfach durchsuchen.
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Prasentation des Startmenis

Hinweis : Die Benutzeroberfiéche kann je nach Land, Modell oder Version von Windows®

10 variieren.

Das Startmend ist der Einstiegspunkt fur |hr Gerat. Es erméglicht Ihnen den
Zugriff auf Anwendungen, Ordner und Einstellungen.

Erméglicht es lhnen,
die Parameter zu
Sffnen.

Erméglicht es lhnen, sich abzumelden,
die Benutzersitzung zu sperren oder
die Kontoeinstellungen zu andern.

Zeigt lhre  Lieblingsanwendungen als
Symbole an, sodass Sie schnell und einfach
darauf zugreifen kénnen.

Hinweis : Um ein Element als Kachel anzuzeigen,
klicken Sie mit der rechten Maustaste darauf und
wéhlen Sie die Option «Pin to Start Menu».

Um eine Kachel zu entfernen, klicken Sie mit der
rechten Maustaste darauf und wéhlen Sie die
Option: «Vom Startmend trenneny.

mythomson.com
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Zeigt Anwendungen an,
die zur Laufzeit ausgefuhrt
werden.

Stoppen, Neustarten oder
Einschlafen des Gerats
Die auf |hrem Gerat installierten

Anwendungen sind hier aufgelistet.
Hinweis : Um eine Anwendung zu &ffnen,
bewegen Sie den Mauszeiger Jber sie und
klicken Sie auf sie, um sie zu Sffnen.




Vorstellung des Aktionszentrums

Hinweis : Die Benutzeroberfléche kann je nach Land, Modell oder Version von Windows®
11 variieren.

Windows 11 Benachrichtigungen werden direkt auf der Taskleiste im
Benachrichtigungscenter angezeigt, wo Sie sie sofort erhalten kénnen.

E11

L IEL-'I'.‘."!I."E'Iu

Benachrichtigungen auf einen Blick

Wa&hlen Sie das Datum und die Uhrzeit auf der Taskleiste aus, um das Info-
Center zu 6ffnen. (Sie kénnen auch vom rechten Bildschirmrand nach unten
wischen oder BR +N dricken.)

Wahlen Sie die Benachrichtigung aus, um mehr zu lesen oder eine Aktion
zu ergreifen. Kein Eingreifen erforderlich? Léschen Sie eine bestimmte
Benachrichtigung, indem Sie das X neben der Benachrichtigung auswdahlen,
die Sie léschen maéchten. Wenn Sie alle |hre Benachrichtigungen léschen
méchten, wahlen Sie die Schaltflache Alle 16schen aus.

Verbinden mit einem drahtlosen Wi-Fi-Netzwerk

Ihr Gerat ist mit einem Wi-Fi-Modul ausgestattet. Wenn Sie sich mit einem
drahtlosen Wi-Fi-Netzwerk verbinden, kénnen Sie auf das Internet zugreifen,
lhre E-Mails abrufen, Gerateaktualisierungen durchfohren oder auf ein Heim-
oder Firmennetzwerk zugreifen. Fuhren Sie zum Herstellen einer Verbindung
die folgenden Schritte aus:

> Klicken Sie auf das & & im Infobereich.
> Wenn Wi-Fi nicht aktiviert ist, klicken Sie auf die Schaltflache _ ‘
> Wahlen Sie |hr drahtloses Netzwerk aus der Liste aus.

> Klicken Sie auf «Verbinden». Wenn |hr drahtloses Netzwerk einen
Sicherheitsschlissel benétigt, fillen Sie den Schlussel aus, bevor Sie die
Verbindung herstellen.
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Koppeln des Gerats mit einem Bluetooth-Gerat

lhr Gerat ist mit einem Bluetooth-Modul ausgestattet. Mit diesem kénnen Sie
es mit einem Bluetooth-Gerat (Maus, fragbare Lautsprecher...) verbinden.
Fohren Sie zum Verbinden der beiden Gerate die folgenden Schritte aus:

> Wahlen Sie auf der Taskleiste das Netzwerksymbol aus _ Wahlen
Sie die Bluetooth schnell aus, um sie auf Ein oder Aus zu setzen.

> Wahlen Sie Starts> Einstellungens Bluetooth &aus, und  aktivieren
Bluetooth oder deaktivieren Sie die Option.

Aktivieren Sie den Flugzeugmodus.

Der Flugzeugmodus deaktiviert die drahtlose Wi-Fi- und Bluetooth-Verbindung.
So aktivieren Sie den Flugzeugmodus :

> Klicken Sie auf das Symbol & el im Infobereich.
> Klicken Sie auf die Schaltflache [

So deaktivieren Sie den Flugzeugmodus :

> Klicken Sie auf das Symbol & & im Infobereich.
> Klicken Sie auf die Schalifiache [JEl -
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Systemwiederherstellung

WARNUNG:

Machen Sie ein Backup Ihrer wichtigen Daten, bevor Sie diese Option ausfthren.

Windows® 11 bietet mehrere Wiederherstellungsoptionen, um die werkseitige
Konfiguration wiederherzustellen :

- Behalte meine Akten: Setzen Sie |hr Gerat zurick, indem Sie lhre persénlichen
Dateien aufbewahren.

- Alle léschen: Stellt die werkseitige Konfiguration lhres Gerats wieder her.
Machen Sie ein Backup lhrer wichtigen Daten, bevor Sie diese Option
ausfuhren.

- Rickgangig machen auf die vorherige Version von Windows® 11: Verwenden
Sie diese Option, wenn Sie nach dem System-Update Probleme mit lhrem
Gerat haben.

- Erweiterter Bootvorgang: Mit dieser Option kénnen Sie von einem externen
Gerdt booten oder auf die Firmware-Einstellungen des Gerats zugreifen,
die Windows-Boot-Einstellungen @ndern oder Windows von einem Disk-Image
wiederherstellen.

Um einen Wiederherstellungsvorgang durchzufihren, gehen Sie wie folgt vor:
> ghlen Sie Start> Einstellungen >System > Wiederherstellung aus.

> Wahlen Sie neben Diesen PC zuricksetzendie Option PC zuriicksetzen
aus. W&hlen Sie dann aus den Optionen und/oder Einstellungen in der
nachstehenden Tabelle aus.

> Wahlen Sie die auszufihrende Wiederherstellungsoption aus.
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e Windows 11

Weitere Funktionen finden Sie auf der Microsoft-Website:

https://support.microsoft.com/de-DE/windows#WindowsVersion=Windows_11

Windows-Hilfe und -Learning
[ ¥

a - 0 a8 P

Windows entdecken

Pt i ke 1 I Borbae b bt Eburrbee i Lid i

Beliebte Themen

e L A — o
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- FAQ -
Ein schwarzer oder farbiger Punkt erscheint auf dem Bildschirm !

Dies hat keinen Einfluss auf die Leistung lhres Gerats. Wenn das Problem
weiterhin besteht, konsultieren Sie bitte die allgemeinen Garantiebedingungen
und wenden Sie sich dann an den Thomson-Kundendienst.

Das Touchpad funktioniert nicht !

Uberprifen Sie mit den Funktionstasten Fn + B3, ob das Touchpad korrekt
aktiviert ist.

Die Akkuladeanzeige leuchtet nicht !

Vergewissern Sie sich, dass das AC-Ladegerdt ordnungsgemdalR an eine
Steckdose und den Netzanschluss des Gerats angeschlossen ist. Wenn das
Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an den Thomson-Kundendienst.

Wie kann man die Akkulaufzeit optimieren ?

Um die Akkulaufzeit zu optimieren, kénnen Sie die Bildschirmhelligkeit
anpassen, Wi-Fi und Bluetooth deaktivieren, wenn Sie es nicht verwenden,
und Anwendungen schlielen, die Sie nicht verwenden.

Ich habe das Netzteil verloren !

Wenden Sie sich an den Thomson-Kundendienst.

Der Akku funktioniert nicht mehr !

Wenden Sie sich an den Thomson-Kundendienst.

Das Gerdt gibt keinen Ton von sich!

Uberprifen Sie, ob der Ton nicht deaktiviert wurde, indem Sie die Funktionstaste
Fn + X verwenden oder die Lautstarke mit der FunktionstasteFn + 0. Achten
Sie darauf, dass keine Kopfhérer an |hr Gerat angeschlossen sind.
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Wenn das Gerdt startet, leuchtet die Stromanzeige auf, aber das Betriebssystem
startet nicht !

Zwingen Sie das Gerdt zum Ausschalten, indem Sie den Netzschalter 10
Sekunden lang driicken und dann alle angeschlossenen USB-Gerdte trennen.
Schliefen Sie das Gerat an eine Steckdose mit dem Ladegerdt an. Schalten
Sie das Gerat ein.

Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an den Thomson-
Kundendienst.

Der Computer wacht nicht aus dem Ruhezustand auf !

Verwenden Sie den Netzschalter, um den Standby-Modus zu verlassen.
Uberprifen Sie, ob der Akkustand ausreichend ist, indem Sie das Gerat mit
dem Ladegerat an eine Steckdose anschliellen. Dricken Sie den Netzschalter
erneut.

Wo finde ich die Treiber fir mein Thomson-Gerat ?

Die fur die einwandfreie Funktion l|hres Gerdtes erforderlichen Treiber
befinden sich im folgenden Ordner:

C:\WINDOWS\DRIVERS\

Wir empfehlen, den gesamten Ordner auf einem externen Speichermedium
(externe Festplatte, USB-Sticks, CD-R) zu sichern, um eine Kopie dieser Treiber
aufzubewahren.
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Juridisk meddelelse
Varemaerke

Dette produkt er fremstillet og solgt under METAVISIO's ansvar.

THOMSON og THOMSON-logoel er varemeerker, der anvendes under
licens aof METAVISIO - yderligere oplysninger p& www.thomson-brand.com.
Microsoft®, Windows®, Windows Server® og Windows Vista® er registrerede
varemeerker tilhgrende Microsoft Corporation i USA og/eller andre lande/
regioner. Navnene pd& softwareprodukterne i denne brugervejledning tilharer
deres respektive virksomheder i henhold til den relevante licensaftale. Alle
henvisninger til denne soffware er udelukkende il informationsformal.
Alle andre produkter, fjenester, virksomheder, varemeerker, handels- eller
produktnavne og logoer, som der henvises til heri, tilhgrer deres respektive
ejere. Enhver henvisning til disse navne er udelukkende vejledende.

Copyright

Ophavsretten  til  denne brugervejledning  filhgrer METAVISIO  SA. Denne
brugervejledning md ikke kopieres, overseettes, sendres eller overfgres p& nogen
made eller i noget format uden forudgdende skriftligt samtykke fra METAVISIO SA.

Ansvarsfraskrivelse

For at forbedre brugeroplevelsen forbeholder METAVISIO SA. sig ret til at foretage sendringer
i denne brugervejledning. Oplysningerne i dette dokument kan sendres uden varsel.
Brugerne er ansvarlige for skader som felge af ukorrekt brug af denne brugervejledning.
Bortset fra den udtrykkelige garanti, der er givet i produktets vedligeholdelsesmanual eller i
vores serviceforpligtelse, giver METAVISIO SA. ingen garanti, hverken udtrykkelig eller implicit,
i forbindelse med denne brugervejledning (herunder p& de valgte formuleringer).

Erkleering om overensstemmelse

METAVISIO SA  erkleerer hermed, at dette produkt
er i overensstemmelse med de veesentlige krav og
andre geeldende bestemmelser i direktiv 2014/53/EU.
Overensstemmelseserkleeringen findes pd felgende link
www.mythomson.com
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- Vigtige sikkerhedsanvisninger -

Denne enhed skal bruges i et miljg, hvor den omgivende temperatur er
mellem 5 °C (41 °F) og 35 °C (95 °F).

Udseet ikke enheden for regn eller fugt og hold den vaek fra vaesker. Hvis
der spildes vand eller andre veesker p& apparatet, skal du straks slukke for
stremmen og vente, indtil apparatet er helt tart, fer du teender det igen.

Udseet ikke enheden for direkte sollys.

Brug ikke steerke oplgsningsmidler, flydende renggringsmidler eller andre
kemikalier p& eller i neerheden af enhedens overflade for at undgd
korrosion eller skader p& enhedens overflade.

Udseet ikke enheden for stevede omgivelser.
Brug ikke apparatet under en gasleekage.
Udseet ikke enheden for steerke magnetiske eller elektriske felter.

Du kan lade enheden passere gennem lufthavnens rentgendetektorer.
Det anbefales dog, at du ikke ferer din enhed gennem magnetiske
detektionsportaler eller udseetter den for hadndholdte detektorer.

Der ma ikke placeres genstande p& enheden.
Placer ikke enheden pd et ujeevnt eller ustabilt underlag.

Serg for at beskytte enheden mod at falde ned eller p& anden made blive
beskadiget.

Lad ikke enheden veere teendt eller opladet pd dit sked eller andre dele of
kroppen for at undgd varmerelaterede skader.

Sluk for apparatet, fer du fransporterer det eller deekker det med et
materiale, der ikke giver optimal luftcirkulation.

Brug ikke beskadigede netkabler, tiloehor eller andre enheder sammen
med enheden.

Vi anbefaler, at du kun bruger det tilbeher (stramforsyning, kabler osv.), der
leveres sammen med enheden.

Brug kun originale batterier. Udskiftning af batteriet med et forkert batteri
kan medfere risiko for eksplosion



Du ma ikke selv adskille, eendre eller reparere enheden, da dette kan
medfere, at garantien bortfalder.

Du bedes sikkerhedskopiere dit vigtige indhold regelmeessigt for at undgd
tab af data.

Vores virksomhed patager sig intet ansvar for tab eller sletning af elementer,
der er indeholdt i enheden som fglge af forkert brug af hardware eller
software, manglende vedligeholdelse eller andre utilsigtede haendelser.

Dette produkt er designet til at muliggere korrekt genbrug af dele
og komponenter. Symbolet med den overstregede skraldespand
pd hjul angiver, at apparatet ikke m& bortskaffes sammen med
husholdningsaffald. Se de lokale regler for bortskaffelse af elektronisk
udstyr.

Symbolet med den overstregede skraldespand pd& hjul angiver, at
batteriet ikke md& bortskaffes med det kommunale affald. Se de
lokale regler for bortskaffelse af batterier.

For at undg& mulige hereskader mé& du ikke lytte til hgje niveauer
i leengere tid.



- Praesentation af anordningen -
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Bemeerk: Enhedens udseende og visse funktioner kan variere alt efter land, model eller version.
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Forside

1.

Skeerm

Bagudvendt

2.
3.

Genstart

Stremknap

Et langt tryk p& denne knap giver dig mulighed for at teende eller slukke for enheden
ved at trykke leenge pd den.

. Udvidelse af lagerplads

1x 25" SATA Il HDD / SSD-slot (maks. tykkelse 7 mm)

. USB-port type A(3.0)

Denne port er kompatibel med USB-enheder som feks. tastatur, mus, flashdrev (USB-
sticks, hukommelseskortleesere...), ekstern harddisk og printer.

. RI45-port

Headset/mikrofonudtag
Brug denne port til at tilslutte eksterne hgjttalere eller hovedtelefoner til din enhed. Du
kan ogsd tilslutte hovedtelefoner med en ekstern mikrofon.

. Netveerkstilslutning

Denne port leverer stram, nér den er tilsluttet en adapter.

USB-port type A(2.0)

Denne port er kompatibel med USB-enheder som feks. tastatur, mus, flashdrev (USB-
sticks, hukommelseskortlaesere...), ekstern harddisk og printer.

.HDMl-port (High Definition Multimedia Interface)

Denne port giver dig mulighed for at tilslutte enheden til en HDMI-kompatibel enhed,
feks. et tv, en skeerm eller en projektor.

Udsigt fra bunden

1.

Micro-SD-kortleeser
Micro-SD-kortleeseren giver dig mulighed for at leese eller skrive p& micro-SDHC / micro-
SDXC-hukommelseskort.

. Kensington-sikkerhedslomme

Kensington Security Slot (ogs& kendt som Kensington Lock eller K-lock) er en del of et
tyverisikringssystem, der er udviklet of Kensington Computer Products Group. Det er et
lille rektanguleert hul, der er forsteerket i kanten. Den er designet til at indeholde ef plug-
in-system, der er forbundet med en heengelds, som derefter forbindes med et kabel,
der skal fastgeres omkring en fast genstand eller en genstand, der er vanskelig at flytte.
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- Teending -

Bemaerk : Oplad din Thomson-enhed, for du bruger den farste gang.

Opladning of batteriet pd din enhed

Tilslut vekselstremsadapteren til en jordet stikkontakt.

By .
|

E. 00

I R

ADVARSEL :

Lees folgende vejledning om batteriet i din THOMSON-enhed omhyggeligt :
Kun en tekniker, der er autoriseret af Thomson, m& fierne og h&ndtere batteriet.
Batteriet i dit Thomson-produkt kan udgere en brand- eller forbreendingsfare, hvis
det fjernes eller adskilles
Felg oplysningerne p& apparatets advarselsetiketter for at undgé risiko for skader
Der er risiko for eksplosion, hvis batteriet udskiftes med en forkert model
Bortskaf ikke batteriet i ilden
Forseg ikke at kortslutte batteriet i Thomson-enheden
Forseg ikke at skille batteriet ad eller samle batteriet igen
Brug ikke batteriet, hvis det er uteet
Batteriet og dets komponenter skal genanvendes eller bortskaffes p& korrekt vis.
Opbevar batteriet og dets komponenter uden for barns reekkevidde.

Teende/slukke din enhed
Teend din enhed ved at trykke leenge pd teend/sluk-knappen.

©
©

Du kan slukke enheden ved at g& til menuen Start = og veelge Strom
> Luk ned.
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Start af enheden for ferste gang

Forste gang du starter enheden, guider Windows® 1l-operativsystemet dig
gennem opsaetningstrinene.

Né&r disse konfigurationstrin er feerdige, afslutter systemet installationen og
anvender dine brugerdefinerede indstillinger. Du mé& ikke slukke for enheden,
og serg for, at der er tilstraekkelig batteristrem under dette trin.

Windows® 11 Velkomstskeermen vises, ndr installationen og konfigurationen
er ofsluttet.

Bemaerk : Hvis du vil gendanne fabriksindstillingerne eller geninstallere dit operativsystem,
anbefaler vi, at du bruger Windows-reset-funktionen. For at gere dette skal du gere
felgende,

1. Abn startmenuen, og veelg «Indstillinger»

2. Veelg «Opdatering og sikkerhedy og derefter «Gendannelse» i menuen til hgjre
3. Klik p& knappen «Starty i afsnittet «Nulstil denne pon.

4. Lad os vejlede dig
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- Brug of tastaturet -

Funktionstaster

Tastaturet p& din enhed er udstyret med funktionstaster til at udfere hand-
linger eller indstillinger.

Bemaerk : De viste tastesymboler og de funktioner, der tilbydes, kan variere fra model

til model.

Fn+ @ Skiffer computeren fil standby-

Fn
Fn

Fn
Fn
Fn
Fn
Fn

Fn
Fn
Fn
Fn
Fn

Fn

Fn
Fn
Fn

+

+

+

+

+

+

+

tilstand
A Abner standardwebbrow-seren

&8 Aktiverer
B touchpad'en

eller deaktiverer

1) Reducerer lydstyrken

() Dger lydstyrken

B Slér lyden til eller fra

51 Abner standardmedieafspilleren

»/1l Afspilning eller pausefunktion for

medieafspiller

4« Tidligere musik eller video

Naeste musik eller video

+ M- Reducerer skeermens lysstyrke

+ ¥t + Dger skeermens lysstyrke

+

+

+

5 Abner

AR Aktiver

standard-e-mailprogra-
mmet

O® Ggr det muligh at bruge en

ekstern skeerm

o] Abner menuen Indstillinger
P Rbner sogefeltet

/ deaktivere trédl@st

netveerk

Fn +
Fn +
Fn +
Fn +
Fn +

Fn +

B w e v O O

Fn +

Pause
PrtSer/
Impécr

Numlck/

VerrNum
Serlk

Ins

Viser kerende programmer
Abner delingsruden

Rul lodret opad

Rul lodret nedad

Startfunktion
Afslut funktion

eller  deaktiverer
baggrundsbely-

Aktiverer
tastaturets
sning

Afbryder det igangveerende
program (feks. et spil)

Gemmer et gjebliksbillede af
din skaerm

Aktiverer/deaktiverer det

numeriske tastatur
Aktiverer/deaktiverer rulning

Aktiverer/deaktiverer
Refrapping-tilstand

Abner sogefeltef
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Genvejstaster

Ved at bruge genvejstasterne er det nemmere at navigere i Windows® 11.

i Abne eller lukke menuen Start.

B A Abn Hurtige indstillinger.

B -C Abn samtalen fra Microsoft Teams.
) Vis og skjul skrivebordet.

BR :E Abn File Explorer.

e Abn Xbox Game Bar, nér ef spil er &bent.
am Abn Indstillinger.

B L L&s pc'en eller skift konto.

B M Minimer alle vinduer.

H Veelg en visningstilstand for praesentationen.
- Abn segefunktionen.

. Gennemse programmer pd& proceslinjen.
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- Oversigt over Windows® 11 -

Oversigt over graenseflader

Bemaerk : Graensefladen kan variere alt efter land, model eller version af Windows® 11

Desktop

0w E0=0m

Opgavebjeelke J
. Startmenu
Abner menuen Start Meddelelsesomréde

Abner ruden Sog

Startmenuen er indgang til din enhed. Det giver dig adgang til programmer,
mapper og indstillinger.

P& proceslinjen vises de programmer, du bruger i gjeblikket, og du kan skifte
mellem dem.

Meddelelsesomrddet viser vigtige oplysninger om brugen af din enhed.

| segefeltet kan du nemt sege i dine filer, programmer og andre elementer
p& din enhed.
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Oversigt over startmenuen

Bemeerk : Greensefladen kan variere alf efter land, model eller version af Windows® 17

Start-menuen er indgang til din enhed. Den giver dig adgang fil programmer,

mapper og indstillinger.

Giver dig mulighed for
at 8bne indstillingerne

Giver dig mulighed for at logge
af, l&se din brugersession eller
andre dine kontoindstillinger

Vis dine yndlingsprogrammer som ikoner, s&
du hurtigt og nemt kan f& adgang til dem.

Bemeerk : Hvis du vil have vist et element som en
flise, skal du hajreklikke pd det og veelge «Fastgor
til startmenuenn.

Hvis du vil fierne en flise, skal du hejreklikke pd den
og veelge «Fjern fra startmenuenn.

mythomson.com
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Viser kerende programmer

Luk ned, genstart eller seet din
enhed i dvale

De programmer, der er installeret p& din
enhed, vises her.

Bemeerk : Hvis du vil bne et program, skal du
fore musemarkaren hen over det og klikke for
at &bne det




Seg efter dine meddelelser
Bemeaerk : Graensefloden kan variere alt efter land, model eller version of Windows® 11

Windows TI-meddelelser i Meddelelsescenter, lige i proceslinjen, hvor du kan
f& adgang til dem med det samme.

E11
L Il-'l?.f!m‘“

Meddelelser i et overblik

Veelg dato og klokkeslaet p& proceslinjen for at &bne Meddelelsescenter. (Du
kan ogsé& stryge fra hejre kant af skeermen eller trykke p& B +N.)

Veelg meddelelsen for at f& mere at vide eller for at handle. @nsker du ikke
at handle? Hvis du vil slette en bestemt meddelelse, skal du markere X ud for
den meddelelse, du vil slette. Hvis du vil slette alle dine meddelelser, skal du
veelge knappen Ryd alle.

Oprettelse af forbindelse til et tradlest Wi-Fi-netvaerk

Din enhed er udstyret med et Wi-Fi-modul. Hvis du opretter forbindelse Htil
et tradlest Wi-Fi-netveerk, kan du f& adgang til internettet, tiekke din e-mail,
opdatere din enhed eller f& adgang til et hjiemme- eller virksomhedsnetvaerk.
For at oprette forbindelse skal du falge disse trin:

> Klik p& ikonet % el | meddelelsesomradet
> Hvis Wi-Fi ikke er aktiveret, skal du klikke pd& knappen -
> Veelg dit tradlgse adgangspunkt pd listen

> Klik p& «Connechy. Hvis dit trédlgse adgangspunkt kreever en sikkerhedsnagle,
skal du indtaste den, fgr du opretter forbindelsen.
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Parring af din enhed med en bluetooth-enhed

Din enhed er udstyret med et Bluetooth-modul. Dette giver dig mulighed for
at tilslutte den fil en Bluetooth-enhed (mus, beerbare hejttalere osv.). For af
oprette forbindelse mellem de to enheder skal du felge disse trin:

> | proceslinjen skal du veelge netveerksikonet _ . Veelg Bluetooth-
hastighedsindstillingen for at aktivere eller deaktivere den.

> Veelg Start > Indstillinger > Bluetooth og enheder og derefter Bluetooth-
enheder.

Aktiver flytilstand

Flytilstand deaktiverer tr&dlas Wi-Fi- og Bluetooth-forbindelse. S&dan aktiveres
flyvemaskinetilstand:

> Klik p& ikonet & e i meddelelsesomrédet

> Klik p& knappen - .

S&dan deaktiveres flyvemaskinetilstand:

> Klik p& ikonet & i i meddelelsesomrédet.

> Klik p& knappen - .
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Systemgendannelse

ADVARSEL:

Lav en sikkerhedskopi af dine vigtige data, fer du kerer denne indstilling.

Windows® 11 tilbyder flere muligheder for at gendanne enheden Hfil
fabriksindstillingerne:

- Behold mine filer: Nulstiller enheden til fabriksindstillingerne med dine
personlige filer intakte

Slet alt: Gendanner enheden til fabriksindstillingerne. Lav en sikkerhedskopi
af dine vigtige data, fer du kerer denne indstilling.

- Nedgradering til tidligere version of Windows® 11: Brug denne indstilling,
hvis du oplever problemer med enheden efter systemopdateringen.

Avanceret opstart: Denne indstilling giver dig mulighed for at starte op fra
en ekstern enhed eller f& adgang til enhedens firmwareindstillinger eller
aendre opstartsindstillingerne for Windows eller gendanne Windows fra et
disk image.

Folg disse trin for at udfere en gendannelse:
> Veelg Start > Indstillinger > Genopretning > System.
> Neeste til Nulstil denne pc, veelg Nulstil pc.

> Veelg den gendannelsesindstilling, du vil udfere.
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e Windows 11

Oplev flere funktioner p& Microsofts websted :

https://support.microsoft.com/da-DK/windows

e e L
Udfank Windows
i By s - trimde e -
Must populare emmer
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- OFTE STILLEDE SPORGSMAL -

Der vises en sort eller farvet prik pd skaermen !

Dette feenomen pavirker ikke enhedens ydeevne. Hvis problemet fortseetter,
skal du leese de generelle garantibetingelser og dereffter kontakte Thomsons
eftersalgsservice.

Touchpad'en virker ikke !

Kontroller, at touchpad'en er korrekt aktiveret ved hjelp af Fn +
funktionstasterne.

Batteriopladningsindikatoren lyser ikke !

Kontroller, at netopladeren er korrekt tilsluttet til en stikkontakt og enhedens
stremport. Hvis problemet fortseetter, skal du kontakte Thomsons kundeservice.

Hvordan kan jeg optimere batteriets levetid ?

For at optimere batterilevetiden kan du justere skaermens lysstyrke, sl& Wi-Fi
og Bluetooth fra, hvis du ikke bruger dem, og lukke programmer, du ikke
bruger.

Jeg har mistet vekselstremsadapteren !

Kontakt Thomsons kundeservice.

Batteriet virker ikke laengere !

Kontakt Thomsons kundeservice.

Enheden afspiller ikke nogen lyd !

Kontroller, at lyden ikke er blevet sl&et fra ved at bruge Fn + X funktionstasten
eller ved at @ge lydstyrken ved at bruge Fn + ) funktionstasten. Serg for, at
der ikke er tilsluttet hovedtelefoner til din enhed.
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Nar enheden starter op, lyser stremindikatoren, men operativsystemet starter
ikke !

Tving enheden til at lukke ned ved at trykke p& teend/sluk-knappen i 10
sekunder, og afbryd derefter alle tilsluttede USB-enheder. Tilslut enheden til
en stikkontakt med opladeren. Teend for enheden.

Hvis problemet fortseetter, skal du kontakte Thomsons kundeservice.

Computeren kommer ikke ud af dvaletilstand !

Brug teend/sluk-knappen til at vagne op fra dvaletilstand. Kontroller, at
batteriniveauet er tilstreekkeligh ved at seette enheden i en stikkontakt med
opladeren. Tryk pd teend/sluk-knappen igen.

Hvor finder du drivere til din Thomson-enhed ?

De drivere, der er ngdvendige for, at enheden kan fungere korrekt, findes i
folgende mappe:

C:\WINDOWS\DRIVERS\

Vi anbefaler, af du gemmer denne mappe pd et eksternt lagermedie (ekstern
harddisk, USB-nggler, CD-R) for at gemme en kopi af disse drivere.
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Rattsligt meddelande
Varumdrke

Denna produkt har tillverkats och sélts p& METAVISIO:s ansvar.

THOMSON  och THOMSON-logotypen ar varumarken som  anvands
under licens av METAVISIO - mer information p& www.thomson-brand.com.
Microsoft®, Windows®, Windows Server® och Windows Vista® &r registrerade varumarken
som tillhér Microsoft Corporation i USA och/eller andra l&nder/regioner. Namnen p&
programvaruprodukterna i denna anvéndarhandbok tillhér respektive féretag i enlighet med
relevanta licensavtal. Alla hénvisningar till sddan programvara ar endast av informativa skél.
Alla andra produkter, tjanster, féretag, varumarken, handels- eller produkinamn
och logotyper som det ha&nvisas till har &r deras respektive agares egendom.
Alla hé&nvisningar till dessa namn @r endast végledande.

Upphovsratt

Upphovsratten till denna anvéndarhandbok tillhér METAVISIO SA. Denna
anvandarhandbok far inte kopieras, éversattas, andras eller éverféras pd nagot
saft eller i n&got format utan féregdende skriftligt tillstdnd frdn METAVISIO SA.

Ansvarsfriskrivning

For att forbattra anvandarupplevelsen férbehdller sig METAVISIO SA. ratten att
géra andringar i denna anvandarhandbok. Informationen i det har dokumentet
kan andras utan féregéende meddelande.

Anvandaren ar ansvarig fér skador som uppstér p& grund av felaktig anvéndning av denna
anvéndarhandbok. Utéver den uttryckliga garanti som ges i produktunderhdllshandboken
eller i vart servicedtagande, l&mnar METAVISIO SA. inga garantier, uttryckliga eller
underforstddda, i samband med denna anvandarhandbok (inklusive de valda
formuleringarna)

Férsakran om &verensstammelse

METAVISIO SA farklarar harmed att denna produkt uppfyller
de grundlaggande kraven och andra tillémpliga bestammelser
i direktiv 2014/53/EU. Férklaringen om éverensstdmmelse finns
pé foljande lank www.mythomson.com
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- Viktiga sakerhetsanvisningar -

Den har enheten ska anvandas i en miljé dar den omgivande temperaturen
ligger mellan 5 °C (41 °F) och 35 °C (95 °F).

Utsatt inte enheten fér regn eller fukt och hall den borta fran véatskor. Om
vatten eller andra vatskor spillts p& enheten ska du omedelbart stanga av
strommen och vanta tills enheten ar helt torr innan du slar p& den igen.

Utsatt inte enheten fér direkt solljus.

Anvand inte starka l6sningsmedel, flyfande rengéringsmedel eller andra
kemikalier p& eller nara enhetens yta fér att undvika korrosion eller skador
pd enhetens yta.

Utsatt inte enheten fér en dammig miljé.
Anvand inte enheften under en gaslacka.
Utsatt inte enheten fér starka magnetiska eller elektriska falt.

Du kan passera enheten genom flygplatsernas réntgendetektorer. Det
rekommenderas dock att du inte |ater enheten passera genom magnetiska
detektorportaler eller utsatter den fér handhdalina detektorer.

Placera inga féremal p& enheten.
Placera inte apparaten pa en ojamn eller instabil yta.
Se till att skydda enheten frén att tappas eller skadas p& annat satt.

L&t inte enheten vara paslagen eller laddas pd ditt kna eller ndgon annan
kroppsdel fér att undvika varmerelaterade skador.

Staang av enheten innan du transporterar den eller té&cker den med néagot
material som inte tilldter optimal luftcirkulation.

Anvand inte skadade natsladdar, tillbehér eller andra enheter tillsammans
med enheten.

Vi rekommenderar att du endast anvénder de tillbehor (nataggregat,
kablar etc.) som medféljer enheten.

Anvand endast originalbatterier. Om du byter ut batteriet mot ett felaktigh
batteri kan det leda till explosionsrisk.

Demontera, modifiera eller reparera inte enheten sjaly, eftersom detta kan



géra garantin ogiltig.
Sakerhetskopiera ditt viktiga innehdall regelbundet fér att undvika dataférlust.

Vart féretag tar inget ansvar fér férlust eller radering av objekt som finns
i enheten till féljd av felaktig anvandning av hardvara eller programvara,
bristande underhall eller ndgon annan oavsiktlig handelse.

Denna produkt har utformats fér att majliggéra korrekt &tervinning
av delar och komponenter. Symbolen med den 6&verstrukna
papperskorgen visar att apparaten inte far sldngas med kommunalt
avfall. Se de lokala bestammelserna fér bortskaffande av elektronisk
utrustning.

Symbolen med den dverkryssade papperskorgen visar att batteriet
inte far slangas med kommunalt avfall. Se de lokala bestémmelserna
for bortskaffande av batterier.

For att undvika eventuella hérselskador ska du inte lyssna pd
héga nivéer under l&nga perioder.



- Presentation av anordningen -

Framifran
1
|
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Bakre vy
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Nedre vy 3
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Obs : Enhetens layout och vissa funktioner kan variera beroende p& land, modell eller version.
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Framifran

1.

Skarm

Bakre vy

2.
3.

Starta om

Strémknapp
Genom att trycka lénge p& den hér knappen kan du sl& p& eller stédnga av enheten.

. Utvidgning av lagringsutrymmet

1x 25" SATA lll HDD / SSD-fack (max. tiocklek 7 mm)

. USB-port typ A(3.0)

Denna port &r kompatibel med USB-enheter som tangentbord, mus, flash-enheter (USB-
minnen, minneskortlasare...), externa h&rddiskar och skrivare.

. RI45-port

Uttag fér headset/mikrofon
Anvénd den hér porten fér att ansluta externa hégtalare eller hérlurar till enheten. Du
kan ocksd ansluta hérlurar med en extern mikrofon

. N&tanslutning

Den hér porten ger strém nér du &r ansluten till en adapter.

USB-port typ A(2.0)

Denna port &r kompatibel med USB-enheter som tangentbord, mus, flash-enheter (USB-
minnen, minneskortldsare...), externa hdrddiskar och skrivare.

.HDMI-port (High Definition Multimedia Interface)

Med den hér porten kan du ansluta enheten till en HDMI-kompatibel enhet, tex. en TV,
monitor eller projektor.

Nedre vy

1.

Micro-SD-kortlasare
Med micro-SD-kortlsaren kan du lésa eller skriva p& micro-SDHC /' micro-SDXC-
minneskort.

. Kensington-sékerhetsspéret

Kensington Security Slot (4ven kénd som Kensington Lock eller K-lock) ér en del av
eft stéldskyddssystem som utvecklats av Kensington Computer Products Group. Det ér
ett litet rektangulért h&l som ar férstarkt i kanterna. Den ér utformad fér att hélla ett
pluggsystem med ett hdnglds, som sedan ansluts till en kabel som méste sckras runt ett
fast féremdl eller ett féremdl som &r svart att flytta.
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- Sla pa -

Obs : Ladda Thomson-enheten innan du anvénder den fér férsta gédngen

Laddning av enhetens batteri

Anslut vaxelstromsadaptern till eft jordat eluttag.

By .
|

=0 00

VARNING :

Los fsljande anvisningar fér batteriet i din THOMSON-enhet noggrant :
Endast en tekniker som &r auktoriserad av Thomson fér ta bort och hantera batteriet.
Batteriet i din Thomson-produkt kan utgéra en brand- eller brannrisk om det tas bort
eller demonteras.
Félj informationen p& varningsetiketterna p& apparaten fér att undvika risken fér
skador.
Det finns risk fér explosion om batteriet byts ut mot en felaktig modell
Slang inte batteriet i eld
Férsék inte att kortsluta batteriet i Thomson-enheten.
Forsdk inte att ta isar eller satta ihop batteriet.
Anvand inte batteriet om det lacker
Batteriet och dess komponenter ska &tervinnas eller kasseras pd ratt satt.
Hall batteriet och dess komponenter utom rackhall fér barn.

Sl& p&/av enheten

2}
Q

& pd enheten genom att trycka lédnge pd strémbrytaren.

o . [ [ | L
Du st&nger av enheten genom att gé& till Start Bl menyn och valja Power
> Shut down (Stang av).
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Starta enheten fér férsta géngen

Férsta géngen du startar enheten guidar operativsystemet Windows® 11 dig
genom installationsstegen.

Nar dessa konfigurationssteg ar klara avslutar systemet installationen och
tillampar dina anpassade instéliningar. Stang inte av enheten och se till att
det finns tillréckligh med batteri under detta steg.

Startskarmen fér Windows® 11 visas nar installationen och konfigurationen
ar klar.

Obs : Om du vill &terstélla fabriksinstéliningarna eller ominstallera operativsystemet
rekommenderar vi att du anvénder funktionen fér &terstélining av Windows. Gér
foéliande fér att géra detta,

1. Oppna startmenyn och vélj «nstéliningar.
2. V&l «Uppdatering och sékerhet» och sedan «Afersfd//n/ng» i den hégra menyn.
3. Klicka p& knappen «Starty i avsnittet Aterstall den har datorn,

4. L&t oss végleda dig
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- Anvénda tangentbordet -

Funktionstangenter

Tangentbordet pd& din enhet ar utrustat med funktionstangenter fér att
utféra atgarder eller installningar.

Observera :

mellan olika modeller.

Fn
Fn
Fn

Fn
Fn
Fn
Fn
Fn

Fn
Fn
Fn
Fn
Fn

Fn

Fn
Fn
Fn
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+ @ Vaxlar datorn till standby-lage
+ A& Oppnar standardwebblasaren

+ |G Aktiverar  eller  inakfiverar
pekplattan

+ ) Minskar volymen

+ ) Okar volymen

+ B Sl& pé eller av ljudet

+ 51 Oppnarstandardmediespelaren

+ P/l Funkfionen fér uppspelning eller
paus av mediaspelare

+ 14« Tidigare musik eller video
+ 1 Nasta musik eller video

+ M- Minskar skarmens ljusstyrka
+ 3t + Okar skarmens ljusstyrka

+ B Oppnar  standardprogrammet
for e-post

+ O Gor det majligt aft anvainda en
extern sk&rm.

+ £x Oppnar installningsmenyn
+ P Oppnar sékrutan

+ AR Aktivera/avaktivera tr&dlost
nétverk

-
po]
+
Be w A« o> O O

Pause
PriScr/

Impécr
Numlck/

VerrNum

Serlk

Ins

De tangentikoner som visas och de funktioner som erbjuds kan variera

Visar program som kérs
Oppnar fénstret fér delning
Bladdra uppat vertikalt

Rulla nedat vertikalt

Startfunktion
Avsluta funktionen

Aktiverar  eller  inakfiverar
bakgrundsbelysningen  pd
tangentbordet.

Avbryter  det  p&gdende
programmet (rex. eft spe\),

Sparar en égonblicksbild av
skarmen

Aktiverar/deaktiverar den
numeriska knappsatsen

Aktiverar/avaktiverar rullning

Aktiverar/avaktiverar  laget
Refrapping.
Abner sogefeltef
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Genvdgstangenter

Det &r lattare att navigera i Windows® 11 med hjélp av genvégstangenterna.

- Oppna eller stanga Start-menyn.

== + A Oppno Snabbinstaliningar.

H e Oppna samtalet frén Microsoft Teams.
) Visa och délja skrivbordet.

== +E Oppno Utforskaren.

B -G Oppna Xbox Game Bar nar ett spel ar éppet.
== + | Oppno Installningar.

B L L&s datorn eller byt konto.

B M Minimera alla fénster.

B P Valj ett visningslége for presentationen.

== +S Oppna sékfunktionen.

B T Bladdra bland programmen i aktivitetsfaltet.
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- Oversikt sver Windows® 11 -

Oversikt dver granssnittet

Obs : Grénssnittet kan variera beroende p& land, modell eller version av Windows® 71,

Skrivbord

J AP E0c0® -
Aktivitetsfaltet
Startmenyn

Oppnar Start-menyn Anmélningsomréde

Oppnar fénstret Sek

Startmenyn &r ing&ngen till enheten. Den ger dig tillgéng till program,
mappar och installningar.

| aktivitetsfaltet visas de program du anvander for tillfallet och du kan véxla
mellan dem.

Meddelandeomrddet visar viktig information om hur enheten anvands.

| sékfonstret kan du enkelt séka bland filer, program och andra objekt p&
enheten.

158 - SY
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Oversikt éver startmenyn

Obs : Grénssnittet kan variera beroende p& land, modell eller version av Windows® 11,

Startmenyn &r ingé&ngen till enheten. Du kan komma &t program, mappar

och installningar.

Gor det majligt att
éppna installningarna

Du kan logga ut, 1&sa din
anvéndarsession eller andra dina
kontoinstallningar.

Visa dina favoritprogram som ikoner fér
snabb och enkel &tkomst.

Obs : Om du vill visa ett objekt som en bricka
hégerklickar du p& det och vdljer alternativet «Fdst
P& startmenyny.

Om du vill ta bort en bricka hégerklickar du pé den
och véljer alternativet «la bort frén startmenyn».

mythomson.com
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Visar program som kérs

Sténga av, starta om eller
férsatta enheten i vila

Hér visas de program som &r installerade
pé& enheten.

Obs : Om du vill 8ppna ett program flyttar
du muspekaren Sver det och klickar fér aott
Sppna det




Sék efter dina meddelanden

Obs : Granssnittet kan variera beroende pd land, modell eller version av Windows® 71,

Windows Tl-notiser i Notifieringscenter, direkt i aktivitetsfaltet, dar du kan
komma &t dem direkt.

E11
L Il-'l?.f!m‘“

Meddelanden i en éverblick

Valj datum och tid i aktivitetsfaltet for att dppna Notifieringscenter. (Du kan
ocksd svepa fran skarmens hégra kant eller trycka p& B +N.)

Valj meddelandet fér att f& mer information eller fér att vidta &tgarder. Vill
du inte vidta atgarder? Om du vill ta bort en specifik anmalan markerar du
X bredvid den anmalan du vill ta bort. Om du vill radera alla meddelanden
valjer du knappen Rensa alla.

Ansluta till ett traédlést Wi-Fi-natverk

Din enhet &r utrustad med en Wi-Fi-modul. Om du ansluter till ett tr&diést
Wi-Fi-natverk kan du f& tillgang till Internet, kolla din e-post, uppdatera din
enhet eller f& tillgang till ett hem- eller féretagsnatverk. Félj de har stegen
for att ansluta:

> Klicka p& symbolen % el i meddelandeomrédet
> Om Wi-Fi inte ar aktiverat klickar du p& knappen _ .
> Valj din trddlésa atkomstpunkt i listan

> Klicka pd& «Connectr. Om den tradldsa atkomstpunkten kréver en
sakerhetsnyckel ska du ange den innan du upprattar anslutningen.

Bruksanvisning - AlO - 23.8"



Para ihop enheten med en bluetooth-enhet

Din enhet ar utrustad med en Bluetooth-modul. P& s& satt kan du ansluta den
till en Bluetooth-enhet (mus, barbara hogtalare osv.). Folj de har stegen for
aftt géra anslutningen mellan de tvé enheterna:

> | aktivitetsfaltet valjer du ikonen Natverk - . Valj Bluetooth-
snabbinstaliningen for att aktivera eller inaktivera den.

> Valj Start > Installningar > Bluetooth och enheter och sedan Bluetooth-
enheter.

Aktivera flygplanslage

Flygplanslaget inaktiverar tr&dlés Wi-Fi- och Bluetooth-anslutning. Fér att
aktivera flygplanslaget:

> Klicka p& symbolen % el i meddelandeomrédet
> Klicka p& knappen - .
For att avaktivera flygplanslaget:

> Klicka pé& ikonen & e som finns i meddelandeomradet

> Klicka p& knappen - .
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Restaurering av systemet

VARNING:

Gér en sakerhetskopia av dina viktiga data innan du gér det hér alternativet.

Windows® 11 erbjuder flera &terstallningsalternativ fér att &terstélla enheten
HIl fabriksinstéliningarna:

- Behall mina filer: Aterstaller enheten till fabriksinstallningen med dina
personliga filer intakta.

Ta bort alla: Aterstaller enheten fill fabriksinstallningarna.  Gér en
sakerhetskopia av dina viktiga data innan du kér det har alternativet.

- Nedgradera till tidigare version av Windows® 11: Anvand det hér alternativet
om du har problem med enheten efter syskemuppdateringen.

Avancerad uppstart: Med det har alternativet kan du starta frén en extern
enhet eller komma &t enhetens installningar fér den fasta programvaran
eller &ndra Windows uppstartsinstaliningar eller aterstélla Windows fran en
diskettavbildning.

Folj de har stegen fér att utféra en aterstallning:
> Valj Start > Installningar > ,&fersfdllning > System.
> Nasta fill Aterstall den har datorn, val; Aterstall datorn.

> Valj det &terstallningsalternativ som du vill utfora.
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e Windows 11

Upptdck fler funktioner p& Microsofts webbplats :
https://support.microsoft.com/sv-SE/windows

Utlarska Windows

= | = [

Popullne dmnan

[ rp——
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- VANLIGA FRAGOR OCH SVAR -

En svart eller fargad prick visas pé skérmen !

Detta fenomen paverkar inte enhetens prestanda. Om problemet kvarstar
ska du lasa de allmé&nna garantivillkoren och kontakta Thomsons kundtj@nst.

Pekplattan fungerar inte !

Kontrollera att pekplattan ar korrekt aktiverad med hjélp av funktionstan-
genterna Fn + &,

Indikatorn fér batteriladdning lyser inte !

Kontrollera att nétaddaren ar korrekt ansluten till ett natuttag och till enhetens
stromuttag. Om problemet kvarstér kontaktar du Thomsons kundtjanst.

Hur kan jag optimera batteritiden ?

For att optimera batteritiden kan du justera skarmens ljusstyrka, sténga av
Wi-Fi och Bluetooth om du inte anvénder dem och stdnga program som du
inte anvander.

Jag har tappat bort natadaptern !

Kontakta Thomsons kundtjanst.

Batteriet fungerar inte langre !

Kontakta Thomsons kundtjanst.

Apparaten spelar inte upp nagot ljud !

Kontrollera att ljudet inte har stangts av med hjalp av funktionstangenten Fn
+ K eller genom att 8ka volymen med hjalp av funktionstangenten Fn + I,
Se till att inga hérlurar ar anslutna till enheten.
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Nér enheten startar lyser strémindikatorn, men operativsystemet startar inte !

Tvinga enhefen att stéinga av genom att trycka pd& strémbrytaren i 10
sekunder och koppla sedan bort alla anslutna USB-enheter. Anslut enheten
tIl ett uttag med laddaren. SI& p& enheten.

Om problemet kvarstar kontaktar du Thomsons kundtjéanst.

Datorn kommer inte ut ur vilolaget !

Anvand strémknappen fér att vakna upp frén vilolaget. Kontrollera att
batterinivan ar tillracklig genom att ansluta enheten till ett eluttag med hjalp
av laddaren. Tryck p& stréomknappen igen.

Var hittar du drivrutiner fér din Thomson-enhet ?

De drivrutiner som behévs fér att enheten ska fungera korrekt finns i féljande
mapp:
C:\WINDOWS\DRIVERS\

Vi rekommenderar att du sparar denna mapp pd ett externt lagringsmedium
(extern harddisk, USB-nyckel, CD-R) for att behdlla en kopia av dessa
drivrutiner.
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Oikeudellinen huomautus
Tavaramerkki

Tamé tuote on valmistettu ja myyty METAVISIOn vastuulla.

THOMSON ja THOMSON-logo ovat tavaramerkkeja, joita METAVISIO kayttaa
lisenssillé - lisatietoja osoitteessa www.thomson-brand.com.

Microsoft®, Windows®, Windows Server® ja Windows Vista® ovat Microsoft
Corporationin rekisterdityj& tavaramerkkeja Yhdysvalloissa ja/tai muissa maissa/
alueilla. Tassa  kaytdoppaassa esitettyjen ohjelmistotuotteiden  nimet ovat
vastaavien yritysten omaisuutta asianomaisen lisenssisopimuksen mukaisesti. Kaikki
viittaukset tallaisiin ohjelmistoihin ovat vain tiedotustarkoituksessa.

Kaikki muut tuotteet, palvelut, yritykset, tavaramerkit, kauppanimet tai tuotenimet ja
logot, joihin tassa viitataan, ovat omistajiensa omaisuutta. Kaikki viittaukset néihin
nimiin ovat puhtaasti suuntaa-antavia.

Tekijanoikeus

Taman  kayttdoppaan  tekij@noikeudet kuuluvat METAVISIO SA -yhtislle. Tata
kayttdopasta ei saa kopioida, kaantada, muuttaa tai valittéa milléan tavalla tai
missaan muodossa ilman METAVISIO SA -yhtién etukateen antamaa kirjallista
lupaa.

Vastuuvapauslauseke

Kayttajakokemuksen parantamiseksi METAVISIO SA. pidattéd oikeuden tehda
muutoksia tahan kayttéoppaaseen. Taman asiakirjan tietoja voidaan muuttaa
iiman ennakkoilmoitusta.

Kayttajar  ovab  vastuussa  taman  kayttdoppaan  virheellisesta  kaytdsta
aiheutuvista vahingoista. Lisaksi, lukuun otfamatta tuotteen huolto-oppaassa tai
palvelusitoumuksessamme annettua nimenomaista takuuta, METAVISIO SA. ei
anna mitaan nimenomaisia tai epasuoria takuita taman kayttéoppaan (mukaan
lukien valitut muotoilut) yhteydessa.

Vaatimustenmukaisuusvakuutus

METAVISIO  SA  vakuuttaa  taten, ettéd  t&mé&  tuote
on direkfiivin  2014/53/EU  olennaisten  vaatimusten
ja  muiden  sovellettavien  s&annésten  mukainen.
Vaatimustenmukaisuusvakuutus on saatavissa seuraavasta
Internet-osoitteesta www.mythomson.com
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- Tarkeita turvallisuusohjeita -

Tata laitetta tulisi kayttad ymparistéssd, jossa ympdristén lémpétila on 5°C
(41°F) ja 35°C (95°F) valilla.

Al& altista laitetta sateelle tai kosteudelle ja pida se erossa nesteistd. Jos
laitteen padlle on valunut vettd tai muita nesteitd, katkaise virta valittémasti
ja odota, ettd laite on taysin kuiva, ennen kuin kytket sen vudelleen padlle.

Ala altista laitetta suoralle auringonvalolle.

A& kéyté voimakkaita livottimia, nestemaisiéd  pesuaineita tai  muita
kemikaaleja laitteen pinnalla tai sen lahelld, jotta laitteen pinta ei sydpyisi
tai vaurioituisi.

Ala altista laitetta polyiselle ympdristélle.
Ala kayta laitetta kaasuvuodon aikana.
Al& altista laitetta voimakkaille magneetti- tai séhkskentille.

Laite voidaan lapaista lentokentan réntgenilmaisimien l&pi. On kuitenkin
suositeltavaa, ettet kuljeta laitettasi magneettisten ilmaisimien lapi tai
altista sitar kasin pidettaville ilmaisimille.

Al& aseta mitaan esineitd laitteen péalle.
Al& aseta laitetta epatasaiselle tai epévakaalle alustalle.
Muista suojata laite putoamiselta tai muulta vahingoittumiselta.

Al& jata laitetta paalle kytkettyna tai latautuneena syliin tai muuhun kehon
osaan lampévammojen valttémiseksi.

Kytke laite pois paalta, ennen kuin kuljetat sitd tai peitat sen millaan
materiaalilla, joka ei salli optimaalista ilmankiertoa.

Ala kayta vaurioituneita virtajohtoja, lisévarusteita tai muita laitteita laitteen
kanssa.

Suosittelemme kayttadmadan vain laitteen mukana toimitettuja liséGvarusteita
(virtalahde, kaapelit jne.).

Kayte vain alkuperaisia paristoja. Jos akku vaihdetaan vaaradan, seuravksena
voi olla r&jahdysvaara.

Ala pura, muuta tai korjaa laitetta itse, muuten takuu raukeaa.



Varmuuskopioi  tarked  sisaltdsi sadnnéllisesti,  jotta  valtat  tietojen
menettdmisen.

Yrityksemme ei ofa vastuuta laitteiston tai ohjelmiston virheellisen kayton,
huollon puutteen tai muun vahingossa tapahtuneen tapahtuman
seurauksena ftapahtuvasta laitteen sisaltémien tietojen katoamisesta tai
poistamisesta.

Tama tuote on suunniteltu siten, eftd osat ja komponentit voidaan
kierrattad asianmukaisesti. Lapiviivatun pyérillé varustetun jateastian
symboli osoittaa, eftd laitetta ei saa hévittad yhdyskuntajéatteen
mukana. Tutustu elektronisten laitteiden  havittamista  koskeviin

paikallisiin maarayksiin.

Yliviivattu pyérillé varustetun jateastian symboli osoittaa, ettd akkua
ei saa havittéd yhdyskuntajatteen mukana.  Tutustu  paikallisiin
madrayksiin akkujen havittamisesta.

Mahdollisten kuulovaurioiden valttémiseksi alé kuuntele korkeita
&dnitasoja pitkia aikoja.



- Laitteen esittely -

Etunékyma
1
|
Takanakyma
THOMSON

2 5
3 6
7
4 8
9
A = 10
Nakyma alhaalta
1l Aﬁ .
12

Huomautus : Laitteen ulkoasu ja jotkin ominaisuudet voivat vaihdella maittain, malleittain tai versioit-
tain.
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Etunakyma

1. Nayto

Takandkymé

2. Kaynnisté vudelleen

3. Virtapainike
Painamalla t&td painiketta pitkéén voit kytked laitteen padlle tai pois padlta.

4. Varaston laajentaminen
1x 25" SATA Il -kiintolevy- / SSD-paikka (enimmdispaksuus 7 mm)

5. USB-portti tyyppi A(3.0)
Témé portti on yhteensopiva USB-laitteiden, kuten néppdimistén, hiiren, muistitikun (USB-
tikut, muistikortinlukijat...), ulkoisen kiintolevyn ja tulostimen kanssa.

6. RI45-portti

7. Kuuloke/mikrofoniliitant&
Kayta tata liitantéd ulkoisten kaiuttimien tai kuulokkeiden liittémiseen laitteeseen. Voit
myds liitkéé kuulokkeet, joissa on ulkoinen mikrofoni.

8. Verkkovirtaportti
Témé& portti tarjoaa virtaa, kun se on liitetty verkkolaitteeseen.

9. USB-portti tyyppi A(2.0)
Tam@ portti on yhteensopiva USB-laitteiden, kuten nGppaimiston, hiiren, muistitikun (USB-
tikut, muistikortinlukijat..), ulkoisen kiintolevyn ja tulostimen kanssa.

10. HDMl-portti (High - Definition Multimedia Interface)

Tamén  portin avulla voit  liittéé  laitteen  HDMI-yhteensopivaan laitteeseen, kuten
televisioon, monitoriin tai projektoriin.

Nakyma alhaalta

1.

12.

Micro-SD-kortinlukija
Micro-SD-kortinlukijan avulla  voit lukea tai  kirjoittaa  micro-SDHC /' micro-SDXC-
muistikortteihin.

Kensingtonin turva-aukko

Kensington Security Slot (tunnetaan myés nimella Kensington Lock tai K-lock) on osa
Kensington Computer Products Groupin kehittém&d  varkaudenestojérjestelméd. Se
on pieni suorakaiteen muotoinen reik&, jonka reunaa on vahvistettu. Se on suunniteltu
pitém&dn riippulukkoon liittyv&d pistokejarjestelmad, joka liitetdan kaapeliin, joka on
kiinnitettéve kiintecn tai vaikeasti siirrettévéin kohteen ympérille.
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- Kytkeminen paalle -

Huomautus : Lataa Thomson-laite ennen ensimmaistd kayttdkertaa

Laitteen akun lataaminen

Kytke verkkolaite maadoitettuun pistorasiaan.

EEEEEEEM 2 %iggﬁggggggi ‘EEEEE
|

=

I R

VAROITUS :

Lue seuraavat THOMSON:-laitteesi akkua koskevat ohjeet huolellisesti :
Vain Thomsonin valtuuttama teknikko saa irrottaa ja késitelld akkua.
Thomson-tuotteen akku voi aiheuttaa tulipalo- tai palovaaran, jos se irrotetaan tai
puretaan.
Noudata laitteen varoitustarroissa annettuja tietoja loukkaantumisvaaran vélttémiseksi.
On olemassa rajahdysvaara, jos akku vaihdetaan vaaraan malliin.
Ala havita akkua tuleen
K& yrité oikosulkea Thomson-laitteen akkua.
A& yrités purkaa akkua tai koota sité uudelleen.
K& kayta akkua, jos se vuotaa
Akku ja sen osat on kierrétettava tai havitettéva asianmukaisesti.
Pida akku ja sen osat poissa lasten ulottuvilta.

Laitteen kytkeminen pdalle/pois paalta

Kaynnista laite painamalla pitkaan virtapainiketta.

©
©

. . . .. . ,. Hnm . .
Voit sammuttaa laitteen valitsemalla Ka&ynnista ml valikosta Virta >
Sammuta laite.
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Laitteen kdynnistdminen ensimmaistd kertaa

Kun ké&ynnistat laitteen ensimmdisen kerran, Windows® 11 -kayttéjarjestelma
opastaa sinut asennusvaiheiden l&pi.

Kun néma  konfigurointivaiheet on  suoritetty, jdrjestelmd  viimeistelee
asennuksen ja ottaa mukautetut asetukset kayttéon. Ala sammuta laitetta ja
varmista, ettd akun virta riittéd t&man vaiheen aikana.

Windows® 11 Tervetuloa -naytté tulee nakyviin, kun asennus ja konfigurointi
on syoritettu.

Huomautus : Jos haluat palauttaa tehdasasetukset tai asentaa  kayttsjcrestelmén
vudelleen, suosittelemme  kayttaméadan  Windowsin  nollaustoimintoa.  Toimi n&in
seuraavasti,

1. Avaa kéynnistysvalikko ja valitse «Asetuksety
2. Valitse oikeanpuoleisesta valikosta «P&ivitys ja suojausy ja sitten «Palautusy.
3. Napsauta «K&ynnistéw-painiketta «Nollaa tédmé tietokoneyr-osiossa.

4. Anna meid&n opastaa sinua
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- Nappdimiston kaytts -

Toimintonappé&imet

Laitteesi nappdaimistéssé on toimintonappdimida, joilla voit suorittaa toimin-
toja tai asetuksia.

Huomautus : Naytdssé nakyvat néppdinkuvakkeet ja tarjotut toim

eri malleissa.

Fn+ & Siirtad tietokoneen valmiustilaan

Fn

Fn

Fn
Fn
Fn

Fn
Fn

Fn
Fn
Fn
Fn

Fn
Fn

Fn
Fn
Fn

+

+

+

+

+

+

+

+

+

A ANaa
verkkoselaimen

kaytosta.

) Vahentda aanenvoimakkuutta

) Lisad danenvoimakkuutta

olefusarvoisen

&6 Aktivoi tai poistaa kosketusalustan

¥ Kytkee aanen padlle tai pois

padalka
I Avaa oletusmediasoittimen

»/1l Mediasoittimen
taukotoiminto

toisto

14« Edellinen musiikki tai video

»»1 Seuraava musiikki tai video

+ M- Vahentada néyton kirkkautta

+

b

+ O® Mahdollistaa

+

+

+

3¢+ Lisad nayton kirkkautta

tai

B4 Avaa oletussahkdpostiohjelman

ulkoisen
kaytén

L¥ Avaa asetusvalikon

AP Avaa hakuruudun

Al® Ota langaton verkko kayttesn /

poista se kaytdsta

naytén

Fn +

Fn +

Fn +

Fn +

Fn +

Fn +

B w7 o« > O

Fn +

Pause
PrtSer/
Impécr
Numlck/
VerrNum

Serlk

Ins

innot voivat vaihdella

Naytad  kaynnissa  olevat

sovellukset
Avaa jakamisruutu

Selaa yléspain  pystysuunn-
assa

Vierita alaspain pystysuunn-
assa

Kaynnisté toiminto
Lopeta toiminto

Aktivoi tai deaktivoi ndppéi-
mistén taustavalon.

Keskeyttad nykyisen ohjelman
(esim. pelin).

Tallentaa filannekuvan néyts-
stasi

Aktivoi/deaktivoi
ppdimistén.

numerond-

Ottaa kayttésn/poistaa kéyt-
&sté vierityksen

Aktivoi/deaktivoi
Gsittelytilan.

uudelleenk-

Abner spgefeltet
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Pikanappdaimet

Pikanappdainten kaytté helpottaa navigointia Windows® 11 ssé.

N Avaa tai sulje Kaynnisté-valikko.

BR A Avaa Pika-asetukset.

== + C Avaa keskustelu Microsoft Teamsista.
) Nayta ja piillota tyépoyta.

BR :E Avaa File Explorer.

e Avaa Xbox-pelipalkki, kun peli on auki.
- Avaa Asetukset.

B L Lukitse tietokone tai vaihda tili.

B M Minimoi kaikki ikkunat.

H Valitse esitysnékymatila.

- Avaa hakutoiminto.

B T Selaa sovelluksia tehtavapalkissa.

mythomson.com



- Windows® 11 yleiskatsaus -

Kayttsliittyman yleiskatsaus

Huomautus : Kaytéliittymé voi vaihdella maittain, malleitrain tai Windows® 11 -version
mukaan.

Tydpdyta

Tehtavapalkki J

AP E0c0® -
Ké&ynnista-valikko ’7

Avaa Kéynnist&-valikon limoitusalue

Avaa hakuruudun

Kaynnista-valikko on laitteen siséé@nkayntipiste. Sen avulla padset kayttédmadn
sovelluksia, kansioita ja asetuksia.

Tehtavapalkissa nakyvat parhaillaan kayttémasi sovellukset, ja voit vaihtaa
niiden valilla.

lImoitusalue nayttad tarkeitd tietoja laitteen kaytosta.

Hakuruudun avulla voit helposti etsié tiedostoja, sovelluksia ja muita laitteessa
olevia kohteita.
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Kéaynnistd-valikon yleiskatsaus

Huomautus : K&ytolittymé voi vaihdella maittain, malleittain tai Windows® 11 -version

mukaan

Kaynnista-valikko on laitteen sisdankéyntipiste. Sen avulla voit kéyttad

sovelluksia, kansioita ja asetuksia.

Voit avata asetukset

Voit kirjautua ulos, lukita
kayttajaistunnon tai muuttaa
tiliasetuksia.

Nayta suosikkisovelluksesi kuvakkeina

nopeaa ja helppoa kaytséa varten.

Huomavutus : Jos haluat  farkastella  kohdetta
laattaelementting, napsauta sitd hiiren kakkospain-
ikkeella ja valitse «Kiinnit&  Kdynnistd-valikkoony
-vaihtoehto.

Voit poistaa laatan napsauttamalla  sitd  hiiren
kakkospainikkeello  jo valitsemalla  vaihtoehdon:
«Poista K8ynnistd-valikoston.

mythomson.com
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Néayttéad kaynnissa olevat
sovellukset

Sammuta, kdynnista laite
uudelleen tai laita se lepotilaan.

Laitteeseen asennetut sovellukset

luetellaan tassa.

Huomavutus : Jos haluat avata sovelluksen,
siirré  hiiren osoitin sen pd&dlle jo avaa se
nopsauttamalla.




Etsi ilmoituksia

Huomautus : Kéytdliittyma voi vaihdella maittain, malleittain tai Windows® 11 -version
mukaan

Windows 11 -ilmoitukset ilmoituskeskuksessa, suoraan tehtévépalkissa, josta
saat ne heti kaytoosi.

E11
L Il-'l?.f!m‘“

lImoitukset yhdella silméyksellé

Avaa llmoituskeskus valitsemalla tehtavapalkista paivémaard ja kellonaika.
(Voit myds pyyhkaistd naytén oikeasta reunasta tai painac g +N.)

Valitse ilmoitus saadaksesi lisatietoja tai ryhtydksesi toimiin. Etké  halua
ryhtyé& toimiin? Jos haluat poistaa tietyn ilmoituksen, valitse X sen ilmoituksen
vierestd, jonka haluat poistaa. Jos haluat poistaa kaikki ilmoitukset, valitse
Tyhjenna kaikki -painike.

Yhteyden muodostaminen langattomaan Wi-Fi-verkkoon

Laitteesi on varustettu Wi-Fi-moduulilla. Yhdistéamalla langattomaan Wi-Fi-
verkkoon voit kayttad Interneti@, tarkistaa sahképostisi, paivittad laitteesi tai
kayttad koti- tai yritysverkkoa. Voit muodostaa yhteyden seuraavasti:

> Napsauta ilmoitusalueella olevaa & = kuvaketta
> Jos Wi-Fi ei ole kaytdssd, napsauta _ painiketta.
> Valitse langaton yhteyspiste luettelosta

> Napsauta «Yhdistan. Jos langaton tukiasema vaatii suojausavaimen, anna
se ennen yhteyden muodostamista.
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Laitteen yhdistdminen bluetooth-laitteen kanssa

Laitteesi on varustettu Bluetooth-moduulilla. Nain voit liittaa sen Bluetooth-
laitteeseen  (hiiri, kannettavat kaiuttimet jne). Voit muodostaa yhteyden
naiden kahden laitteen valille seuraavasti:

> Valitse tehtavapalkissa Verkkokuvake - . Ota Bluetooth-pika-asetus
kaytoon tai poista se kaytssta valitsemalla se.

> Valitse Kaynnistad > Asetukset > Bluetooth ja laitteet ja sitten Bluetooth-
laitteet.

Ota lentokonetila kdyttéén

Lentokonetila poistaa langattoman Wi-Fi- ja Bluetooth-yhteyden kaytosta.
Lentokonetilan aktivoiminen:

> Napsauta ilmoitusalueella olevaa = it kuvaketta

> Napsauta - painiketta.

Lentokonetilan poistaminen kaytésta:

> Napsauta ilmoitusalueella olevaa & el kuvaketta

> Napsauta - painiketta .
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Jarjestelmdn palauttaminen

VAROITUS:

Tee varmuuskopio tarkeistd tiedoistasi ennen f&aman vaihtoehdon suorittamista.

Windows® 11 tarjoaa useita palautusvaihtoehtoja laitteen palauttamiseksi
tehdasasetuksiin:

- Pidé omat tiedostol:  Palauttaa laitteen  tehdasasetuksiin,  jolloin
henkildkohtaiset tiedostot sailyvatr ennallaan.

- Poista kaikki: Palauttaa laitteen tehdasasetukset. Tee varmuuskopio tarkeista
tiedoistasi ennen taman vaihtoehdon kayttamista.

- Windows® 11:n edelliseen versioon palauttaminen: Kayté tata vaihtoehtoa,
jos laitteessa on vaikeuksia jarjestelmapaivityksen jalkeen.

- Advanced Boot: Taman vaihtoehdon avulla voit kaynnistaa ulkoisesta
laitteesta tai kayttada laitteen laiteohjelmiston asetuksia tai muuttaa
Windowsin kéynnistysasetuksia tai palauttaa Windowsin levykuvasta.

Suorita palautus seuraavasti:
> Valitse Kaynnista > Asetukset > Palautus > Jarjestelma.
> Valitse seuraavaksi Reset this PC, valitse Reset PC.

> Valitse haluamasi palautusvaihtoehto.
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B \Windows 11

Tutustu lisdominaisuuksiin Microsoftin verkkosivustolla :

https://support.microsoft.com/fi-Fl/windows

Tudisetn Winsdowshin

Fuoaiut schest

mythomson.com

— P —— [ —




- FAQ -
Naytté6n ilmestyy musta tai varillinen piste !

Tama ilmid ei vaikuta laitteen suorituskykyyn. Jos ongelma jatkuu, tutustu
yleisiin takuuehtoihin ja ota sitten yhteytté Thomsonin huoltopalveluun.

Kosketuslevy ei toimi !

Tarkista, eftd kosketuslevy on aktivoitu oikein Fn + B3 toimintonappdaimilla.

Akun varauksen merkkivalo ei syty !

Tarkista, ettd verkkolaturi on kytketty oikein verkkopistorasiaan ja laitteen
virtaporttiin. Jos ongelma jatkuu, ota yhteys Thomsonin asiakaspalveluun.

Miten voin optimoida akun keston ?

Voit optimoida akun keston sa@atémalla naytén kirkkautta, sammuttamalla
Wi-Fi- ja Bluetooth-yhteydet, jos et kayta niitd, ja sulkemalla sovellukset, joita
et kayta.

Olen hukannut verkkolaitteen !

Ota yhteyttéd Thomsonin asiakaspalveluun.

Akku ei toimi endda !

Ota yhteyttéd Thomsonin asiakaspalveluun.

Laite ei toista mitaan &antd !

Tarkista, efta aanta ei ole kytketty pois padalta kayttamalla Fnoo+ 114
toimintondappdintd tailisdédmalla dénenvoimakkuutta Fn + toimintonappaimella.
Varmista, ettd laitteeseen ei ole kytketty kuulokkeita.
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Kun laite kdynnistyy, virran merkkivalo syttyy, mutta kayttdjarjestelméa ei
kdaynnisty !

Pakota laite sammumaan painamalla virtapainiketta 10 sekunnin ajan ja
irrota sitten kaikki liitetyt USB-laitteet. Kytke laite pistorasiaan laturin kanssa.
Kytke laite paalle.

Jos ongelma jatkuu, ota yhteys Thomsonin asiakaspalveluun.

Tietokone ei herdd lepotilasta !

Heraa lepotilasta virtapainikkeella. Tarkista, ettd akun varaustaso on riittava,
kytkemalla laite pistorasiaan laturin avulla. Paina virtapainiketta vudelleen.

Mista [8ydat ajurit Thomson-laitteellesi ?

Laitteesi moitteettomaan toimintaan tarvittavat ajurit sijaitsevat seuraavassa
kansiossa.

C:\WINDOWS\DRIVERS\

Suosittelemme  tallentamaan t&méan kansion ulkoiselle tallennusvalineelle
(ulkoinen kiintolevy, USB-tikku, CD-R), jotta voit sdilyttéd kopion ajureista.
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Rettsrad
Varemerke

Dette produktet er produsert og solgt under ansvar av METAVISIO.
THOMSON og THOMSON-logoen er varemerker som brukes under lisens av
METAVISIO - mer informasjon p& www.thomson-brand.com.

Microsoft®, Windows®, Windows Server® og Windows Vista® er registrerte varemerker
for Microsoft Corporation i USA og/eller andre land/regioner. Navnene p& programvaren
som vises i denne brukerveiledningen tilhgrer deres respektive selskaper i henhold til den
tilsvarende lisensavtalen. Enhver henvisning til denne programvaren er kun gitt for informasjon.
Alle andre produkter, tjenester, selskaper, varemerker, handels- eller produktnavn og
logoer som det refereres til her, tilhgrer deres respektive eiere. Enhver henvisning
til disse navnene er kun gitt for informasjon.

Opphavsrett

Opphavsretten til denne brukerh&ndboken tilhgrer METAVISIO SA. Det er forbudt &
kopiere, oversette, modifisere eller overfgre denne brukerveiledningen p& noen mate
eller i hvilket som helst format uten skriftlig forhdndssamtykke fra METAVISIO SA.

Ansvarsfraskrivelse

For en bedre brukeropplevelse, METAVISIO SA. forbeholder seg retten fil & gjere endringer
i denne brukerh&ndboken. Informasjonen i dette dokumentet kan endres uten varsel.
Brukere er ansvarlige for skader som falge av feil bruk av denne brukerveiledningen.
Videre, bortsett fra den uttrykkelige garantien gitt i produktvedlikeholdsh&ndboken eller
i var serviceforpliktelse, METAVISIO SA. gir ingen garantier, uttrykte eller underforstatte,
relatert til denne brukerveiledningen (inkludert p& de valgte formuleringene).

Samsvarserkleering

METAVISIO  SA  erkleerer herved at dette produktet
er i samsvar med de grunnleggende kravene og
andre gjeldende bestemmelser i direktiv  2014/53/EU.
Samsvarserkleeringen er tilgjengelig pd& internettlenken:
www.mythomson.com
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- Viktige sikkerhetsinstruksjoner -

Denne enheten bgr brukes i et miljig med en omgivelsestemperatur mellom
5°C (41°F) og 35°C (95°F).

|kke utsett enheten for regn eller fuktighet og hold den unna veesker. Hvis
vann eller annen vaeske spruter p& enheten, sl& av enheten umiddelbart og
vent til den er helt torr for du slar den pé& igjen.

lkke utsett enheten for direkte sollys.

lkke bruk sterke lgsemidler, flytende vaskemidler eller andre kjemikalier
pd eller i neerheten av enhetens overflate, for & unngé& korrosjon eller
forringelse av enhetens overflate.

Ikke utsett enheten for stevete omgivelser.
lkke bruk apparatet under en gasslekkasje.
lkke utsett enheten for sterke magnetiske eller elektriske felt.

Du kan fere enheten gjennom rentgendetektorer pd& flyplasser. Det
anbefales imidlertid at du ikke farer enheten gjennom de magnetiske
deteksjonsportene eller utsetter den for baerbare detektorer.

Ikke plasser gjenstander p& enhetfen.
lkke plasser enheten pd& en ujevn eller ustabil overflate.
Serg for & beskytte enheten mot fall eller andre slag som kan skade den.

lkke la enheten veere slatt pd eller lades p& kneerne eller andre deler av
kroppen for & unngd risiko for varmerelaterte skader.

Sl& av enheten fer du transporterer den eller dekker den med et materiale
som ikke tillater optimal luftsirkulasjon.

lkke bruk skadede stremledninger, tilbeher eller andre eksterne enheter
med enheten.

Vi anbefaler eksklusiv bruk av tilbehgret (stramforsyning, kabler osv.) som
felger med enheten.

Bruk kun originale batterier. Bytte ut batteriet med et feil batteri kan
forarsake eksplosjonsfare.

lkke demonter, modifiser eller reparer enheten sely, ellers vil garantien bli



ugyldig.
Sikkerhetskopier viktig innhold regelmessig for & unngd tap av data.

Vart firma fraskriver seg alt ansvar i tilfelle tap eller sletting av elementer
i enheten etter feil bruk av maskinvaren eller programvaren, manglende
vedlikehold eller andre utilsiktede hendelser.

Dette produktet er utviklet for & tillate korrekt resirkulering av deler
og komponenter. Symbolet med en sgppeldunk med kryss over
indikerer at enheten ikke m& kastes sammen med kommunalt avfall.
Se lokale forskrifter for avhending av elektroniske enheter.

Symbolet med en sgppeldunk med kryss over indikerer at batteriet
ikke skal kastes sammen med husholdningsavfallet. Se lokale
forskrifter for avhending av batterier.

For & unngd mulige herselsskader, ikke lytt p& heoye nivéer over
lengre tid.



- Oversikt over enheten -

Forfra

Utsikt bakover

Sett nedenfra 8
1

Merk : Enhetslayout og enkelte funksjoner kan variere etter land, modell eller versjon.
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Forfra

1.

Skjerm

Utsikt bakover

2.
3.

A starte pd nytt

P&-knapp
Et langt trykk p& denne knappen lar deg sl& enheten p& eller av.

. Lagringsutvidelse

1x 25" SATA lll HDD / SSD-spor (maksimal tykkelse 7 mm)

. USB-port type A(3.0)

Denne porten er kompatibel med USB-enheter som tastatur, mus, flash-stasjon (USB-
pinner, minnekortlesere...), ekstern harddisk, skriver.

. RI45-port

Hodesett/mikrofonuttak
Bruk denne porten til & koble eksterne hayttalere eller hodetelefoner til enheten. Du kan
0gsé koble til hodetelefoner med en ekstern mikrofon.

. Stremuttak

Denne porten gir strem ndr den er koblet til en adapter.
USB-port type A(2.0)
Denne porten er kompatibel med USB-enheter som tastatur, mus, flash-stasjon (USB-

pinner, minnekortlesere...), ekstern harddisk, skriver.

.HDMI-port (High - Definition Multimedia Interface)

Denne porten lar deg koble enheten til en HDMI-kompatibel enhet som en TV, skjerm
eller projektor.

Sett nedenfra

1.

12.

Micro-SD kortleser
Micro-SD-kortleseren lar deg lese eller skrive til micro-SDHC / micro-SDXC minnekort.

Kensington sikkerhetsspor

Kensington-sikkerhetssporet (ogs& kjent som Kensington-I&s eller K-I&s) er en del av
et tyverisikringssystem utviklet av Kensington Computer Products Group. Det er et lite
rektanguleert hull forsterket rundt kantene. Den er ment & romme et plug-in system knyttet
til en hengelds, deretter koblet til en kabel som mé& festes rundt en fast gjenstand, eller
vanskelig & flytte.
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- Skru péa -

Merk : Lad Thomson-enheten for du bruker den for farste gang.

Lad enhetens batteri
Koble AC-adapteren til en jordet stikkontakt.

I
|

-

=0 00

I R

ADVARSEL :

Les neye felgende merknad angdende batteriet til THOMSON-enheten din :
Kun en tekniker autorisert av Thomson er autorisert til & fierne og h&ndtere batteriet
Batteriet i Thomson-enheten kan utgjere en risiko for brann eller brannskader hvis def
fiernes eller demonteres
Felg informasjonen p& enhetens advarselsetiketter for & unngd fare for skade
Det er fare for eksplosjon hvis batteriet byttes ut med en feil modell.
lkke kast batteriet p& ild
Ikke forsek & kortslutte batteriet til Thomson-enheten
Ikke forsgk & demontere batteriet eller sette det sammen igjen
Slutt & bruke batteriet hvis det lekker
Batteriet og dets komponenter bar resirkuleres eller kastes p& riktig méte.
Oppbevar batteriet og dets komponenter utilgjengelig for barn

& pa/av enheten

(el s}
o a

& pd enheten ved & trykke lenge pd stramknappen.

o e . L um .
For & sl& av enheten, g& til Start B menyen og velg Strem > SI& av
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Ferste start av enheten

Under den forste oppstarten vil Windows® 11-operativsystemet veilede deg til
& fullfere konfigurasjonstrinnene.

Nér disse konfigurasjonstrinnene er fullfert, fullfarer systemet installasjonen og
bruker tilpassede innstillinger. lkke sl& av enheten og sarg for et tilstrekkelig
batterinivd under dette trinnet.

Velkomstskjermen for Windows® 11 vises etfter at installasjonen og oppsettet
er fullfert.

Merk : Hvis du ensker & gjenopprette fabrikkkonfigurasjonen eller installere
operativsystemet p& nytt anbefaler vi at du bruker tilbakestillingsfunksjonen til Windows,
For det,

1. Afpne starfmenyen og velg «nnstillinger

2. Velg «Oppdatering og sikkerhet» og deretter «Gjenoppretting» i menyen til hayre
3. Klikk p& «Kom i gang»-knappen i delen «Tilbakestill denne PCeny.

4. La deg veilede
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- Bruke tastaturet -

Funksjonstaster
Tastaturet p& enheten din er utstyrt med funksjonstaster som lar deg utfere
handlinger eller innstillinger.

Merk : De viste nokkelikonene og tilgjengelige funksjoner kan variere fra modell til
modell.

Fn+ @ Sefter datamaskinen i hvilem- | Fn + 1 Viser kjerende apper
?dUS Fn+ < Apne delingsruten
A
Fn+ 4 Apne standard nettleser Fov 4 Vertikal rull opp
Fr + Aktiverer eller deaktiverer styre-
@é@ olaten Y IFn . § Vertikal Rull ned
Fn+ ) Senk lydvolumet Fn+ X start funksjon
Fn+ @) @k lydvolumet Fn+  avslutte funksjon
Fn+ B Aktiver eller deaktiver lyden Fn+ e Aktiverer eller  deaktiverer
o bakgrunnsbelysningen pd
Fn+ 43 Apne standard mediespiller tastaturet
Fn+ /M Mediaspiller avspillings-  eller
ausefunksjon
P funks Pause Avbryter gjeldende program
Fn + 14« Tidligere musikk eller video (eksempel: et spill)
Frn+ »»l Neste musikk eller video PrtScr/ Lagrer ef skjermbilde av
Fn + %~ Lavere lysstyrke p& skjermen Impécr  skjermen din

Fno+ X6+ @k skjermens lysstyrke Numlck/  Aktiver/deaktiver det nume-
. riske tastaturet
Fn+ B Apne standard e-postprogra-

VerrNum  Aktiver/deaktiver rulling
mvare

Fn+ O® Gjgr det mulig & bruke en Serlk Aktiverer/deaktiverer overskri-
ekstern skjerm Velngsmodus
Ins Abner sggefeltet

Fn+ ¥ &pne innstillingsmenyen
Fn+ 0 Apne sokefeltet

Fn + AlY Aktiver / deaktiver det tr&dlase
nettverket
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Snarveistaster

Bruk av hurtigtaster gjer det enklere & navigere i Windows® 11,

== &pne eller lukk Start-menyen.

== + A Apne Hurtiginnstillinger.

== + C ,&pne chatten fra Microsoft Teams.
) Vis og skjul skrivebordet.

== +E ,&pne Filutforsker.

e ,&pne Xbox Game Bar nér et spill er dpent.
- &pne innstillinger.

B L L&s PC-en eller bytt konto.

B M Minimer alle vinduer.

== +P Velg en presentasjonsvisningsmodus.
- ,&pne sokefunksjonen.

== + T Bla gjennom apper p& oppgavelinjen.
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- Vi introduserer Windows® 11 -

Oversikt over grensesnitt

Merk : Grensesnittet kan variere etter land, modell eller versjon av Windows® 11

Kontor

— J AP E0c0® -
Oppgavelinje ’7

. Startmeny
Apne startmenyen Varslingsomréde

/&pne sokefeltet

Start-menyen er inngangspunktet til enheten din. Den lar deg f& tilgang fil
apper, mapper og innstillinger.

Oppgavelinjen viser applikasjonene som er i bruk og lar deg bytte mellom
dem.

Varslingsomré&det viser viktig informasjon om bruk av enheten.

Sekeruten lar deg enkelt szke gjennom filene, appene og andre elementer
p& enheten din.
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Oversikt over startmenyen

Merk : Grensesnittet kan variere etter land, modell eller versjon av Windows® 11

Start-menyen er inngangspunktet til enheten din. Den lar deg f& tilgang fil

apper, mapper og innstillinger.

._.. -
e @ @ 5 & B
m E = +» 0
& L o o
o= el
e el
TR e

-._._

/&pne innstillingene

Lar deg logge ut, 18se brukergkten
eller endre kontoinnstillinger

Viser favorittappene dine som ikoner for
rask og enkel tilgang.

Merk : For & vise et element som en flis, hoyreklikk
P& det og velg alternativet «Fest til startmenyenn.
For & slette en flis, hoyreklikk pS& den og velg
alternativet: «Koble fra startmenyenn

mythomson.com
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Viser kjgrende apper

Sl& av, start p& nytt eller sett
enheten i dvale

Apper installert p& enheten din er
oppfert her.

Merk : For 8 Spne en app, flytt musepekeren
over den og klikk for & Spne den.




Finn varslene dine
Merk : Grensesnittet kan variere etter land, modell eller version av Windows® 11

Windows 11-varsler i varslingssenteret, rett p& oppgavelinjen, hvor du kan f&
tilgang til dem umiddelbart.

E11
L |2'.n'l'.‘.l'.‘.l."r‘!'lu

Varsler pd& et gyeblikk

Velg dato og klokkeslett p& oppgavelinjen for & &pne varslingssenteret. (Du
kan ogs& sveipe inn fra hayre kant av skjermen eller trykke B +N.)

Velg varselet for & finne ut mer eller for & iverksette tiltak. Vil du ikke utfere
en handling? For & fierne et bestemt varsel, velg X ved siden av varselet du
vil slette. Hvis du vil slette alle varslene dine, velg Fjern alt-knappen.

Koble til et tradlest Wi-Fi-nettverk

Enheten din er utstyrt med en Wi-Fi-modul. Ved & koble til et trédlgst Wi-Fi-
nettverk far du tilgang til Internett, sjekke e-post, oppdatere enheten eller
tilgang til et hjemme- eller bedriftsnettverk. Folg disse trinnene for & logge

pa:

> Klikk p& % e ikonet i varslingsomrédet

> Hvis Wi-Fi ikke er aktivert, klikk p& _ knappen
> Velg ditt trédlese tilgangspunkt fra listen

> Klikk p& «Koble til». Hvis det trddlgse tilgangspunktet ditt krever en
sikkerhetsngkkel, skriv den inn fgr du oppretter tilkoblingen.
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Par enheten din med en bluetooth-enhet

Enheten din er utstyrt med en Bluetooth-modul. Dette gjer at den kan kobles
til en bluetooth-enhet (mus, baerbare hayttalere osv.). Falg disse trinnene for
& koble til de to enhetene:

> Velg ikonel Netftverk _ pd oppgavelinjen. Velg hurtiginnstillingen for
Bluetooth for & sl& den pd eller av.

> Velg Start > Innstillinger > Bluetooth og enheter, og deretter Bluetooth-
enheter.

Aktiver flymodus

Flymodus deaktiverer Wi-Fi og trédles Bluetooth-tilkobling. Slik aktiverer du
flymodus:

> Klikk p& & i ikonet i systemstatusfeltet

> Kiikk p& knapp [

Slik sl&r du av flymodus:

> Klikk p& 4 e ikonet i systemstatusfeltet

> Kiikk p& knapp [l
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System Restaurering

ADVARSEL:

Lag en sikkerhetskopi av viktige data fer du kjerer dette alternativet.

Windows® 11 tilbyr flere gjenopprettingsalternativer for & gjenopprette
fabrikkkonfigurasjonen:

- Behold filene mine: tilbakestill enheten din og beholder dine personlige
filer

Slett alle: gjenoppretter fabrikkkonfigurasjonen til enheten din. Lag en
sikkerhetskopi av viktige data fer du kjerer dette alternativet.

- Nedgrader til forrige versjon av Windows® 11: Bruk dette alternativet hvis du
har problemer med enheten efter systemoppdateringen.

Avansert oppstart: Dette alternativet lar deg starte opp fra en ekstern
enhet eller f& tilgang til enhetens fastvareinnstillinger eller endre Windows
oppstartsinnstillinger eller gjenopprette Windows fra et diskbilde.

Folg disse trinnene for & utfere en gjenopprettingsoperasjon:
> Velg Start > Innstillinger > Gjenoppretting > System.
> Ved siden av Tilbakestill denne PC-en velger du Tilbakestill PC.

> Velg gjenopprettingsalternativet som skal utfgres.
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e Windows 11

Oppdag flere funksjoner p& Microsofts nettsted:
https://support.microsoft.com/nb-NO/windows

Uelorske Windows
[ [
Populsse srmner
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- Vanlige sporsmal -
En svart eller farget prikk vises pa skjermen !

Dette fenomenet pavirker ikke ytelsen til enheten din. Hvis problemet vedvarer,
vennligst se de generelle garantibetingelsene og kontakt deretter Thomson
ettersalgsservice.

Pekeplaten fungerer ikke !

Bekreft at pekeplaten er riktig aktivert ved & bruke funksjonstastene Fn + B,

Batteriladeindikatoren lyser ikke !

Sjekk at AC-laderen er riktig koblet til en stikkontakt og fil stremporten pd
enheten. Hvis problemet vedvarer, kontakt Thomson etftersalgsservice.

Hvordan optimalisere batterilevetiden ?

For & optimere batterilevetiden kan du justere skjermens lysstyrke, sl& av Wi-Fi
og bluetooth hvis du ikke bruker det, og lukke apper du ikke bruker.

Jeg mistet AC-adapteren !

Kontakt Thomson ettersalgsservice.

Batteriet fungerer ikke lenger !

Kontakt Thomson ettersalgsservice.

Enheten avgir ingen lyd !

Sjekk at lyden ikke er dempet ved & bruke funksjonstasten Fn + ¥ eller ved &
ke lydvolumet med funksjonstasten Fn + 0. Sgrg for af ingen hodetelefoner
er koblet til enheten.
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Nar enheten starter, lyser strem-LED-en, men operativsystemet starter ikke !

Tving avslutningen av enheten ved & trykke pd& stremknappen i 10 sekunder
og koble deretter fra alle tilkoblede USB-enheter. Koble enheten til en
stikkontakt med laderen. SI& p& enheten.

Hvis problemet vedvarer, kontakt Thomson ettersalgsservice.

Datamaskinen kommer ikke ut av hvilemodus !

Bruk stremtasten for & g& ut av hvilemodus. Kontroller at batterinivéet er
tilstrekkelig ved & koble enheten til en stikkontakt ved hjelp av laderen. Trykk
p& stremknappen igjen.

Hvor finner du driverne for Thomson-enheten din ?

Driverne som er nedvendige for at enhefen skal fungere korrekt, finnes i
felgende mappe:

C:\WINDOWS\DRIVERS\

Vi anbefaler at du lagrer hele denne mappen pd et eksternt lagringsmedium
(ekstern harddisk, USB-ngkler, CD-R) for & beholde en kopi av disse driverne.
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